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in e  a crezut (şi a firm at) că 
opoziţia de dreapta nu are şansa 
să devină un adversar de temut 

pentru actualul partid de guvemămînt 
se vede  confirm at de ultimele 
evenimente. Este adevărat că Acţiunea 
Populară organizează, în fiecare 
săptămînă, o şedinţă sau două, cu 
intenţia declarată de a-şi alcătui filiale 
în toate oraşele ţă rii. Şi că destui 
ţărănişti cu vechi state de serviciu în ' 
partidul care, aflat odinioară la putere; 
i-a p ro p u lsa t In posturi grase, se 
grăbesc să se înroleze în, deocamdată, 
formaţiunea civică a fostului preşedinte 
al ţării. Fn plus, Emil Constantinescu a 
catadicsit să răspundă insistentelor 
întrebări ale gazetarilor, precizînd că da, 
wcandida la alegerile viitoare pentru 
taroceni. Dar s-a grăbit să adauge că 

I  seva întîm pla asta numai dacă membrii 
Acţiunii Populare vor hotărî, prin vot 
deschis, că aşa doresc. Sigur, afirmaţia 
trebuie taxată ca venind din partea unui 
om că ru ia  îi place să tră iască în 
contradicţii. Să ne amintim că, în partea 
a doua a mandatului de preşedinte, 
actualul lider al Acţiunii Populare se 
declara scîrbit (profund) de politică şi 
politicieni, apoi refuza să mai candideze 
din partea partidului care, scoţîndu-l 
dintr-un anonim at binem eritat, l-a 
susţinut în timpul campaniei electorale 
pînă în  pînzele albe. Tot atunci, s-a 
angajat, p robabil adm irîndu-se în 
prealabil, în oglinda de la baie, că iese 
din politică şi, deci, nu va accepta să 
se afle în fruntea unui partid existent 
sau a unuia viitor. Declaraţie de doi 
bani, pe care însă unii analişti politici 
au crezut-o atunci.

Toate declaraţiile pompoase au fost 
date uitării, fiind, acum, înlocuite cu 
planuri precise de v iito r. Şi cum 
Acţiunea Populară nu se poate plasa 
decît în zona de dreapta a eşichierului 
politic  românesc, iată-l pe 
Constantinescu luptîndu-se pentru 
supravieţuire cu cel pe care, odinioară, 
el însuşi l-a plasat în fruntea guvernului. 
Despre Victor Ciorbea este vorba, omul 
care face eforturi extraordinare pentru a 
învia un partid aproape mort: PNŢCD. 
Vechii a lia ţi au devenit adversari 
înverşunaţi, războiul lor promiţînd să 
devină mai necruţător decît cel dintre 
Traian Băsescu şi Adrian Năstase. Aflînd 
despre hotărîrea Iui Constantinescu de 
a candida ia cea mai înaltă funcţie în 
stat, V ictor Ciorbea s-a mulţumit să 
afirme că nu coboară “ la ’ nivelul 
afirmaţiilor făcute de dînsul...” . Dînsul 
avînd un nume, pe care fostul premier 
nu vrea să-l pronunţe, temîndu-se, 
probabil, să nu-l inunde şi pe el scîrba* 
despre care făcea pomenire vechiul aliat. 
“Nu comentez. Mi se pare un nivel 
totalmente de necomentat” , continuă 
Ciorbea, neuitînd să ameninţe că “ia 
momentul oportun va avea replici destul 
de serioase” . Asta ne face să credem 
că preşedintele ţărănist se află în 
posesia unor date compromiţătoare 
despre Constantinescu, pe care' nu se 
va sfii să le facă publice, probabil, în 
timpul campaniei electorale.

In aceste condiţii, ce rămîne din 
dreapta politică românească? Numai 
Partidul Naţional Liberal, care urcă în 
sondaje pe măsură ce partidele din 
aceeaşi familie se compromit în ochii 
electoratului, întreţinînd conflicte cu 
ajutorul unor declaraţii sau anunţînd
dezvăluiri spectaculoase.

Consilierii municipali an impus bugetul local
Municipiul Cluj-Napoca are buget, 

în urma votului consilierilor muni
cipali, care, într-un tîrziu de noapte, 
au aprobat, cu substanţiale modificări, 
proiectul propus de primarul Funar. 
Tocmai modificările promovate de 
consilieri au determinat primarul să 
afirme, după adoptarea bugetului, că 
va ataca în Contenciosul administrativ 
hotărîrea. Numai atacarea de către 
prefect a hotărârii CL atrage, pe cale 
de consecinţă, anularea acesteia, 
atacul primarului fiind similar cu al 
unui simplu cetăţean interesat de 
problemă. După cum anunţasem, 
comisiile de specialitate ale CL au 
amendat serios proiectul de buget al 
primarului. Cheltuielile majore au fost 
trecute, prin acte normative, de la 
nivelul central la nivelul local 
(învâţămîntul, unele domenii din

sănătate), iar celelalte cheltuieli 
comunitare (transport sau alte 
cheltuieli obligatorii) nu au întîmpinaţ 
piedici din partea consilierilor. în- 
schimb, faptul că au fost alocate cîte 
trei miliarde cluburilor de fotbal “U” 
şi “CFR Ecomax”  a stîmit protestele 
consilierilor PRM, care au obiectat 
împotriva alocării de sume în favoarea 
ultimului club.

Aşteptată cu mare interes, iniţiativa 
consilierilor de a diminua cu 25% 
cheltuielile pentru personalul 
primăriei i-a determinat pe cei din 
urmă să protesteze, amemnţînd cu un 
nou conflict de muncă. în final, suma 
de 69 de miliarde propusă de Funar 
pentru salariaţii din subordine a fost 
diminuată pînă la 54,3 miliarde lei, 
sumă suficientă pentru acoperirea 
cheltuielilor de personal în primărie.

în acest sens, în conformitate cu 
legislaţia, consilierii îl determină pe. 
primarul Funar să prezinte 
organigrama, ceea ce edilul şef nu a 
mai lacut de doi ani încoace.

Convocarea de către Funar, pentru 
întîia oară în ultimele nouă luni, în 
şedinţă ordinară a Consiliului local, 
obligat fiind, în acest sens, de Justiţie, 
a mai stîmit o controversă; 
“recunoaşte sau nu primarul Consiliul 
local” . în paranteză fie spus, nu 
primarul se poate pronunţa asupra 
acestui aspect, iar Justiţia a pus 
verdictul. Răspunsul în doi peri al lui 
Funar i-a iritat pe consilieri, calmaţi, 
însă, de liderul PSD Ştefan Dimitriu, 
care a invocat interesele oraşului, ceea 
ce a şi determinat votarea finală a- 
bugetului municipiului pe anul 2003.

Titus CRĂCIUN

Bruce Jackson, membru PSD?
Preşedintele PSD, Adrian 

Nastase, a afirmat, ieri, că îi va 
oferi preşedintelui Comitetului 
SUA  pentru NATO, Bruce 
Jackson, un carnet de membru 
PSD, după care îi va solicita 
părerea despre partidul de 
guvemămînt.întrebat cum 
comentează afirmaţiile Iui Bruce 
Jackson privind scindarea PSD în 
următorii ani, Adrian Năstase a

afirmat: “ Întîi o să-i oferim un carnet 
de membru, o să-i dăm posibilitatea 
să cunoască mai bine activitatea 
noastră şi, după o vreme, o sâ-i 
cerem părerea’ .

într-un interviu apărut, luni, în 
ziarul “ Gardianul” , Bruce Jackson 
a afirmat că se aşteaptă ca după ce 
Ion Iliescu va părăsi scena politică 
să existe o luptă pentru putere între 
două tabere. “Cred că PSD se va

rupe, în cîţiva ani, în două aripi” , 
a spus Bruce Jackson. Secretarul 
general al PSD, Cozmin Guşă, a 
declarat, tot luni, că PSD nu este 
de acord cu afirmaţiile lui Bruce 
Jackson privind scindarea 
partidului în două aripi. “Noi nu 
simţim un asemenea pericol şi nu 
sîntem de acord cu afirmaţiile Iui 
Bruce Jackson în legătură cu 
PSD”, a spus Guşă.

Consilierul local din partea 
PUNR a caracterizat, ieri, ultima 
şedinţă a Consiliului local 
clujean drept una „tipică” . El 
apreciază că, din cele 17 statui, 
cîte erau incluse în proiectul de 
buget pe 2003 prezentat de 
primar, unele meritau a fi 
realizate, însă consilierii au 
evaluat global situaţia şi au 
preferat să taie tot, mai puţin pe 
cele care _au fost deja 
confecţionate. în opinia sa, unele 
dintre acestea, cum este cazul 
statuii Iui Iuliu Maniu, pot fr- 
realizate de către fundaţii sau 
formaţiuni politice care 
revendică apartenenţa la tradiţia 
istorică a marelui om politic., 
„Eu, personal, de exemplu, aş fi 
dorit să contribui la realizarea 
statuii fostului preşedinte 
american Woodrow Wilson, dar 
întreaga acţiune a fost acaparată 
de PRM” , afirmă Mircea Creţu. 
Referitor la reducerea drastică a 
cheltuielilor aferente
personalului primăriei clujene, 
consilierul PUN R susţine că 
membrii Comisiei de Buget- 
Finanţe a executivului local 
clujean au dat dovadă de cam 
mult entuziasm, intenţia lor fiind 
aceea de a-1 determina pe primar 
să convoace Consiliul local 
pentru rectificări ulterioare de 
buget. „Nu este normal, însă, ca 
executivul local să cunoască 
organigrama primăriei, fapt ce 
creează suspiciuni că ea este 
prea încărcată, că sînt servicii 
cu un şef Ia doi-trei oameni”, 
conchide Mircea Creţu.

Sorin CĂLIN

Preşedintele PSD Adrian Năstase 
a declarat, luni noaptea, că a solicitat 
miniştrilor să meargă mai des în 
teritoriu pentru a discuta la “ faţa 
locului”  cu cetăţenii problemele 
acestora şi a vedea impactul 
deciziilor guvernamentale.

Potrivit lui Năstase, discuţiile cu 
filialele partidului au reprezentat un

test şi un motiv de reflecţie pentru 
partid, avînd în vedere momentele 
politice viitoare. E l a spus că trebuie 
îmbunătăţită comunicarea cu presa 
şi, de aceea, PSD  va extinde 
sistemul de videoconferinţă al 
partidului, inclusiv în comunicarea 
cu mass-media, astfel încît ziariştii 
din presa locală să aibă acces la

concluziile Delegaţiei Permanente. 
Năstase a adăugat ca fiecare 
organizaţie din teritoriu îşi va forma 
un site “ interactiv” în care va 
prezenta acţiunile filialelor şi va 
răspunde întrebărilor adresate pe 
acest site.

Potrivit lui Năstase, structurile de 
conducere ale organizaţiilor PSD

vor fi alese, în viitor, în mod direct, 
pe baza voturilor tuturor membrilor 
filialei respective, pentru a fi testată 
autoritatea liderilor din teritoriu şi a 
creşte autoritatea lor morală.

E l a mai spus că trebuie stabilite 
strategii coerente pentru cîştigarea 
prim ăriilor C lu j, Bucureşti, 
Timişoara, Braşov.

PD si PNL au depus ia Cameră m oţiunea 
simplă "G îgaîntreţinerea"

Moţiuneâ simplă
“Gigaîntreţinerea” , semnată de 
parlamentarii PD şi PNL, a fost 
depusă, ieri, _ la Camera 
Deputaţilor. în documentul 
semnat de 54 de parlamentari, 
Guvernul este somat să reducă, din 
luna octombrie, preţul energiei 
electrice şi al celei termice, după 
ce aplică un program de reformă

a sectorului energetic, în urma 
angajării răspunderii în Parlament. 
Semnatarii moţiunii atrag atenţia că 
o mare parte a populaţiei a ajuns să 
aibă de ales între a-şi procura hrana 
sau a plăti facturile. Parlamentarii 
Opoziţiei apreciază că afirmaţiile 
ministrului Dan Ioan Popescu, care 
a pus creşterea preţurilor pe seama 
cerinţelor FM I, sîrit “ false” . în

moţiune se mai cere Guvernului 
să precizeze de unde va scoate * 
cele 3.400 de miliarde de le i; 
necesare celor 850.000 de familii i  
care vor primi ajutoare pentru l 
plata facturilor. Preşedintele j 
Camerei, Vaier Dorneanu, a| 
precizat că va anunţa, astăzi, dacă 1 
moţiunea este regulamentara si 
cînd va fi dezbătută.

ISegla cSitSeană de tersnoficare, a fecta tă  
de facilităţile acordate d e  duvern

Regia Autonomă de Termoficare 
(RAT) Cluj-Napoca a înregistrat, în 
luna ianuarie, pierderi de 2,5 
miliarde de lei, ca urmare a aplicării 
Ordonanţei de Guvern privind 
facilităţile acordate populaţiei la 
energia termică, a declarat, ieri, 
directorul economic al societăţii, 
Ioan Moldovan.

“Ordonanţa nedreptăţeşte regia, 
fiind un act normativ cu tentă 
populistă, care doar pasează 
problemele! nu le rezolvă’*, 'a 
apreciat Moldovan, subliniind că

soluţia ar trebui să vizeze 
restructurarea şi modernizarea 
sectorului, în vederea reducerii 
chetuielilor. Pe de altă parte, 
directorul general al RAT Cluj- 
Napoca, Emil Miron, a apreciat că 
facilităţile prevăzute de Ordonanţa 
de Guvern ar trebui aplicate , şi 
regiilor de termoficare în raporturile 
cu furnizorii de gaz şi energie 
electrică. Potrivit Ordonanţei 
6/2003, asociaţiile de  locatari şi 
proprietari beneficiază de reducerea 
cu zece laisută a facturilor la

termoficare în cazul în care le 
plătesc integral, însă, potrivit lui 
Ioan Moldovan, deoarece actul 
respectiv nu prevede cine suportă 
reducerea, banii neîncasaţi sînt 
înregistraţi ca pierderi ale regiei de 
termoficare. In luna ianuarie, în 
municipiul Cluj-Napoca, un număr 
de 549 de asociaţii de locatari şi 
proprietari, din ceie 1.700 abonate 
la sistemul centralizat de 
termoficare, şi-au achitat integral 
facturile şi au- beneficiat de 
reducerea de zece la sută.

iMCEcilÎEi

PSD îşi va anunţa candidatul 
la Preşedinţie după ce va evalua 
rezultatul alegerilor locale, a 
anunţat liderul partidului, Adrian 
Năstase.

El a precizat că PSD trebuie 
să vadă care este formula cea 
mai bună şi, de aceea, va evalua 
la alegerile locale care este 
posibilitatea de sprijin pentru 
partid în alegeri şi, apoi, îşi va 
anunţa candidatul la Preşedinţie.

Adrian Năstase a spus că, 
pentru desemnarea candidatului 
PSD la Preşedinţie, va fi convocat 
un congres extraordinar al 
partidului şi a spus că nu ştie 
dacă va candida pentru această 
funcţie.

în privinţa anunţului lui Emil 
Constantinescu privind o 
eventuală . candidatură la 

■ Preşedinţie, Năstase a apreciat că 
este un lucru “firesc, normal”.

“ Este o decizie pe care Emil 
.Constantinescu o ia şi care se 
va valida sau nu. Cred că este 
un element care ţine de dreptul 
firesc al fiecărui cetăţean" a 
adăugat Năstase.
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• PREFECTURA, CONSILIUL 
JUDEŢEAN: 19-64-16

•  PRIMĂRIA CLUJ-NAPOCA: 19-60-30
•  PRIMĂRIA DEJ: 21-17-90
•  PRIMĂRIA TURDA: 31-31-60
• PRIMĂRIA CÎMPIA TURZn: 36-804)1
•  PRIMĂRIA HUEDIN: 35-15^8
•  PRIMĂRIA GHERLA: 24-19-26
•  POLIŢIA CLUJ-NAPOCA:

955 şi 43-27-27
•  POLITIA FEROVIARĂ 

CLUJ-NAPOCA: 1349-76
•  POLIŢIA DEJ:21-21-21
•  POLIŢIA TURDA: 31-21-21
•  POLITIA CÎMPIA TURZA: 36-82-22
•  POLITIA HUEDIN: 35-15-38
•  POLITIA GHERLA: 24-14-14
•  POMPIERII: 981
•  PROTECŢIA CIVILĂ: 982
•  GARDA FINANCIARĂ CLUJ:

19-52-23 si 19-16-70, in t  158
•  DIRECŢIA G E N ER A LĂ  A M U N CII ŞI 

PROTECŢIEI SOCIALE: 197.125
•  SALVAREA: 961
•  SALVAREA CFR: 19-85-91
•  INTERNATIONAL: 971
•  INTERURBAN: 991
•  INFORMAŢD:931
•  DERANJAMENTE: 921
• O R A  EXACTĂ 958
•R A T E R M O F IC A R E : 19-8748

. • RA APĂ CANAL: 19-1444
•  R A  a Domeniului Public: 19-40-55
•  RAT.U.C. 43-09-17
•  S.C. "SALPREST" S A :  19-55-22
•S C P R IS A L : 19-56-32
•  DISTRIBUITA GAZELOR 

NATURALE: - INTERVENŢII GAZE 
433424; Dispecerat jud. Cluj 433.003

•  JANDARMI: 956
•  GARA Cluj-Napoca: 952
•A G EN ŢIA  CFR: 43-204)1;

Turta-31-17-62; Dej-21-20-22
•  ALIANŢA ANTISUICID: 19-1647
•  DIRECŢIA GEN. JUD. PENTRU PROTECŢIA 

DREPTURILOR COPILULUI 983,42-01-46
•  AGENŢIA JUD. DE OCUPARE A FORŢEI DE 

MUNCĂ CLUJ 19-34-15
•  CASA DE PENSU CLUJ: 43-10-10,19-08-62
•  INSP. TER. DE MUNCĂ: 19-84417; SESIZĂRI 

MUNCĂ LA NEGRU: 19-73-77
•  DERANJAMENTE ELECTRICA: Cluj-Napoca:
, 929; 1343-33; Turta; 31-18-82; Huedin: 35-14-

26; Gherla: 24-19-25; Dej: 21-24-31; Cîmpia 
Turzii; 308I-55;31-18-82; Aghireş: 35-7008; 
mediul rural: 20-58-28

•  CENTRUL JUDEŢEAN CLUJ DE PREVENIRE 
ŞI CONSILIERE ANTIDROG 934

Republica - ARTA SEDUCŢIEI, 
SUA - premieră (13; 15,30; 18; 20,30; 
23). Zilnic spectacole cu tarif redus 
de la ora 23 * Arta-Eurimages - 
ASTERIX Ş l O BELIX  - M ISIUNE  
CLEOPATRA, Franţa - premieră (12; 
14,30; 17; 19,30). Vineri, sîmbătă, 
duminică - spectacole cu tarif redus 
de la ora 22 * V ictoria - PLANETA 
COMORILOR, SUA- premieră (11; 
13; 15; 17; 19) * F a v o r it  - 
MUŞCHETARUL, SUA-Germania 
(13; 15; 17; 19) * Dacia Mănăştur - 
LA VITEZA MAXIMĂ, SUA (11; 15; 
15).

TURDA: Fox - FRACUL MAGIC,
SUA (15; 17; 19); vineri, sîmbătă, 
duminică - spectacole cu tarif redus 
de la ora 21.

DEJ: Arta- FURIA, România (15; 
17; 19). Vineri, sîmbătă, duminică - 
spectacole cu tarif redus de la ora 
21.

GHERLA: Pacea - DRAGONUL 
ROŞU, SUA (V.S.D: 15; 17; 19 şi 
spectacole cu tarif redus de la ora 
21; L,M,Mi: 17; 19). Joi - închis.
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Astăzi, 18,00: TELE 7 
ACTUAL; 18,30: VITRINA; 

19,30: TELE 7 ACTUAL

ORARUL CURSELOR INTERNE 
luni

Cluj Otopeni 7,00,16,40 şi 18,00 
Otopeni -» Cluj 9,00,10,05 şi 20,00 

marţi
Cluj -» Otopeni 7,00 şi 15,15 
Otopeni Cluj 8,15 şi 20,00 

miercuri
Cluj Otopeni 7,00,16,40 şi 18,00 
Otopeni -» Cluj 7,30,10,05 şi 20,00 

joi
Cluj -> Otopeni 7,00 şi 15,15 
Otopeni Cluj 8,15 şi 20,00 

vineri
Cluj -» Otopeni 7,00, 20,10 şi 21,15 
Otopeni Cluj 11,00,14,40 şi 20,00 

sîmbătă 
Cluj -> Otopeni 7,00 şi 15,15 
Otopeni -> Cluj 8,15 şi 20,00 

duminică 
Cluj -> Otopeni 7,00 şi 15,15 
Otopeni Cluj 8,15 şi 20,00 ■

ORARUL CURSELOR EXTERNE 
Cluj -> Frankfuit
Marţi, joi, sîmbătă şi duminică 9,30 
Frankfurt 4  Cluj
Marţi, joi, sîmbătă şi duminică 11,50 
Cluj -> Viena
luni - 10,30, miercuri - 9,40, vineri - 
15,05
Viena -> Cluj 1
luni -12,05, miercuri -11,15, vineri -
17,00
Cluj -4 Bologna
luni, miercuri -11,20, vineri -15,55 
Bologna -4 Cluj
luni, miercuri -13,15, vineri 17,50.

FARM ACII
Farm acii cu se rv ic iu  perm anent 
Farmacia "FARMADON", B-dul 21 

Decembrie 1989 nr. 5, tel, 43.94.50, 
Farmacia "CYNARA", Calea Floreşti 
nr.75, tel.42.62.72, orar non-stop, 
Farmacia ’ REMEDIUMFARM", B-dul 
21 Decembrie nr. 131, tel. 41.29.01, 
orar non-stop, Farmacia
"VISCUMPHARM", str. Fîntînele nr. 7. 
tel. 0264-307.039, orar non-stop. 

Farm acii cu se rv ic iu  p re lu n g it 
Farmacia "DAPHNE", str. Plopilor 

nr. 50, telefon 429.405, orar 8-20, 
Farmacia "IN TERPH ARM ", str. 
Primăverii nr. 5, telefon 42-71-95, 
orar 8-22, Farmacia
"CLEMATISFARM” , Piaţa Unirii nr. 
10, telefon 19-13-63, orar 8-22, 
Farmacia "AM AR YLLIS", str. I. 
Haţieganu nr. 11, lei. 19-76-52, orar 
L-V: 8-20, S-D: 9-14.

B I B I I O T E G I
■ Biblioteca Judeţeană 

“ OCTAVIAN GOGA” : Sediul 
Central (Calea Dorobanţilor f.n., tel. 
430.323, fax: 40-264-195.428): luni - 
vineri: 9,00-20,00; Centrul de 
Informare Comunitară (str. Calea 
Dorobanţilor f.n., tel. 195.620, fax: 
40-264-195.428): luni - vineri: 9,00 - 
20,00; Sala de lectură (str. M. 
Kogălniceanu nr. 7, tel. 430.434): luni 
- vineri: 9,00 - 20,00, sîmbătă: 9,00 - 
14,00; Filialele: "Traian Brad" (str. 
Izlazului nr. 18, tel. 165.784), 
Mediateca (str. Izlazului nr. 18, tel. 
165.784), Zorilor (str. Observatorului 
nr. 1, tel. 438.409): luni, miercuri, joi: 
14,00 - 20,00, marţi, vineri: 9,00 - 
15,00; . Colecţii speciale (str. 
Observatorului nr. 1, tel. 438.409): 
luni - vineri: 8,00 - 15,00; Filiala 
Bibiiosan (Spitalul de Recuperare, tel. 
123.066 int. 177): luni - vineri: 9,00 - 
16,00.

■ Biblioteca Germană (strada 
Universităţii 7 - 9): luni -10-14; marţi, 
miercuri, joi -12-16; vineri -10-16.

■ Biblioteca Centrului Cultural 
Francez (strada I.I.C. Brătianu 22); 
Orar luni: 14-19, marţi-vineri: 10-19, 
sîmbătă: 10-13.

■ Biblioteca Centrului Cultural 
German ”Hermann Oberth” (str. 
Memorandumului 18). Orar: luni, 
marţi, miercuri, joi: orele 16-20.

Dispensarul 
Policlinic cu Plată

oferă consultaţii de toate 
specialităţile, tratamente de 
reumatologie, mică chirurgie, 
ecografic, analize de 
laborator, . radiologie, 
stomatologie la cele mai mici 
preţuri, asigurate de doctori de 
înaltă pregătire profesională. 
Adresa: Ştefan Ludwig Roth 
nr. 19 (fosta Mâloasa).
Tel.: 130.330 sau 432.557.

POLICLINICA FARA PLATA "FAMILIA SFINTA"
• 24 - 28 februarie  •

Medicină generală. Dr. I. Boilâ - 25,26,28 (11-13), 24 (15-17), dr. R. Cotâriâ - 26 (10- 
12), dr. M. Diaconu - 27 (10-12), dr. S. Loga - 28 (9-11). dr. D. Oltean - 24 (14-16), dr. 
A.F. Oros - 27 (14-16), dr. A. Pâunescu - 25, 26 (15-17), dr. D. Platon - 24 (911), 27 
(16,30-18), dr. L. Raşa - 24 (15-17), dr. M. Suciu - 27 (1912), dr. Tătaru - 28 (1912), 
dr. C. Ţonea - 25, 27 (9-11), dr. O. Ţarog - 24 (10-12), dr, A. Varga - 24,28 (9-11), dr. 
C. Vlaicu - 24 (11-13); Homeopatie. Dr. L. Barbâalbâ - 26,28 (10-12); Cardiologie. Dr. 
C. Duncea - 27 (17-18). dr. I. Ivanciuc - 25,27 (12-13), dr. I. Paţiu - 26 (11,30-13), dr. 
T. Popescu - 26 (9-11); Interne. Dr. M. Pâtraşcu -28 (9-11), 24 (12-13), dr. N. Pop - 27 
(14-16), dr. G. Rădulescu - 25 (9-11): Ginecologie. Dr. D. Proinov - 24 (14-17), dr. D. 
Rotaru - 27 (1917); Chirurgie. Dr. D. Chirilâ - 27 (17-18), dr. C. Cosma - 26 (11-13), dr. 
P. Pitea - 27 (911). dr. M. Simu - 28 (11-12); Pediatrie. Dr. M. Fritea - 26 (12-13), dr. 
L. Toma - 27 (11-13); Psihologie. R. Antonescu - 26 (14-16); dr. L. Boilâ - 25 (15,39 
17,30); Psihiatrie. Dr. M. Gheorghiu - 26 (1918); Endocrinologie. Dr. I. Duncea - 27 
(17-18), dr. E. Popescu - 26 (9-11); Dermatologie. Dr. I. Sârbu - 24 (11,30-12,30), dr. 
M. Teleaga - 25 (911); O.R.L Dr. E. Raian - 27 (911); Neurologie. Dr. M. Abrudan - 
27 (12-13), dr. M. Divin - 24 (9-11); Ecografie. Dr. E. Fazakas - 24 (12-13), dr. L. Făt
- 25 (14,3916,30), dr. S. Filimon - 27 (1912), dr. L. Negru - 26 (1917), dr. C. Ţonea
- 25 (11-13); dr. I. Usineviciu - 28 (1912); Pneumo-Ftiziologie. Dr. M. Man - 25 (14-16); 
Balneologie. Dr, C. Becea - 26 (1917); Hematologie. Dr. C. Nicorici - 24 (1911); 
Oncologie. Dr. D.L. Ciule - 24 (1916); Oftalmologie. Dr. M. Gavriş-Chertes - 24 (19 
17), dr. I. Horge - 25 (14-15), dr. R. Pop -24 (11-13), dr. E. Sandovici -25 (1917); Gine- 
onco-colposcopie. M. Risca - 26 (9-11): Neuro-psihiatrie-infantilă. Dr. E. Vâlean - 27 
(14-15); Laborator. Ch. pr. Ş. Moşoigo - 24,25, 26, 27, 28 (911).

In cadrul policlinicii, se fac tratamente, precum şi analize de laborator. Laboratorul de 
analize medicale are profil de biochimie şi hematologie. Recoltările se fac de luni pînă 
vineri, între orele 911. Rezultatele se eliberează în aceeaşi zi, după ora 14. Trimiterile 
sînt valabile şi de la medicii din afara policlinicii. Ranificarea bolnavilor la ecograf şi EKG 
se face numai pe bază de recomandare de la medicii din policlinica noastră. Consultaţiile 
pentru gastroenterologie şi examen endoscopic se fac de către dl conf. dr. Sânhpelean 
Doru în zilele de marţi şi joi, între orele 1911, numai cu bilet de trimitere de la Policlinica 
"Familia Sfântă". Planificarea bolnavilor se face la sediul Policlinicii, str. Moţilor nr. 39 
şi la tel. 199.345, între orele 1917, de luni pînă vineri. Donaţiile se fac la sediul Policlinicii, 
la secretariat, şi în contul nr. 25.11.01.03.09.208 CEC Filiala Cluj-Napoca.

( ® te lesp ectator ® )
Miercuri, 26 februarie

7,00 Jurnal. Meteo; 
„as, Bună dimineaţa,

•oMiKLs România!; 10,10 Corect!; 
10 ,15  T e le sh o p p in g ; 11 ,00  
Profesioniştii (r); 11,50 Cu och ii’n 
4 (r); 12,20 Dragoste şi răzbunare 
(r); 13 ,05  C o re c t! (r); 13 ,15  
Pasiuni; 14,00 Jurnalul de prînz; 
14 ,30  O am en i ca no i; 15 ,00  
Bucuriile m uzicii; 15,55 Jurnal;
16.00 Panorama; 17,00 Salvatorii 
d in  H igh S ie rra  (s); 17 ,50 
Dragoste şi răzbunare (sj; 18,45 
Desene anim ate; 19,00 Jurnal. 
Meteo. Sport; 19,50 Eurovision;
20.00 Nu mă pot căsători cu tine! 
(d ragoste , SUA, 2000); 21 ,45 
Rom ânia 1 ş i... strada; 21 ,50 
Seară bună!; 23,00 Jurna lu l'de  
noapte; 23,30 Nocturna artelor; 
0,30 Căsătorie în  stil am erican 
(co m e d ie , S U A , 1980); 2 ,3 0  
Jurnal (r); 3,30 Magnum (s); 4,25 
Oameni ca noi (r).

BVisai 7 ' 00 Teo (f )i 7 ’55 Omul care aduce
cartea; 8,00 Ştirile Pro TV, ziarul 
dimineţii tale; 9,30 Tînăr şi neliniştit 
(r); 10,1.5 ProMotor (r); 10,45 
Fotbal (r); 12,35 învăţaţi engleza 
cu Victor; 12,55 Ştirile Pro TV;
13.00 13-14 cu Andrei Gheorghe;
14.15 Cybill (s); 14,45 Jesse (s);
15.15 Misterele Planetei albastre 
(s); 16,10 Tînăr şi neliniştit (s);
17.00 Ştirile Pro TV; 17,45 Teo;
19.00 Ştirile Pro TV; 19,45 
Scorpionul roşu (thriller, SUA, 
1994); 21,45 Fotbal: Meci din Liga 
Campionilor; 23,45 Fotbal

Rezumatele meciurilor din Liga 
Campionilor; 0,45. Ştirile. Pro TV;
1.00 Misterele Planetei albastre (r); 
1,55 Omul care aduce cartea (r);
2.00 Cybill (r); 2,30 Jesse (r); 3,00 
Scorpionul roşu (r); 5,00 ProMotor 
(r); 5,30 13-14 cu Andrei Gheorghe 
(r); 6,30 Ştii şi cîştigi (r).

r

f V r f S )  7'05 Desene 
1 animate (r); 8,00 Arta
apărării (r); 8,30 Sabrina, 
vrăjitoarea adolescentă (s); 9,00 
Prietenii lui Piticot (r); 9,45 Veni, 
video, vicii; 10,00 Eurovizion 2003 
- în spatele uşilor închise (r);
10.15 Tradiţii (r); 11,00 Ştiri; 11,15 
Aventurile lui C.Finn (s); 11,45 
Puterea vieţii (s); 12,15 Tonomatul 
DP 2; 13,45 Desene animate;
15.00 Ştiri; 15,10 Toţi, împreună; 
16,05 Atlas (r); 16,40
Teleshopping; 17,00 Zona 
crepusculară (s); 17,30 Ştiri; 17,35 
Afaceri la cheie; 18,05 Hai-hui prin 
lume; 18,35 Desene animate (r);
19.00 Pe urmele dragonului; 19,30 
Cavalerii legendari; 20,00 
Dormitorul doamnelor; 21,00 Ştiri;
21.15 Eurovision 2003 - în spatele 
uşilor închise; 21,35 Povestea lui 
Ambrose Small (dramă, Canada, 
1998); 23,15 Cauza şi defectul.

7,00 In căutarea 
dreptăţii (s,r); 8,00 

Video star; 12,00 Desene 
animate; 12,30 Levintza prezintă 
(r); 13,00 Vrei să fii milia/dar? (r);
15.00 Impact (r); 15,30 în familie 
(s,r); 16,00 în căutarea dreptăţii 
(s); 17,00 Detectivi de elită. (s);
18.00 Focus; 19,00 Impact; 19,30 
Vînătoarea comorilor (s); 20,30 în 
familie (s); 21,00 Cronica 
cîrcotaşilor; 23,00 Focus Plus;
23.30 Detectivi de elită (s,r); 0,25 
Clip Art (r); 0,30 Clubing show; 
0,37 Vînătoarea comorilor (s,r);
1.30 în familie (s,r); 2,00 Focus 
Plus (r).

a t o o , 7,35 Şapte ştiri; 8,05
' Serial pentru copii (r); 

9,30 Videoclipuri; 10,45 
Chestiunea zilei; 11,00 
Documentar; 12,00 Jurnal 
european; 12,30 Viitorul azi; 13,10 
Videoclipuri; 13,30 Alo, Florin I (r);
16.00 Sifonarul îndrăgostit (r);
17.00 Documentar; 18,00 
Cîntăreţii străzii; 18,30 Secretele 
succesului; 19,10 Chestiunea 
zilei; 19,20 Şapte ştiri; 20,00 
Sifonarul îndrăgostit (s); 20,50 
Chestiunea zilei; 21,00 Alo, 
Florini; 23,45 Şapte ştiri.

S i  6,00 Intrusa (r); 7,00 
« i a j m  Perla/cărările iubirii (r); 
7,50 Doctorul casei (r); 8,15

eştiri adevărate (r); 9,00 
Căsuţa poveştilor (r); 9,15 îngeraşii

n n lt i^  7,00 Observator 7,50 
Ştiri sportive; 8,00 

Cafeaua cu sare; 10,00 Zile din 
viaţa noastră (r); 11,00 Milagros;
13.00 Ştirile amiezii; 13,15 Din 
dragoste (r); 15,00 Cei şapte 
magnifici (s); 16,00 Zile din viaţa 
noastră (s); 17,00 Ştiri; 7,30 
Babilonia; 19,00 Observator. 
Sport. Meteo; 20,00 împotriva 
tuturor (acţiune, SUA, 1997);
22.00 Observator; 22,30 Marius 
Tucă Show; 23,30 Bob (s); 0,00 
Observator (r); 1,00 Babilonia (r);
3.00 Cafeaua cu sare (r); 5,00 
Marius Tucă Show (r); 6,00 Bob 
(r).

(r); 10,15 Pisica sălbatică (r); 11,15 
De 3 x femeie (r); 12,15 Clona (r); 
13,15 ProMotor (r); 13,20 Dragoste 
şi putere (r); 13,45 Seducţie (r); 
14,45 Dădaca (r); 15,30 Taina din 
adîncuri (s); 16,45 Intrusa (s);
17.30 Doctorul casei; 17,40 
îngeraşii (s); 18,40 Perla, cărările 
iubirii; 19,30 Poveştiri adevărate; 
20,00 Pisica sălbatică (s); 21,00 
De 3 x femeie; 22,00 Clona (s); 
22,55 ProMotor; 23,00 Dragoste şi 
putere; 23,30 Poveştiri adevărate 
(r); 0,00 Taina din adîncuri (r); 0,50 
Seducţie (r); 1,45 Amor latino (s);
2.30 De 3 x femeie (r); 3,30 Marea 
demascare (r).

NCN: 9,00 0:9 dimineaţa; 10:0Q. , 
Folclor nepieritor (r)’; 11,30"'' 
Videotext; 18,30 Expres NCN; 
18,45 Azi în Cluj: 19,00 A 4igui 
putere; 20,00 Expres NCN; 20,15 
Carte de vizită; 20,30 Faţă în faţă 
cu reforma; 21,45 Expres NCN; 
22,15 Videotext.

18.00-19.00 Chemarea
conss»' pămîntului - realizator 
Nicoleta Ţăranu; 19.00-19:15 
Spoturi& Promo; 19:15-20:00 
Campionii volanului - realizator 
Dan Duma.

Redacţia nu îşi asumă responsabilitatea 
pentru schimbările intervenite în 
programele posturilor de televiziune. .
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M E I D S T A i
Centrul Medical 
Str. Mehedinţi nr. 1-3 

(lîngă “ BIG”  Mănăştur) 
Oferă servicii medicale in specialii 

obstetrică-ginecologie 
dermato-venerologie 
chirurgie dermatologică 
medicină internă 
ecografie . la cele mai mici 

preturi
• Ef(G, spirometrie, aerosoli
• consultaţii medicina muncii 
angajări, controale periodici

laborator clinic computeruj 
Recoltări - zilnic 7.30 - 11,m 
Informaţii şi programări 

telefon: 17.11.84.

CABINET MEDICALI 
STOMATOLOGIE

Calea Moţilor nr. 106, ap. 5 
Dr. Socolov Gelu - medic primar 
Dr. Socolov Mihaela - medic primai 

Tratamente stomatologia 
complexe:

• terapie • protetică (ceramică)
* chirurgie (rezecţii, implante)

Orar: 
luni - vineri: 9  - 19, 

sîmbătă: 10 - 13. 
Programări iSnic Ia teL: 439.92)

O N C O R R A X
•CABINET MEDICAL ONCOLOGIC

CL UJ-NAROCA, 
str.PROR C! OR TE A nr.9 

(cartier Grigorescu) 
CONSULTAŢII:
Prof.dr. LUCIAN LAZÂS
(Ginecologie, Chirurgie, Onccte 
L, Ml: 15-18; IVI a , J :  16*-l7
D r. V A L E N T IN  POPESCi 

(Chirurgie, Oncologie) ' 
M a , J : 1 4 30- !  6 ; V : 15-17

S : 9 - 1 1
D r. D A N -S O R IN  POPESCU 

(U rologie)
L, Mi: 1 8 - 2 0 ;  Ma, J: 18* 

V: 16-20
P R O G R A M A R E : 

te l/fa x  (0 6 4 ) 18.76.04 
în timpul o re lo r de funcţionare

a cab inetu lu i

MEDIPRAX
Centru medical

Prof. Dr. HUTANU hanJ
Cluj-Napoca, str. Ion Meşter 2/21 

CONSULTAŢII, 
TRATAMENTE, URGENTE: 
CHIRURGIE PEDIATRICA; 
ORTOPEDIE; 
MALFORMAŢII 
CONGENITALE; 
UROLOGIE PEDIATRICA; 
PEDIATRIE;
MEDICINĂ GENERALĂ; 
DERMATOLOGIE; 
HOMEOPATIE; 
BIOENERGIE; 
ECOGRAFIE. .
Inform aţii, program ări la telefon: 

(064) 421806; 094-605935. ^

Linia telefonică de intervenţie în era 
si prevenţie a suicidului iniţiată de 

liBOUiTOM DE SMT.ITE HIIEllJ M 
stă la dispoziţia dvs. de luni pînă vina 
între orele 8 - 22. - Vă aşteptin 
apelurile la numărul 186864. _j

Miercuri, 26 februarie 
Prima oră 6,00. Program informativ

ra oio BBC  6,00, 11,00, 18,00, 23,00. Ştiri
7.00, 8,00, 9,00, 10,00, 13,00, 15,00. Bună 
dimineaţa Cluj!-Emil Blotorşi Sorin Misirianţu
7.00. CDPIayer-TiberiuCrişan 10,00. Artistul 
zilei - retrospectivă muzicală 13,00. Trei 
ceasuri bune - Tudor Runcanu 14,00. Ora de 
română - o oră exc lus ivă  cu muzică 
românească 17,00. www.cdradio.ro 18,30. 
Electronice - Cristian Mureşan 19,00. Retro 
Gold - Tiberiu Crişan 21,00.

9.30-Revista presei, Punctul de vedere
(10.15); Concursuri (10.30, 12.30); 12.45 - 
Sport pe mapamond; 12.00-18.00 
Caleidoscop fm: 13.20 Musca  (limba 
maghiară) 20.00 - Top Ten - DJ Sebi; 22.00-
23.00 Trenul de la miezul nopţii - Ucu 
Florea; 01.00-6.00 Unde Magice.

18,30-21,00 Trei ceasuri bune. 19,00 Ştiri 
locale. 22,00; Ştiri naţionale 21-30-6,00; 
Uniplus nocturn.

21,50 Buletin de ştiri. 21,58 închiderea 
programului; 22,00-24,00 Pe 95,6 MHt 
Paralele muzicale.

KCTM ) Miercuri, 26 februarie 
ŞTIRI: 09.00,10.00,12.00,15.00,

16.00; BBC -06.00,11.00, 14.00,18.00; 6.30-
9.00 Super matinal: Ştirile locale, interviuri, 
Horoscop (6.40, 7.20, 8.20), Punctul de 

vedere (7.45), Liniuţa de dialog (8.30), Buletin 
rutier (8.55); 9.00-12.00 Patrula de servicir.

UNIPLUS Radio M iercuri>26 februarie 
Program  informativ

BBC: 6,00-6,30;8,00-8,20,11,00-12,00,14,00-
14,30; 18,00-18,30;21,00-21,30,23,00. 6,30-
10,00 Uniplus de dimineaţa, 06,35, 8,20
Calendaru l z ile i. Meteo. 06,45, 9,45
Horoscop. 9,00 Ştiri locale. 9,20 Programul
cinema. 9,55 informaţii culturale. 10,00,
12,00, 13,00, 15,00, 16,00, 17,00 Ştiri
naponale ş i locale. 10,00-14,00 Punct., ş i de
la Zece; 14,30-18,00 Uniplus alternativ.

Miercuri, 26 februarie
6,00 Bună dimineaţa. 

O emisiune de actualităţi, dar şi antren matinal 
prezentată de Dan Horea. 8,00 Emisiunea în 
limba maghiară; 10,00 De zece ori România;
11.05 Emisiunea redacţiei sociale: Exclusiv  
magazin. Prezintă Anca Bota; 12,00 
Radiojurnal transilvan; 12,30 Microfonul 
ascultătorului; 13,00 Radiojurnal Bucureşti;
15,00 Emisiunea în limba maghiară. 18,00 
Radiojurnal Bucureşti; 18,30 Radiofax - 
prezintă Doina Borgovan. 19,00 Ateneu - 
prezintă Dora Pavel. 20 ,00 'Ştiri. 20,05 
Mileniului, cu Constantin Mustaţă; 21,00 Ştiri;
21.05 Cruda Realitate. Incizii în cotidian;

RÂDIO FIR 96 ,2  FM DEJ Miercuri, 26 
februarie

Linia de start 6.00-10.00, horoscop, sport, 
power play, reţeta zilei, ştiri, muzică: Finiii 
zece paişpe, 10.00-14.00, muzică, dedicaţii, 
divertisment, power play, ştiri, revista presei
96,2 FM/ZI, 14.00-18.00, muzică, dedicaţii 
divertisment, power play, ştiri, artistul zilei, 
Firul roşu, 17.00-18.00, dedicaţii muzicalei" 
direct; Jurnalul BBC -  7.00, 8.00, 11.06,
14.00, 18.00; Ştirile RADIO FIR 9.30, 12.30,
13.30, 15.30,16.30;-Ştiri sportive, 16.45; Pe 
Someş în sus şi-n jos, 19.00-19.30, dedicaţii 
de muzică populară, realizator Nelu Dordoi, 
Club Dance, 21.00-24.00, muzică dance, 
house, realizator Ciprian Muncelean.

http://www.cdradio.ro
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scriitorul francez 
Victor Hugo (m. 1884).
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D A C IA

fiezentăm, în cele ce urmează, 
jiramul lansărilor de carte din 
:rj,ji de 26, 27 şi 28 februarie 

cu precizarea că deschiderea 
jjcialâ a manifestării va avea loc 

Ia ora 12, la Casa de 
a Studenţilor. Cu aceeaşi 

ţjzie va fi lansat si site-ul 
i DACIA.

Astăzi, orele 12,30 - 13: 
*ea Muthu, Balcanismul 

' J|ar românesc, voi. I, II, III;
I Ar»M Droctn « n ra fo

mai
a

pantă: Corin Braga • orele 
|],Î0 - 14: Ioana Bot, Mihai 
jminescu, poet naţional 
român - istoria şi anatomia 
ini mit cultural: prezintă: 
igaeia Ursa • orele 14-14,30: 
ilininaRuncan: A  patra putere 
rurs de legislaţie şi etică 
intru jurnalişti; prezintă: 
inim Danciu • orele 14,30 - 
ŢO: Dorel Vişan, Psalmi şi 
.ivlos Karagioras, Jocuri cu 
jaîrtea * ora 16: Albumul 
Irfcnşi; prezintă: Constantin 
îamescu.
Miine, 27 februarie, orele 10 

■1030: Adrian I. Oltean, Andrei 
C Miu, Neuroştiinţe. De la 
miasmele monocelulare Ia 
«portament şi evoluţie • 
m i t  10,30 -  11: Crişan 
'teii Şcoala de chirurgie 
clijani) orele 11 - 11,30: 
ftnGoia, Literatura pentru 
ţii ţi tineret. între orele 12 - 
!i vor fi prezentate colecţiile 
Discobolul şi Poeţii 
Echinoxului; Maria Vodă 
ţipiişan, Caragiale?; prezintă: 

ir Ionescu • V. Fanache, 
-ybagiale; prezintă: Constantin 

fllcşan • Constantin Cubleşan, 
fcfionarul personajelor din 
Mrnl lui I.L , Caragiale; 
(rata: V. Fanache • Mircea 

ş, Caragiale dincolo de 
mnesis; prezintă: Mircea ’ 
Doicilă • Dan Damaschin, 
Indurările; prezintă: V. Fanache 
m 15: Nicolae Sabău, 

Metamorfoze, ale barocului în 
hansilvania; prezintă: prof. 

dr. Viorica Guy Marica, 
univ. Vlad Ţoca • Ion 

toate, Structuri şi forme 
toare; prezintă: Dom George 
tolacu • orele 16-17, Poezie, 
fnşeu Balaci, Sonetele greceşti; 
feintă: Miron Blaga, Ion . 
Moldovan • Gheorghe Pârja,

- Ieronimei; prezintă:
D® Damaschin.

PLE.PC7AE.IE. PE.MTR.U IU&IEEA PE. CAETE.

Sul semnulunei devize generoase, cu efect garantat înplan spiritual, - “Un mărţişor într-o 
carte’ - Editura DACIA din C(uj-9{apocapropune clujenilor, cititorilor de carte Sună şi, prin 
intermediulnostru, a i‘Adevărului de Cluj’, manifestarea intitulată Zilele EdituriiDACIA. 
Timp de treizile, în perioada 26-28februarie ax., în holul Casei de Cultură a Studenţilor, 
iuSitorii de carte vor avea ocazia săparticipe (apeste 20 de linşări: este vorSa despre cele mai 
recente apariţii editoriale ale ‘Editurii DACIA, din cele mai diverse domenii: Beletristică, critică 
literară, filosofic, medicină, carte şcolară, cartepentru copii, carte universitară etc. Totodată, 
cititorii se vor putea întîlni cu unii dintre autorii cărţilor lansate. O altă mare atracţie a 
manifestării o reprezintă tirgulde carte: pasionaţii de lectură vor putea achiziţiona toate cărţii 
Editurii DACIA 6eneficiindde o reducere substanţiala de 40%. De asemenea, organizatorii 
pregătesc vizitatorilor şi alte surprize plăcute, între care şi o tombolă cu premii în cărţi I  n 
categoria premierelor se înscrie şi lansarea noiiLibrăruvirtualea Editurii DACIA 
(wvrw.edituradacia.ro), într-un format modem, accesibil şi cu o ofertă deosebit de atractivă 
pentru utdizatorii intemetului. Te durata manifestării va f i  organizată şi o opoziţie 
permanentăcuvmzaredecartedecolmt. Organizatorii ne inyităsă întîmpinămprimăvara 
împreună, in miversidfascinant al cărţii, profitând de acest eveniment pentm a oferi un 

.. mărţişor deosebit celor dragi....

Vineri, 28 februarie, Carte 
universitară. Orele 10,30 -11: 
Iustinian Petrescu, Catastrofe 
geologice • orele 11 - 12: Ioan 
Gherasim, Adriana Tiron- 
Tudor, Contabilitatea 
instituţiilor publice • Ioan 
Oprean, Irimie Popa, Bazele

contabilităţii. Logica 
înregistrărilor contabile •
orele 12,30 - 13: Marian Ilea, 
Vacek; prezintă: Gheorghe 
Glodeanu • orele 13,30 - 14: 
Victor lancu, Blîndul Dracula 
• orele 14 -14,30: Vasile Voia, 
Aspecte ale comparatismului

românesc • Justin Ceuca, 
Evoluţia formelor dramatice; 
prezintă: Corin Braga • orele 
14,30 - 15: Caietele Echinox; 
prezintă: Corin Braga • orele 15 
- 15,30: Ruxandra Cesereanu, 
Tricephalos « ora 16: Grigore 
Zanc, Careul de fugă.

Începînd de astăzi, publicăm, prin intermediul 
unui talon, oferta de carte a Editurii DACIA, cu 
menţionarea preţului de librărie, respectiv a 
preţului de comandă, acesta din urmă cu 15% mai 
mic decît primul. O invitaţie tentantă de a vă 
procura cărţile dorite prin acest sistem. Taloanele 
decupate vor fi expediate pe adresa “Adevărul

de Cluj” , str. Napoca nr. 16, 3400 Cluj-Napoca, 
sau pot fi depuse direct la redacţie (adresa de mai 
sus), în cutia poştală pe care este precizat: Taloane 
Editura DACIA. Taloanele vor fi predate Editurii, 
care vă va expedia cărţile dorite prin poştă, plata 
urmînd a se face la primirea coletului.

Michaela BOCU

EDITURA DACIA ® oferă o R ED U C ERE  de 15%  
la orice carte comandată

TALON DE COMANDĂ
Nume şi prenume 
A dresa__________

Nr. buc Titlu
□  ' Brâncuşi (album) 

Balcanologie . 
Jurnalul fericirii 
Ăsta da sărut

□
□
□

Preţ de comandă
425.000
68.000
119.000
119.000

Autor - , Preţ de librărie
Ionel Jianu 500.000
M ircea Muthu 80.000
N. Steinhardt 140.000
Philippe Djian 140.000

Philippe Djian, Ăsta da sărut!, traducere şi prefaţă de Adrian Istrate şi Mihai Istrate, este al 
doisprezecelea roman al scriitorului francez Philippe Djian. Sub acoperirea unui roman poliţist, 
autorul continuă, de fapt, seria unei cronici dedicate unei generaţii deziluzionate. Cartea prezintă 
situaţiile prin care trec doi poliţişti care anchetează o crimă, cei doi abordînd piste opuse. Acesta este 
pretextul sub care autorul îşi plasează cele două personaje în situaţii care dezvăluie atitudini, 
mentalităţi, dar şi reacţii extrem de particulare şi diferite ale acestora în funcţie de mediile în care 
evoluează şi în măsura în care cei doi protagonişti se confruntă constant cu o violenţă acceptată şi 
asumată, asemeni unui lucru normal.
Talonul va fi adus sau expediat la redacţia ziarului "Adevărul de C luj", ştr. Napoca nr. 16 
cu menţiunea pentru Editura Dacia. Plata se va face la primirea coletului!

BATIN - SATUL IN 
TORMĂ DC CRUCE
Mai zilele trecute,

E d i t u r a  
“RISOPRINT”  Cluj- 
Napoca, ne-a mai 
învrednicit cu o 
carte: un studiu 
monografic, cu titlul 
de mai sus, realizat 
cu rigoare ştiinţifică, 
purtînd semnătura 
unui “ campion”  în 
materie. L-am numit 
astfel, pe scriitorul, 
poetul şi istoricul 
Augustin Pădurean, 
cu un palmares 
scriitoricesc greu de 
egalat, măsurat prin 
încă 13 cărţi pe care 
şi-a pus semnătura şi 
dintre care numai trei 
sînt de poezie. Nu 
vom exagera cu 
nimic afirmînd că acestui monograf, zelos în sensul bun al expresiei 
- peste tot locul pe unde a trecut şi unde gazdele au fost inspirate 
să-l poftească pe laiţa lor rustică şi să-i întindă o stacană cu apă 
de izvor spre a-şi astîmpăra setea - i-a fost de ajuns timpul, pentru 
a se îndrăgosti, ca Făt-Frumos de Cosînzeana, de acel meleag şi 
de oamenii săi.

Satul Batin face parte din comuna Unguraş, judeţul Cluj. în 
cele 260 de pagini ale cărţii autorul ne oferă o naraţiune atrăgătoare 
şi exhaustivă asupra trecutului istoric al satului care numără şase 
secole de la atestarea documentară (1405); perioadă pe care autorul 
a împârţit-o în XV  capitole ce cuprind: aşezarea, numele şi o 
scurtă istorie a localităţii; modul în care este evidenţiată în urbarii, 
conscripţii, şematisme, recensăminte şi matricole; convieţuirea 
oamenilor; biserica, şcoala şi cultura locală cu tradiţii şi obiceiuri; 
despre existenţa şi activitatea meseriaşilor; monumentele satului, 
precum şi portrete - în cuvinte şi imagini - ale celor mai luminate 
figuri de personalităţi, autohtone sau care au slujit şcoala şi biserica 
din sat, contribuind cu toţii Ia sporirea notorietăţii lui. Pentru a 
vorbi şi scrie cu temei despre toate momentele existenţiale şi 
pentru încadrarea lor riguroasă în contextul istoric şi social în 
care s-au format şi au dăinuit, autorul, silit şi de propria-i 
notorietate, de rigoarea impusă acestui gen de scriitură după care, 
nu poţi începe edificiul (cartea) pînă n-ai trudit pe şantierul 
cercetării şi culegerii de date şi imagini, a cheltuit mult timp şi 
energie, pînă să reuşească a reconstitui trecutul şi a-1 face credibil 
şi convingător. Credincios acestei munci de interes major pentru 
calitatea lucrării, autorul a folosit peste 300 de surse, printre care: 
arhive, manuscrise, periodice; conscripţii, statistici, şematisme; 
dicţionare şi enciclopedii; studii, articole, monografii, colecţii 
de fotografii, dintre care a inclus în carte 147 imagini, 44 dintre 
ele, fiind ale dascălilor şi preoţilor care au servit instituţiile din 
sat şi alte personalităţi locale, precum şi 32 de informatori, 
intervievaţi de autor, folosind în plus şi 201 referinţe.

Formulînd o concluzie cu referire la carte şi necesitatea ei 
actuală, privită ca o realizare scriitoricească deosebită şi ca 
document de atestare istorică a evoluţiei satului Batin, dar şi ca 
realizare editorial-tipografică reuşită, vom spune că beneficiarii 
ei, în primul rînd, locuitorii de astăzi ai satului şi fiii Iui, trăitori 
pe alte meleaguri, se pot socoti norocoşi de a fi încredinţat un 
asemenea demers unui profesionist incontestabil.

Ştefan MIHUŢ

im m /ALl VAI L-A C U LlU llALA AC I VAL1W
Conferinţa 
Ces Rendez-vous 
j» Centre”

C E N T R E  
C U L T U R E L
f r a n c a i s

—  CLUJ-NAPOCA
Centrul Cultural Francez Cluj- 

%>ca invită publicul interesat 
« conferinţa pe tema: 50 de ani 

y  la apariţia Colecţiei “ Livre 
«Poche” , joi, 27 februarie, 
y* 17, în sala Marguerite 
‘“«fcenar a Centrului (str.'I.I.C. 
Jâtianu nr. 22). Conferinţa va 
‘ susţinută de Eugen Pop - 
lectorul Editurii Echinox. Va 

, Mcipa şi prof. . univ. dr. Ion 
~ Aventura -colecţiei .“Livre,

de Poche” a început în anul 
1953, la iniţiativa lui Henri 
Filipacchi - secretar general al 
Editurii Hachette. Filipacchi a 
tipărit şi difuzat texte literare 
clasice şi modeme, diversificînd 
colecţia pentm a se adresa tuturor 
categoriilor de public. Mai mult 
decît atît, cărţile din această 
colecţie au fost şi sînt ieftine, 
accesibile cititorilor. Din 1953 
şi pînă astăzi, colecţia “Livre de 
Poche” a difuzat 1 miliard de- 
exemplare de carte; anual se vînd 
aproape 18 milioane de volume 
şi aproape 350 de titluri noi din 
toate domeniile, mai . ales 
beletristică. Dintre cele mai 
cunoscute serii apărute din 1953 
pînă astăzi pot fi amintite: “Livre 
de poche partique” (1955),

"Livre de poche classique” 
(1958), “Livre de poche policier” 
(1960), “ Livre de poche 
jeunesse” (1979), “Biblio/ 
Romans” (1982) si “Biblio/ 
Essais” 0983), “ La 
Pochotheque” şi “Encyclopedies 
d’aujourd’hui”  (1991).

în paralel, în perioada 17-28 
februarie a.c., la Centrul 
Cultural Francez este organizată 
expoziţia intitulată: Quand le 
livre devient poche, care 
prezintă parcursul.de 50 de ani 
al colecţiei “Livre de Poche” .

Săptămînă de 
evanghelizare

în m unicipiul Gherla 
continuă serile- de

evanghelizare. După cultul 
“ Oastea Dom nului”  şi 
Adventist, zilele trecute a 
început o nouă săptămînă de 
evanghelizare. în perioada 
23.02.-03.03.2003, zilnic, se 
organizează astfel de prelegeri 
biblice şi la Biserica 
Penticostală de pe strada 
Ştefan cel Mare nr. 18. Seară 
de seară, începînd cu ora 18, 
răsună vestea bună a mîntuirii, 
a speranţei şi salvării. în 
cadrul serilor duhovniceşti 
evoluează Corul tinerilor şi un 
grup de recitatori. Printre 
invitaţi se află pastori din 
Cluj-Napoca, Turda, Mediaş şi 
din localitate. în cadrul 
Bisericii Penticostale nr. 1 
Gherla funcţionează şi o

grădiniţă cu progr, 
prelungit, iar copiii prezinTă 
periodic programe de muzică 
creştină si scenete biblice.

SZ. Cs.

“Capra cu trei iezi” a 
poposit şi la Gherla

Iată că criticile noastre cu 
privire la indiferenţa teatrelor 
clujene faţă de spectatorii din 
provincie au avut ecou. Doar 
după o... zi, în urma articolului 
apărut în ziarul nostru, Teatrul 
Naţional Cluj-Napoca s-a şi 
deplasat la Gherla, unde a adus 
bucurie m icilor amatori de 
teatru din orăşel. Talentaţii 
artişti tlujeni au prezentat două 
spectacole cu piesa “ Capra cu

tre i iez i” . Cele dou; 
reprezentaţii s-au bucurat di 
mare succes, sala fiind arhiplin; 
la ambele spectacole. Deci 
teatrul are mulţi adepţi şi îi 
provincie, chiar dacă este vorb; 
de o piesă dedicată copiilor 
Municipiul Gherla nu a du: 
niciodată lipsă de spectatori 
numai teatrele să ţină cont d( 
gusturile simpatizanţilor Thaliei 
Dacă tot veni vorbă de teatru, 
să amintim cititorilor noştri că. 
în curînd, Formaţia de Teatru a 
Casei Municipale de Cultură 
Gherla va prezenţa la sediu trei 
piese de Caragiale.

SZ.Cs. 

, Rubrică realizate de 
M. BOCU * .
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C Io . Parlamentului, Raportul asupra 
stadiului reformei şi Program(J| 

Guvernului pe anul 1991

. l i , ? ; U i t

P la s i d e  a c ţ iu n e  Executiv-L 
Iru ratificarea aderării la NATO

Ministrul de Externe; Mircea 
Geoană, a declarat, ieri, că a 
discutat cu parlamentarii din 
Comisiile de politică externă 
“ un plan comun de acţiune” 
Executiv-Legislativ pentru 
încheierea cu succes a 
procesului de ratificare a 
aderării României la NATO de 
către Parlamentele ţărilor 
membre ale Alianţei.

“Am făcut un plan consolidat 
de acţiune şi de lobby concertat 
în capitalele ţărilor Alianţei şi 
am pus accent nu numai pe 
parlamentele recunoscute ca 
fiind o voce foarte importantă 
în cadrul N A TO ” , a spus

Geoană, amintind că, în această 
perspectivă, Senatul american 
urmează să aibă o dezbatere 

■ “destul de apropiată” cu privire 
la aderarea celor şapte ţări 
invitate.

E l a adăugat că un accent “ la 
fel de mare”  este pus şi pe ţările 
europene, “mai ales acolo unde 
procedurile parlamentare şi 
evoluţiile politice sînt mai 
complexe” . M inistrul de 
Externe a apreciat că partenerii 
tradiţionali ai României din 
Europa vor continua să ofere 
acelaşi sprijin pentru 
continuarea aderării României 
la NATO şi UE.

în opinia sa, Frânţa a fost în 
mod tradiţional “un avocat al 
integrării României”  şi a 
adăugat că nu are “ nici un fel 
de îndoială” că, în aceste 
momente, autorităţile de la 
Paris, Bruxelles sau din alte 
capitale europene, care ar putea 
avea unele “semne de întrebare 
cu privire la alte subiecte”, vor 
şti să dea “un semnal pozitiv” 
la adresa prieteniei tradiţionale 
cu România.

“ România nu va ridica 
piciorul de pe pedala de 
acceleraţie privind reformele 
interne, noi nu considerăm că 
voturile din parlamentele ţărilor

NATO sînt cîştigate dinainte, 
de aceea vom fi extrem de 
concentraţi pentru a obţine 
ceea ce României i se cuvine, 
un vot important în favoarea 
aderării la NATO” , a mai spus 
el.
' Participant la întîlnirea cu 

membrii Comisiilor de politică 
externă, ministrul Apărării, 
Ioan Mircea Paşcu a afirmat că, 
în cadrul acestor discuţii, s-a 
stabilit ca la deplasările în 
străinătate ale delegaţiilor 
parlamentare să participe, în 
calitate de experţi, şi
reprezentanţi ai M AE si 
MApN.

Purtătorul de cuvînt al 
PUNR, Ioan Gavra, a 
declarat, ieri, că nu crede 
în bunele intenţii ale 
actualei puteri de a reforma 
sistemul politic din 
România. „Spectacolul de 
lumină şi culoare de la 
Bucureşti s-a încheiat. PSD 
a ieşit curat, şi de aici pînă 
la o Românie curată nu mai 
e decît un pas. Aşa au fost 
spălaţi baronii locali, 
identificaţi cu precizie de 
presa locală şi naţională” , 
afirmă fostul parlamentar. 
El aşteaptă cu nerăbdare 
pachetul de legi pe care

nu crede 
în bunele 
intenţii ale 
Guvernului 

Adrian 
Năstase

executivul îşi va asuma 
răspunderea în 12 martie, 
considerînd că nu se va 
rezolva nimic dacă nu se 
separă clar activitatea 
politică^ de mediul de 
afaceri. în acest sens, în 
opinia sa, liniştea din 
ultima perioadă pe tema 
modificării Constituţiei şi 
a legii electorale nu este de 
bun augur. Gavra consideră 
că legea electorală ar trebui 
amendată de asemenea 
manieră, incit să nu mai fie
posibile „spectacole şi 
parastasuri”  în perioada 
electorală ori utilizarea în 
interesul partidului a 
logisticii din subordinea 
unor instituţii de stat. „în  
prezent, directorii de 
spitale sînt acuzaţi că nu 
au manageriat eficient banii 
populaţiei, cu toate că 
aceştia erau destinaţi unui 
asemenea consum, în timp 
ce primarul Vanghelie dă 
de mîncare prin pieţe şi 
oboare, secondat de 
prefectul Capitalei. Pe ei 
nu îi întreabă nimeni de la 
cine dau de pomană” , 
conchide fostul
parlamentar.

SorinCĂUN

Măsuri sporite de securitate în staţiunea 
Mamaia, pentru soldaţii americani

Staţiunea Mamaia este pe cale să devină bază 
de cazare pentru trupele americane, în hotelul 
Perla, unde au fost cazaţi ofiţeri americani, 
precum şi la alte două hoteluri din staţiune fiind 
îuate măsuri sporite de securitate.

Personalului hotelului Perla i s-a interzis să-şi 
aducă rudele sau prietenii în unitate, angajaţii 
putînd intra în clădire doar în baza unor 
îegitimaţii speciale. De asemenea, zona din jurul 
hotelului a fost închisă cu bariere păzite de 
santinelele înarmate, accesul maşinilor facîndu- 
se doar în baza unor liste speciale. Totodată, 
intrarea în hotel este păzită de trupe speciale 
care îi legitimează chiar şi pe militarii americani. 
Surse din staţiune au afirmat că bucătăria şi 
restaurantul hotelului Perla au fost închise. 
Mîncarea pentru soldaţii americani cazaţi aici va 
fi adusă de cîteva firme româneşti selectate în 
acest scop printr-o licitaţie.

Aceleaşi măsuri de securitate au fost luate şi 
la hotelurile Central şi Pallas, unde parcările au 
fost împrejmuite cu bariere, fiind păzite de

militari înarmaţi. Pe de altă parte, sursa citată 
ne-a declarat că autorităţile constănţene au 
prezentat reprezentanţilor americani un program 
bine pus la punct în vederea asigurării cu 
promptitudine a asistenţei medicale de prim 
ajutor. Aceleaşi surse afirmă că specialiştii veniţi 
din SUA, care au vizitat recent spitalele Militar 
şi Judeţean din Constanţa, au cerut să li se pună 
la dispoziţie mai multe frigidere de lâ Morga 
Constanţa, precum şi cantităţi important de 
rezerve de sînge din toate grupele.

Luni seara, în jurul orei 21.15, mai mulţi ofiţeri 
americani care au coborît dintr-un autocar au 
discutat cu conducerea complexului Perla 
Majestic, iar primii militari au fost cazaţi în acest 
hotel. Potrivit unor surse din staţiune, conducerea 
hotelului a încheiat cu reprezentanţii americani 
un contract prin care pune la dispoziţia armatei 
SUA, pentru o perioadă de trei luni, cele 11 etaje 
ale Hotelului Perla. Conform surselor citate, 
reprezentanţii americani ar putea folosi şi 
hotelurile Savoy, Rex, Iaki şi Parc din Mamaia.

Adrian Năstase: 
Oprişan a acţionai 

inteligent dîndu-şi demisia
Preşedintele PSD Adrian Năstase a declarat, luni noaptea, ca 

demisia lui Marian Oprişan de la conducerea PSD Vrancea a fost 
o consecinţă a “inabilităţii”  acestuia de “a se purta în presa 

“Din cauza inabilităţii lui Marian Oprişan, organizaţia era blocata 
şi apăruseră elemente de stigmatizare care aveau nevoie de m 
răspuns. De aceea a existat un tip de presiune din partea noastra 
şi a presei, şi Marian Oprişan a acţionat inteligent, dîndu-şi 
demisia”, a precizat Năstase.

El a spus că, în acest fel, partidul a vrut.să dea un semnal ci 
nu trebuie să mai apară “excese de iimbaj, lipsă de toleranţă) 
deoarece acestea pot crea probleme în raport cu alegătorii.

“Să nu pară cumva că i-am dat un premiu lui Marian Oprişan. 
Nu este cazul, ştim care sînt lucrurile neconvenabile pe caret 
a făcut, dar, de-a lungul anilor, a făcut lucruri bune pentru partid" 
a declarat Năstase. Liderul PSD a adăugat, însă, că acţium-i
conducerii partidului nu este “punitivă” la adresa lui Oprişan, d fa
a-l pune pe acesta la “ colţ”, arătînd că, deocamdată, instituţii; 
abilitate care au examinat acuzaţiile la adresa lui Oprişan au deci; 
neînceperea urmăririi penale.

Năstase a precizat că nu s-a discutat despre raportul Curţii Jc 
Conturi în care Oprişan era acuzat de deturnare de fonduri, ca 
raportul Corpului de Control este doar o prezentare a acuzaţiilor 
aduse lui Oprişan, fără concluzii, iar raportul grupei operativei 
partidului a descoperit că acesta a “greşit fundamental” atunci 
cînd, fiind atacat de o ziaristă, a reacţionat “ inelegant” , ajutînd la 
difuzarea unei casete care o arăta pe ziarista respectivă într-o 
“ ipostază specială”.

E l a spus că Oprişan deţine, în continuare, calitatea de preşedinte 
al Consiliului Judeţean şi că PSD nu poate interveni în aceasta 
situaţie, deoarece “Consiliul Judeţean este un fel de parlameci 
local, în care votul este dat la propunerea judeţului, indiferenţi 
apartenenţa politică” .

Năstase a mai adăugat că Marian Oprişan este tînăr şi are fc 
să-şi corecteze defectele şi să revină, dacă va fi cazul şi dacin 
voi, la conducerea organizaţiei.

în ceea ce priveşte acuzaţiile la adresa deputatului de Vraa 
Ristea Priboi, Năstase a precizat că, în legătură cu “povestea;, 
soţia”  acestuia, i-a cerut lui Priboi ca soţia sa să se retragă din 
afaceri. Potrivit liderului PSD, Priboi l-a informat că soţia sa iu 
mai face afaceri de o lună.

Referindu-se la faptul că un muncitor participant la revolta din 
noiembrie 1987, de la Braşov, l-a acuzat pe Ristea Priboi că s-a 
aflat printre anchetatori, Năstase a spus că în acest caz “ instanţă 
trebuie să hotărască” .

“Ristea Priboi spune că nu a fost acolo, cealaltă persoană spre 
că a fost. Mi-e greu să mă pronunţ. Ristea Priboi a făcut un lucra, 
l-a acţionat în judecată pentru a-şi apăra punctul de vedere iV . 
instanţa trebuie să hotărască dacă a fost sau nu acolo” , a adâufi 
Năstase.

Premierul cere prudentă în declaraţiile
din

j î

Irak
Premierul Adrian Năstase a 

declarat, ieri, că toate 
afirmaţiile legate de criza din 
Irak şi de implicarea României 
trebuie formulate într-un mod 
precaut.

întrebat ,dacă există 
posibilitatea ca Irakul să fie 
atacat din România, în cazul 
în care Turcia nu va pune la 
dispoziţia Statelor Unite bazele 
sale militare, Adrian Năstase a 
afirmat că nu doreşte să se 
pronunţe asupra acestei situaţii

înainte ca România să fie 
nevoită să ia o decizie.

“ Nu fac speculaţii cu ce 
ne-ar putea cere NATO sau 
SUA. E  o perioadă explozivă 
în plan internaţional, cu 
dezbateri fierbinţi şi tensiuni la 
nivelul membrilor Consiliului 
de Securitate al ONU. Putem 
genera tot felul de comentarii 
şi reacţii şi nu aş vrea să 
vorbim înainte ca un anumit 
lucru să se întîmple şi înainte 
de a fi nevoie să luăm o

decizie” , a spus Năstase. 
Ministrul Apărării, Ioan Mircea 
Paşcu, a declarat, ieri, la Senat, 
că autorităţile române urmăresc 
“ cu aţenţie” ceea ce se întîmplă 
în Consiliul de Securitate al 
ONU, pentru că, “pînă la urmă, 
lucrurile de acolo vor debloca 
situaţia exisţentă pe teren” , 
întrebat în ce mod ar putea 
influenţa viitoarea decizie a 
Parlamentului turc utilizarea de 
către americani a aeroportului

Kogălniceanu de lâ Constanţa, 
Paşcu a răspuns: “Nu este nici 
un fel de problemă, oamenii 
ăştia ori pleacă direct în zona 
de operaţie, ori fac un stagiu 
de oprire în Turcia” .

Ministrul de Externe, Mircea 
Geoană, a afirmat, ieri, că 
România nu se simte 
ameninţată în legătură cu 
securitatea sa, nici în privinţa 
situaţiei din Irak, nici în cazul 
unei eventuale contribuţii 
româneşti la un conflict în 
această zonă.

România nu se simte ameninţată de participarea
la o intervenţie în Irak

Rom ânia. nu se simte 
ameninţată în legătură cu 
securitatea sa, nici în privinţa 
situaţiei din Irak, nici în cazul 
unei eventuale contribuţii 
româneşti la un conflict în 
această zonă, a afirmat, ieri, 
ministrul de Externe, Mircea 
Geoană, după o întîlnire cu 
Com isiile parlamentare de 
politică externă.

M inistru l Apărării, Ioan 
Mircea Paşcu, participant la 
această întîlnire, a afirmat că 
autorităţile române urmăresc

“ cu atenţie ceea ce se 
întîm plă în Consiliul de 
Securitate al ONU, pentru că, 
“pînă la urmă, lucrurile de 
acolo vor debloca situaţia 
existentă pe teren” .

E l â am intit că Statele 
Unite, Marea Britanie şi 
Spania au înaintat Consiliului 
de Securitate al ONU un nou 
proiect de rezoluţie privind 
Irakul, alte trei ţări - Franţa, 
Germania şi Rusia - susţinînd 
că un nou. document nu este 
necesar. ■■ -:\ :‘

întrebat în ce mod ar putea 
influenţa viitoarea decizie a 
Parlamentului turc utilizarea 
de către americani a 
aeroportului Kogălniceanu de 
la Constanţa, Paşcu a răspuns: 
“ Nu este nici un fel de 
problemă, - oamenii ăştia ori 
pleacă direct în zona de 
operaţie, ori fac un stagiu de 
oprire în Turcia” .

Ministrul Apărării a afirmat 
că autorităţile române au fost 
informate de partea americană 
în legătură cu efectivele 
desfăşurate în România, însă 
nu a făcut precizări în legătură

cu acestea, întrucît ele nu sînt 
de “domeniul public” .

întrebat dacă România ar 
beneficia de unele avantaje 
din partea americanilor, Paşcu 
a afirmat că, din punctul său 
de vedere, lucrurile nu ar 
trebui privite “ atît de 
mercantil” , ci mai ales sub 
forma unei “ asigurări de 
securitate”  pe care ţara noastră 
o face la o companie numită 
NATO, care îşi onorează 
obligaţiile în cazul în care e 
nevoie, dar cu condiţia ca 
asiguratul să-şi plătească 
poliţa de asigurare. >• tev

PD crede 
că imunitatea 

trebuie 
să vizeze ţoală

activitatea
parlamentară

Democraţii considera
“ insuficientă”  aplicarea
imunităţii parlamentare doar 
asupra declaraţiilor politice 
fiind de părere că aceasta ar 
trebui să fie extinsă asupra 
întregii activităţi parlamentare, 
a declarat, ieri, senatorul PD, 
Viorel Pană.

“ Trebuie să cuprindem 
întreaga activitate parlamentară, 
pe lingă declaraţii politice nrai 
existînd interpelări sau.iniţiarive 
legislative. Nu ne putem rezuma 
doar la un element al acestei 
activităţi”, a arătat Pană.

Conducerea PSD a decis, 
luni, să propună modificarea 
Constituţiei astfel încjj 
parlamentarii să poată fi 
cercetaţi şi trimişi în judecată 
pentru fapte care nu au legături 
cu opiniile politice exprimatei 
exercitarea mandatului 
Propunerea va fi prezentată, m 
această săptămînă, celorlalte 
partide de Vaier Domeanu şi va 
fi discutată în Comisia



Ziarul nostru foloseşte ştiri 
furnizate de agenţiile 

ROMPRES şi MEDIAFAX.

"NEZAVISIMAIA GAZETA"

Organizaţia pentru Securitate şi 
Cooperare în Europa (O SCE) nu 
este pregătită să inspecteze 
întreprinderile transnistrene în 
vederea descoperirii de producţie 
ilegală de armament. Autorităţile 
transnistrene au propus O SCE să 
inspecteze întreprinderile locale 
în vedbrea descoperirii de 
producţie ilegală de arme şi să 
verifice asigurarea pazei şi a 
securităţii în porţiunea 
transnistreană a graniţei cu 
Ucraina. Această in iţiativă 
reprezintă un fel de replică 
adresată conducerii de la 
Chişinău, care acuză în mod 
periodic Transnistria de producţie 
ilegală masivă de arme şi de 
com ercializare a acestora în 
punctele fierbinţi ale Ceceniei, 
precum şi de faptul că graniţele 
transnistrene sînt tranzitate fără 
nici un obstacol de fluxuri de 
contrabandă, stupefiante etc. 
“Pînă acum, n ici Servic iu l 
moldovean de Securitate, nici, de 
exemplu, cel al Rusiei, nu au

prezentat date corespunzătoare în 
acest sens. Pentru a termina cu 
"speculaţiile interm inabile" ale 
Chişinăului pe această temă, noi 
i-am propus OSGE să stabilească 
aici (în Transnistria) o monitorizare 
permanentă” , a explicat pentru 
"Nezavisimaia Gazeta" aşa-zisul 
ministru al Afacerilor Externe al 
autoproclamatei Republici 
Transnistrene Moldoveneşti (RTM ), 
Valeri Liţkai.

în acest context, Liţkai a dorit să 
amintească faptul că, recent, o 
delegaţie a O SC E a inspectat 
sectorul transnistrean al graniţei şi 
că în raportul pe care l-a elaborat, 
organizaţia a recunoscut că, în linii 
mari, paza acestui sector corespunde 
cerinţelor internaţionale. Inspecţii 
analoge s-ar putea organiza şi la 
întreprinderile locale, a subliniat 
Valeri Liţkai. Analiştii atrag atenţia 
asupra faptului că vechea 
Transnistrie se opunea.de obicei 
desfăşurării pe teritoriul său a 
oricăror inspecţii internaţionale. 
Probabil, după cum a declarat un 
“ înalt funcţionar”  al Transnislriei, 
modificarea poziţiei Tiraspolului 
este determinată de faptul că, “ în

cazul în care un război cu Irakul va 
începe totuşi, în mod sigur la 
Chişinău se vor găsi doritori să-l 
"reboteze" pe liderul 
autoproclamatei R T M , Igor 
Sm irnov, în  Saddam Hussein, 
asemeni felului în care, în timpul 
bombardamentelor din Iugoslavia, 
cei de pe malul stîng s-au grăbit 
să-l supranumească "M iloşevici 
transnistrean". în ajunul summitului 
ministerial al OSCE, care a avut loc 
în decembrie anul trecut, Chişinăul a 
atenţionat din nou comunitatea 
internaţională că cele mai mari 
întreprinderi transnistrene - de 
exemplu, “ Elaktromaş” -ul de la 
Tiraspol, Uzina Moldovenească 
M etalurgică de la R îbniţa sau 
“ Pribor”  din Tighina (Bender) - 
produc cu sutele, mitraliere, pistoale 
şi lansatoare de mine. “Deja ne-am 
săturat să comentăm aceste prostii!” , 
astfel a reacţionat la aceste acuzaţii 
referentul directorului general al 
uzinei “ Elektromaş” , Irina Iudina. De 
asemenea, şi directorul adjunct al 
uzinei “ Pribor” , Anatoli Dunder, a 
subliniat că întreprinderea sa este 
specializată în utilaje pentru actuala 
industrie de prelucrare, de exemplu,

pentru Fabrica de prelucrare a 
melasei şi am idonului de la 
Tighina, care este destul de 
departe de producţia militară. La 
rîndul său, directorul tehnic al 
Uzinei Moldoveneşti Metalurgice, 
Aleksandr Saviuk; a subliniat că, 
pe lunga listă de producţie a uzinei 
nu figurează pistoale şi mitraliere. 
De altfel, şi directorul Serviciului 
Federal de Securitate din Rusia, 
Nikolai Patruşev, care a fost de 
curînd la Chişinău, a declarat că 
nu deţine inform aţii p rivind 
producerea şi comercializarea de 
arme de către Transnistria. Acum, 
de “ caracterul nefondat”  al 
acuzaţiilor Chişinăului trebuie să 
se convingă şi structurile 
occidentale, subliniază
"Nezavisimaia Gazeta". Potrivit 
liderilor de la Tiraspol, O SCE ar 
trebui să salute in iţiativa 
autorităţilor locale, doar tocmai, 
această organizaţie a chemat de 
nenumărate ori Transnistria la o 
transparenţă şi o deschidere mai 
mare. însă, deocamdată, 
reprezentanţii OSCE nu au dat un 
răspuns oficial la in iţiativele 
transnistrene.

V i i t o a r e l e  î n t î l n i r i  

i n t e r n a ţ io n a le  

> e n t r a  r e z o l v a r e a  

c r iz e i i r a k i e n e

Eforturile diplomatice în vederea 
soluţionării crizei irakiene vor 
continua şi în perioada următoare 
în ritm alert. -.

27 februarie - Madrid:: Premierul 
britanic, Tony Blair, se va întîlni cu 
omologul său spaniol, Jose Maria 
Aznar. '. \n ;:: .

28 februarie - Naţiunile Unite: 
Inspectorii ONU pentru dezarmarea 
Irakului vor prezenta, în faţa 
Consiliului de Securitate al Naţiunilor 
Unite, raportul trimestrial privind 
misiunea desfăşurată în Irak. Acesta 
va constitui al 11 -lea raport, după: 
alcătuirea Comisiei ONU de Control, 
Verificare şi Inspecţii (UNMOVIC), 
în 1999.

1 martie - Dată limită stabilită de 
şeful UNMOVIC, Hans Blix, pentru: 
distrugerea, de către Irak, sub 
supravegherea inspectorilor ONU, a 
rachetelor interzise al-Samud 2, a 
căror rază de acţiune depăşeşte: 
limitele impuse de Naţiunile Unite.;

Sharm El-Sheikh (Egipt): 
Reuniune a summitului Ligii Arabe.

Naţiunile Unite: Guineea va 
succeda Germania în funcţia do 
preşedinte al Consiliului de Securitate 
al Naţiunilor Unite, pentru luna martie.

3 martie - Naţiunile Uniie: 
Preşedintele Consiliului de 
Securitate va organiza consultări cu 
alţi membri ai Consiliului pe 
marginea programului lunar de lucru.

4 martie - Naţiunile Unite: Consiliul 
de Securitate se va reuni pentru a 
aproba programul de lucru. In cadrul 
acestei reuniuni este posibil să fie 
adoptată o decizie privind 
propunerea şefului diplomaţiei 
franceze, Dominique de Villepin.’de 
a organiza o reuniune ministerială a 
Consiliului,-în data Se 14 martie. I i

,7 martie - Naţiunile Unite: Hans 
Blix va prezenta ; Consiliului ide" 
Securitate un bou raport asupra 
situaţiei inspecţiilor din Irak. W

27 martie - Naţiunile Unite: Hans 
Blix şi directorul generai al Agendei 
internaţionale a Energiei Atomice, 
Mohamed ElBaradei,.vor prezenta 
Consiliului de Securitate un raport 
comun privind progresele 
inspectorilor. Acest raport va pune 

I accentul asupra puctelor esenţiale- 
I oare mai trebuie îndeplinite pentru 
I 0 dezarmare efectivă a Irakului.

DINCOLO
Referitor la Orientul M ijlociu 

preşedintele SUA, George W. Bush, 
a afirmat în discursul despre Starea 
Uniunii: “Vom continua să urmărim 
pacea dintre un Israel sigur şi o 
Palestina democratică” . Este tot ce a 
spus. Nu este suficient. A  pierdut o 
ocazie esenţială de a împleti disputa 
israeliano-arabă într-un context 
regional şi strategic mai larg. Cu toate 
acestea, SUA au un rol dejucat aici. 
în pofida situaţiei dramatice, SUA vor 
putea totuşi să determine părţile să 
facă un schimb: teritorii în schimbul 
păcii. Zilele acestea a fost un lucru 
obişnuit să îi auzi pe “ulii”  insistînd 
că “porumbeii”  şi-au avut zilele lor 
de glorie în dezbaterea privind 
Orientul Mijlociu. S-a spus că fostul 
premier Ehud Barak a discreditat 
centrul-stînga israelian (şi american) 
pro-pace, faeîndu-i lui Yasser Arafat 
o ofertă mărinimoasă, pe care nu 
putea să o refuze, dar pe care el a 
refuzat-o ulterior. Dar şi dreapta 
israeliană şi americană pro-putere 
şi-au avut propriile momente 
stînjenitoare. V alu l de atentate 
sinucigaşe cu bombă a survenit, la 
urma urmei, sub vigilenţa unui 
politician dur ca Ariei Sharon. Dacă 
ai putea susţine că pacea nu ajunge 
nicăieri fără el, este tot atît de adevărat 
şi că pacea nu a ajuns nicăieri cu el. 
“ U lii”  mai afirmă, totodată, că 
terorismul palestinian i-a costat 
pierderea sprijinului faţă de doleanţele 
lor. Secretarul general al ONU, Kofi 
Annan a reflectat la aceasta: “ în 
condiţiile în care ONU strînge 
rîndurile pentru a înfringe terorismul 
în lunile şi anii care vor urma,” , a 
afirmat el recent , la Washington, 
“ trebuie să acţionăm cu egală 
fermitate pentru a soluţiona disputele 
politice şi conflictele cu o istorie 
îndelungată, care generează un climat 
ce conduce la sprijinirea terorismului. 
A proceda în acest fel nu înseamnă a 
recompensa terorismul sau pe autorii 
acestuia, ci a anula ocazia acestora 
de a găsi un refugiu sau recruţi pentru 
oricare cauză si în oricare tară” .

Pînă acum însă, Administraţia Bush 
s-a cramponat numai de aspectul 
îngust al terorismului. Bush a acceptat 
lupta lui Ariei Sharon împotriva 
terorismului în chip de prioritate 
absolută, drept instrument al politicii 
de bază a lui Sharon de expansiune 
teritorială. Problema majoră a 
aşezărilor israeliene din Cisiordania 
a fost expediată prin termenul nebulos 
de “ în ultimă instanţă”  în afirmaţiile 
consilierului pentru probleme de 
securitate naţională al preşedintelui 
Bush, d-na Condoleezza R ice. 
Preşedintele Bush are dreptate să 
combată cu fermitate terorismul. Dar 
s-a înşelat în privinţa alegerii 
m ijloacelor. E l a optat pentru 
ignorarea aspectului incendiar al 
coloniilor israeliene şi pentru a 
permite Israelului să îş i extindă 
stăpînirea teritorială în Cisiordania. 
Rezultatul, potrivit declaraţiilor 
opozantei de stînga israeliene, Naomi 
Chazan, făcute recent Fundaţiei 
pentru Pace în Orientul Mijlociu, din 
Washington, este actualul impas: 
“Terorismul, de care se teme cel mai 
mult Israelul, continuă, dar şi 
ocupaţia, de care se tem cel mai mult 
palestinienii, continuă. Din păcate, 
îupta împotriva terorism ului a 
angrenat Israelul în ocupaţie, iar lupta 
împotriva ocupaţiei i-a angrenat pe 
palestinieni în terorism. Palestinienii 
nu pot învinge militar Israelul, iar 
Israelul nu îi poate învinge politic pe 
palestinieni” .

A  ignora aceste corelări înseamnă 
a condamna în faşă orice politică de 
pace. Partidul Muncii şi partenerii de 
coaliţie au învăţat Likudul lecţia 
jocului periculos al unilateralităţii 
“ creării evenimentelor”  implantînd 
colonii pe teritoriul disputat. Totuşi, 
laburiştii s-au dovedit mai înclinaţi 
spre alternativa îmbinării campaniei 
împotriva terorismului cu retrocedarea 
coloniilor din Cisiordania. Aceasta a 
fost şi promisiunea lui Amram 
Mitzria, adeptul negocierilor, 
candidatul Partidului Muncii în 
alegerile de luna trecută. “Terorizat” 
de palestinieni, intimidat de Likud şi 
abandonat de arabii, şt europenii, care. 
au afirmat că-i vor aduce pe

palestinieni la masa negocierilor, 
rezultatele obţinute de Partidul Muncii 
au înregistrat scorul cel mai slab. 
Slaba focalizare a preşedintelui Bush 
a făcut din el un com plice al 
expansionismului israelian. Mai mult, 
facînd din democraţia palestiniană o 
condiţie pentru pace, a avansat un 
slogan atractiv, dar a amînat pacea la 
nesfirşit. Nu a reuşit să atragă nici 
favoarea majorităţii israelienilor, nici 
favoarea intermitentă a arabilor.

Sharon a obţinut victoria în ultimele 
două scrutinuri, deşi a guverna în 
Israel este o altă problemă. Dar, deşi 
o majoritate timorată a votat pentru 
conducerea dură a Likud, sondajele 
de opinie au detectat o majoritate 
plină de speranţă, care se aliniază la 
înclinaţia mai pronunţată a Partidului 
M uncii de a negocia. Aripa 
palestiniană adeptă a asasinatelor a 
folosit atentatele sinucigaşe pentru a 
teroriza populaţia israeliană. Dar arma 
cea mai de temut a palestinienilor este 
rata înaltă a natalităţii; care emite se 
pare un flux de nestăvilit de 
adolescenţi antrenaţi să ucidă. 
Activează o demografie care în acest 
deceniu poate face din palestinieni o 
majoritate şi obliga Israelul să îşi 
subordoneze moştenirea democratică 
pentru a . putea guverna. Dacă este 
adevărată convingerea maoistâ că 
lucrurile trebuie să meargă mai rău 
înainte de a merge mai bine, atunci 
ea este ilustrată de Orientul Mijlociu. 
Pentru durerile induse şi faptul că au 
fost expuşi ocupaţiei israeliene, 
palestinienii nu au obţinut nimic 
valoros. Prietenii lor trebuie să îi 
convingă că numai prin încetarea 
terorismului îşi pot atinge obiectivele 
politice legitime. Naomi Chazan a fost 
întrebată despre o in iţiativă 
internaţională de pace. Ea a afirmat 
că situaţia în care trăiesc majoritatea 
israelienilor şi palestinienilor este ' 
“ aproape de nesuportat” . “Traiul în 
Israel sau în Gaza şi Cisiordania a 
devenit atît de greu şi atît de 
inacceptabil incit oamenii doresc să 
încerce orice, de ia ' transfer 
(expulzare) la statul palestinian” . Ce 
va dori. oare să încerce preşedintele. 
Bush, dincolo de sloganuri?

R E F O R M A  S IS T E M U L U I 

E N E R G E T IC  R U S E S C  

N U  M A I P O A T E  F I  

O P R IT Ă
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Pe data de 14 februarie, Duma de 
Stat a Federaţiei Ruse a adoptat, la a 
doua lectură, un pachet format din 
şase proiecte de legi, care să reprezinte 
baza legislativă pentru reforma din 
sistemul energetic, în versiunea 
propusă de Anatoli Ciubais, fost vice- 
premier şi actual director al companiei 
“ Sistemul Electro-Energetic al 
Rusiei” . în conformitate cu noua 
concepţie a reformei, reţelele electrice 
se vor concentra în compania de stat 
de reţele, iar centralele electrice vor 
aparţine unor companii particulare de 
generare (a energiei), care vor trebui 
să concureze între ele. în final, 
formarea preţurilor pe piaţa rusească 
de energie electrică va fi liberă..

Ministrul adjunct rus al Dezvoltării 
Energetice şi Comerţului, Andrei 
■Şaronov, şi-a exprimat satisfacţia cu 
privire la adoptarea acestor legi şi a 
declarat că acum, în planurile de viitor 
apropiat ale guvernului este inclusă 
reformarea centralelor electrice 
regionale şi crearea, pe baza lor, a 
unor companii generatoare.

Cu puţin timp înainte de a doua 
lectură a proiectului, Duma a adoptat 
două noi modificări, propuse de 
vicepreşedintele Comisiei pentru 
probleme industriale din cadrul 
Dumei de Stat, Iaroslav Şvîriaev: 
prima - livrările de energie electrică 
trebuie să se realizeze în conformitate 
cu standardele de stat; a doua - chiar 
şi în condiţiile de piaţă, deciziile 
privind majorarea tarifelor la energie 
electrică pot fi luate doar o dată pe 
an. Potrivit Iui Şvîriaev, punerea în 
aplicare a proiectului de lege ar putea 
avea nişte urmări catastrofale. în 
conformitate cu metodicile economiei 
americane (la care a făcut apel şi 
guvernul rus), piaţa se consideră a fi 
concurenţială doar dacă aici sînt 
prezente cel puţin 10 companii şi în 
cazul în care cota parte pe care o 
deţine cel mai mare producător nu 
depăşeşete 31 la sută. în opinia Iui 
Şvîriaev, în nici una dintre regiunile 
Federaţiei Ruse nu va putea fi formată 
o piaţă concurenţială a energiei 
electrice, dacă se va ţine cont de 
aceste criterii. Deputatul rus şi-a 
exprimat speranţa că, în timp, în acest 
sector se vor forma importante 
holdinguri caibonifero-energetice şi a 
căror activitate ar putea fi 
reglementată cu destulă eficienţă de 
către stat Mulţi analişti încearcă să 
descopere avantajele ipotetice pe care 
le-ar putea obţine Anatoli Ciubais de 
pe urma reformei. “ în urma reformei, 
menagementul companiei "Sistemul 
Electro-Energetic ‘al Rusiei" va 
continua sg deţină conducerea acestui 
sector, a declarat, pentru 
"Nezavisimaia Gazeta",
vicepreşedintele Uniunii
Producătorilor din Federaţia Rusă, 
Viktor Kudreavîi. Am vorbit cu mulţi 
guvernatori, care sînt convinşi că în 
mîinile lui Ciubais va fi concentrat 
un mecanism destul de eficient de 
exercitare a presiunii asupra oricăror 
regiuni, mecanism pe care Ciubais îl 
va folosi în scopul  ̂atingerii 
obiectivelor sale politice. în afară de 
aceasta, Ciubais are drept obiectiv 
obţinerea controlului asupra 
obiectivelor de producere (a energiei), 
în urma reformei, costul acţiunilor va 
scădea, iar structurile apropiate Iui 
Ciubais vor putea să le achiziţioneze” . 
Totuşi, indiferent de ce ar afirma 
adversarii lui Anatoli Ciubais, pînă şi 
ei sînt nevoiţi să recunoască: în 
actuala situaţie politică, procesul de 
punere în aplicare a reformei 
energetice este ca şi încheiat.-



C o i f  n i?

ir iR '-C '- l! 1 ' istoric şi editor de texte 
vechi romaneşti şi de cărţi 

populare (m. 1907).
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Cele 24 de Capricii 
pentru vioară solo de 
Paganini cu Florin Croitoru

- Florin Croitoru, concertul 
din această seară abordează 
una din lucrările, în general, 
puţin interpretate, atît în ţară, 
cît şi peste hotare. Pe nedrept, 
aş spune eu.

- Aveţi dreptate. Gîndul de a 
aborda cele 24 de Capricii 
pentru vioară solo este mult mai 
vechi, pot spune că datează din 
copilărie. Mai tîrziu a apărut 
dorinţa de a le oferi şcolii 
româneşti de muzică şi 
publicului meloman din ţară, 
public de un nivel artistic, şi nu 
numai, înalt, dorinţa de a le 
oferi live, într-un concert pe

curcubeu al dificultăţilor tehnice 
întîlnite de interpret. Urmează 
apoi cele de ordin stilistic şi 
interpretativ. Cea mai dificilă 
ţine de depăşirea părţii tehnice, 
de a oferi ascultătorilor un plus, 
numit culoare, nuanţe, de a reda 
cît mai mult din intenţiile lui 
Paganini. Capriciile sînt, prin 
însăşi structura lor formală, 
miniaturi muzicale, care
trebuie, subliniez acest lucru, 
trebuie cîntate împreună. Numai 
aşa au valoare, numai împreună 
prezintă acea imagine
mozaicală. Faţă de Capricii, 
concertele pentru vioară şi

prag, să se apropie de cele 24 
de Capricii cu multă încredere. 
Mi se par normale ca dificultate, 
poate şi vorbesc prin prisma 
experienţei pe care o am, dar 
este o dificultate abordabilă.

- Ştiu că 2003 aduce pentru 
dvs noutăţi în planul 
activităţii pedagogice, în cel al 
vieţii de concert.

- în momentul de faţă îmi 
închei programul de doctorat, 
care va aduce o nouă metodă 
violonistică de interpretare şi 
abordare a pieselor de concert. 
Viaţa concertisticâ se anunţă 
deja bogată, mult mai bogată

care-1 doresc a fi de referinţă. 
Capriciile sînt în repertoriul 
violonistic o piatră de încercare 
pentru fiecare interpret, 
indiferent de vîrstă.

- Putem nuanţa ideea de 
piatră de încercare? Eu cred 
că putem vorbi de mult mai 
multe pietre de încercare...

- Cea mai evidentă este cea 
referitoare la aspectul tehnic, un

orchestră dau mai mare 
importanţă ball-canto-ului.

- Să considerăm aspectul 
tehnic al C ap ric iilo r o 
veritabilă barieră psihologică?

- Da, cu siguranţă este şi 
constituie o barieră psihologică. 
Este şi motivul pentru care îi 
rog pe mai. tinerii mei confraţi 
să depăşească cu orice preţ acest

faţă de ceea ce a fost anul trecut. 
Vedeţi dvs, aspectul pedagogic 
la mine vine în completarea 
vieţii de concert. Consider că 
trebuie să fim în măsură să 
lăsăm ceva din ceea ce facem 
generaţiilor următoare, să le 
lăsăm ceva bun, trainic, viabil. 

Demostene SOFRON
Foto: Ion PETCU

/p e rs o n a lită ţ i a le  c u ltu r ii clujene la

G W W  M K & P E M  K t f M l
Sub înaltul patronaj al d-lui prim-ministru Adrian Năstase, Fundaţia William Shakespeare şi 

Teatrul Naţional din Craiova organizează, în perioada 1-9 mai a.c., la Craiova, cu colaborarea 
unor alte instituţii şi organisme importante, cea de a IV-a ediţie a manifestării cunoscute sub 
denumirea Craiova SH AKESPEARE FESTIVAL. Prezenţa clujeană va fi, nu ne îndoim nici o 
clipă, una consistentă. în avanpremieră, însă, considerăm de interes publicarea unei scrisori pe care 
directorul artistic şi executiv al Festivalului şi preşedinte al Fundaţiei W. Shakespeare - omul de 
teatru Em il Boroghină - a adresat-o, recent, concitadinului nostru, profesorului universitar dr. 
Grigore Zanc, actualmente senator PSD. .

M. BOCU

S tiv u ite  d o m n u le  ;

: _ Din anul1994 are (oc k  Craiova festiva lu l Internaţional Shakespeare, j  .î? \
manifestare amplă, desfăşurată sub egida ^Ministerului Culturii,
‘British Councilşi Serviciului Cultural francez, avînd ca organizatori'  ^  
principali ?eatrul9faţionalCrabva şi'Jundaţia Alt. Shakespeare"  fe s tiva lu l ■ 
s-a Bucurat, încă de k  debutul său, de cele mai elogioase aprecieri atît în presa: 
românească, cît şi în cea străină.

De lîngă prezentarea spectacolekr shakespeariene, cele trei ediţii de pînă  
acum au cuprins şi alte activităţi, toate puse suh semnulShakespeare: proiecţii 
de film e, sesiunidesfiakespeareokgie, opoziţii de postere, artă plastică, artă  

fotograf tea, filatelie, opoziţu  şi knsari de carte etc.
Dorim ca ediţk din acest an, programată între 1 şi 9 mai, desfăşurată sub 

, înaltul patronaj a l Trimulu i Mm istm a l Domniei, domnul Adrian Sfăstase, j  
să f ie  de o foarte ridicată cotă Valorică, să contribuie k  p ro p u lsa re a ^  |  

* Jestivalului Shakespeare de k  Craiova între cele m i importante m n festă ri— —  >*-* 
s  de gen din această parte a'  continentului De aceea, încercăm să aducem în  ' " X  

“România cîteva dintre cek m i  noi şi vakroase producţii shakespeariene 
' europeneşm m vităm personalităţi de prim  rang ale teatrului mondiali V  ţ  

'risfakespeareokgi cu o bogată şi recunoscută activitate. ' \
■'■::~ & v to d -fa v e d e re z e k d e .m is u s ,v i-a d re s ă m T u g ă m im m d e :tifid ta c a d [-M y :̂ ~ ^  

akturi de ediţia românească a volumului Cu Shakespeare a l cunoscutului om -j 
■c de teatru Teter ‘Brook.în traducerea Ancâi Mănuţiu, ce va apărea sub egida, 
festivalului Shakespeare, să prezentăm şi excepţionala dumneavoastră carte 
Mamlet - între vocaţie şi datorie morală, cu siguranţă unul dintre cele mai 
importante studii shakespeariene româneşti scrise în ultvnii 20-2$de ani.

iv;
î

\

Rezumatele în lim bile engleză ş i franceză de k  sfîrşitulcărţii fac ca easăfie  
- accesibilă: şi folositoare tuturor cekr interesaţi defenonmulShakespeare.

Totodată, dacă timpulvă va permite sivăfacepkcere^drăznimsă vă facem  
, invitaţia de apartbîpa, în calitatea dumneavoastră de filo so f alcidturii, cu o 
comunicare pe aceeaşi temă sau alta, în cadrul Sesiunii de sfiakespeareologie, 
k  care intenţionăm să invităm exegeţi ai operei shakespeariene din întreaga 
lume. Cu speranţa că veţirăspunde afirm tiv solicitărilor noastre sică Vă v o n i '- - f  
avea alături cel pu ţin  într-una din zilele festivalului, vă mulţumim c u i  
recunoştinţă.'. , '

Director artistic şi executiv al Festivalului, \ 
Preşedintele Fundaţiei/'W. Shakespeare”, Emil BOROGHINĂ

           !

M ifid im iM iM  m id iiiiiA im  > /m m m m m  c u u  un
MEDICINA, ARTA, 
CULTURĂ___________

După cum am mai anunţat, 
astăzi, 26 februarie, cu începere 
de la ora 18, va avea loc în 
Studioul de concerte al 
Academiei de Muzică “ Gh. 
Dima” reuniunea tradiţională din 
seria Galelor M ED IC IN Ă , 
ARTĂ, CULTURĂ: psiholog 
Mirela Pop va conferenţia pe 
tema Psihologie, sănătate, 
boală; cu o zi înainte de a 
împlini 100 de ani, Maestrul 
IO N  IR IM E S C U  va fi 
sărbătorit de clujeni printr-o 
prelegere a criticului de artă dr. 
Negoiţă Lăptoiu şi o expoziţie 
cu lucrări reprezentative din 
creaţia artistului. Momentul

muzical al serii va fi susţinut de 
soprana Veronica Ungureanu.

Recital FLORIN 
CROITORU

Filarmonica de Stat 
“Transilvania” invită publicul la 
un recital extraordinar susţinut 
de violonistul Flo rin  
CROITORU, care va avea loc 
astăzi, 26 februarie, ora 18, 
la Muzeul Naţional de Artă. 
Cunoscutul artist va interpreta 
24 de Capricii pentru vioară 
solo de N. Paganini.

Lansări de carte_____
Biblioteca Judeţeană “Octavian 

Goga” şi Editura LIM ES anunţă

pentru mîine, 27 februarie a.c.,
. la ora 13, lansarea volumelor: 
însemnare a lecturilor mele 
particulare de Adrian Grănescu 
şi Eidolon de Răzvan Ţuculescu.
Evenimentul va fi găzduit la sediul 
nou al Bibliotecii, Calea 
Dorobanţilor f. n. (Piaţa Mărăşti, 
troleibuze 4, 6, 7).

Spectacol folcloric 
aniversar____________

Direcţia pentru Cultură, Culte 
şi Patrimoniul Cultural Naţional 
Cluj, în colaborare cu Asociaţia 
Folclorică “ Avram Iancu” , 
lansează clujenilor invitaţia de 
a participa la un spectacol 
folcloric aniversar, sîmbătă, 1 
martie a.c., cu începere de la

ora 15, la Casa de Cultură a 
Studenţilor Cluj-Napoca. Vor 
participa ansamblurile reunite 
ale Âsociaţiei Folclorice 
“Avram Iancu” .

Chemarea Bucovinei
Societatea pentru Cultura şi 

Literatura Română, din 
Bucovina, înfiinţată în anul 1862 
•la Cernăuţi şi reactivată legal în 
1990 la Rădăuţi, invită, prin 
Filiala Cluj-Napoca, pe toţi cei 
interesaţi _ la întrunirea 
trimestrială care se va desfăşura 
mîine (joi), 27 februarie, ora 
16, în Sala “ I. Muşlea” a 
Bibliotecii Centrale Universitare 
“L. Blaga”. Programul întrunirii 
este următorul: Dr. Veronica

Văcăraş: Nobilimea Basarabiei 
şi rolul ei în mişcarea de 
eliberare naţională în secolul 
al XlX-lea şi începutul 
secolului XX ; Dr. Gheorghe 
Iancu: Statutul internaţional al 
Basarabiei; jurist Mircea 
Ciobotaru: Viaţa şi opera 
istoricului bucovinean Dimitrie 
Onciul; col(r) Emil Barbu: 
Rezistenţa anticomunistă în 
Bucovina după anul 1944; 
Despre unele personalităţi' 
bucovinene; Două zile din 
viaţa lui Ştefan cel Mare. 
Organizatorii invită la această 
întrunire persoanele originare din 
Bucovina, ţinutul Herţa, 
Basarabia, pe descendenţii 
acestora, precum şi pe 
simpatizanţii Societăţii.

Salonul Naţional de 
Minerale, Fosile şi 
Geme _____________

Cel de-al XlV-lea Salon 
Naţional de Minerale, Fosile şi 
Geme din România, organizat 
de Asociaţia Mineralogilor, 
Paleontologilor şi Gemologilor . 
Amatori din România şi 
Departamentul de Geologie al 
Facultăţii de Biologie şi 
Geologie, va avea loc la Cluj- 
Napoca, în perioada 28 
februarie - 2 martie 2003, între 
orele 11-19 (vineri), 9-19 
(sîmbătă), 9-17 (duminică). 
Manifestarea va fi găzduită de 
foaierul casei Universitarilor 
(str. Emm. de Martonne nr. 1).



CLUJ-NAPOCA: luni-vineri 8-16;
sîmbătă 9-14; 
tel/fax 19-73-04.

SUBREDACŢIA TURDA: luni-vineri 8-14;
tei/fax 31-43-23; 

SUBREDACŢIA DEJ: luni, miercuri, joi 8-16,
marţi, vineri 8-11; 

  / tel/fax 21-60-75.
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S IS T E M  D E  F IN A N Ţ A R E
pentru cumpărare, constru ire , renovare im obile

îm  R Â T E , :^
p e n tru  persoane 
fiz ic e  ş i ju r id ic e

► fără avans
► fără dobândă
► fără g iranţi
► fără adeverinţă

de venit
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EXEMPLU DE CALCUL RATE (LEI)-

- 1- -J.. h  ‘U ,

VALOARE \RATE LUNARE'
300.000.000 2.804.000, *
600.000.000 5.608.000

1.200.000.000 10.502.000L

poligrupoSTL.
v ;,

lirJS tî

r Calea Dorobanţilor 3A, Cluj-Napoca - Tel (0264)

membru al grupului
CARION

406.588

I n t e r  ( Q  s n a c K

S.C. Intersnack România S.R.L., cunoscută pe piaţa 
/din România prin mărcile Chio, Wolf şi Felix, caută 
candidaţi dornici să se alăture echipei noastre din 
filiala Cluj pentru următoarele poziţii :

OPERATOR CALCULATOR
-CONTABILITATE PRIMARĂ-

Principalele responsabilităţi:
>  Contabilitatea primară a documentelor
>  înregistrarea la zi a facturilor, avizelor, 

deconturilor în programul de contabilitate
> Colaborarea permanentă cu depozitul de 

produse pentru înregistrarea stocurilor
> Raportarea periodică a situaţiei înregistrărilor 

contabile din filială
Căutăm absolvenţi de liceu economic/facultate cu 
profil economic, cu experienţă de cel puţin 2 ani în 
operare într-un program de contabilitate. Se 
apreciază rapiditatea şi corectitudinea în evidenţa 
contabilă primară, precum şi seriozitatea şi 
abilităţile de organizare a activităţii proprii. 
Cunoaşterea programului Wizcount este un avantaj.

GESTIONAR DEPOZIT
Principalele responsabilităţi:
> Recepţionarea produselor
> Pregătirea livrărilor pentru agenţii de vânzări
>  întocmirea documentaţiei corespunzătoare
> Verificarea zilnică a stocului fizic - cantitativ şi 

calitativ
Aşteptăm absolvenţi de liceu cu experienţă de cel 
puţin 1 an într-o poziţie similară. Candidatul potrivit 
este serios, bine organizat şi responsabil.
Aşteptăm CV-ul celor interesaţi la numărul de fax: 
021/242.87.16 până la data de 07 martie 2003 
Attn: Mariana Dţagomir -  TIR Manager.
Vom contacta numai candidaţii care corespund 
cerinţelor din anunţ.

(F.P.0598)

S.C. A C T A  L E G IS  S R L.,
cu sediul în Cluj-Napoca, 
str. Septimiu Albini nr. 71

intermediază publicarea în

în regim de urgenţă,'a 
anunţurilor de

PIERDERI ACTE
Tel./Fax:
Mobil:

Lucrează şi *' J 
în vaţaîh Anglia!?

Căutăm fete cu vîrsta între 20- 
27 ani, cunoştinţe delb. engleză: 
nivel de bază, pentru a lucra ca 
babysitter în Anglia.

Oferim  contract 
pe maximum 2 ani! 
Sună chiar acum!
H.A.P.A. Londra - Ciao 3. 
Europa srl Cluj-Napoca ş  

tel: (0)264-190.435. |

Cluj, str. Clemenceau nr. 2 
Tel: 192433 

Oferă ÎMPRUMUTURI
pentru cumpărarea de locuinţe, 
terenuri, autoturisme etc., fără 
giranţi, fără adeverinţă de venit 

rate avantajoase

ORAR: LUNI-VINERI 8.00-12.00 
PLANIFICAŢI-VĂ VIITORUL 

CU NOI.

R EPA R A ŢII
IăPARATURĂ FOTOGRAFICĂ;

| Zcno 
1RE1NHARDT

C a le a  M ă n ă ş tu r , inr. 8, C lu j-N .

| rel̂ 92PJ6W[69T064f325tF961

-rr-rr

■ f

0264-440.944
0744-782.830
0745-529.299

î n c e p â n d  
d e  l a

449.9£9 NÎi

Whirlpool şi ALTEX
îţi propun noua formulă a confortului: 
produse de calitate în magazine cuRATE!

La Altex beneficiezi de cel mai confortabil sistem de rate la maşinile de spălat 
marca Whirlpool: rate fixe direct în magazin începând de la 449.000 lei/tună 
(TVA inclus), fără avans.

A le g e  c a l ita te a  W h ir lp o o l ş i c o n fo r tu l  A lte x !

www.altex.ro

CLUJ
Piaţa Unirii 16, tei: 190988 
TURDA
Calea Victoriei, nr.100, Bl. 120, parter, 
tel: 316177

V  A L T E X
Mult confort, pufin e fo r t!

Ca urmare a extinderii activităţii sale în România,
I m p o r t a n t  P r o d u c ă t o r  ş i  F u r n i z o r  

I n t e r n a t i o n a l  d e  » 
p r o d u s e  c h i m i c e  p e n t r u  c o n s t r u c ţ i i ,

este interesat în recrutarea unei persoane 
pentru zona Transilvania, 

pe poziţia de

■JJ3

Cerinţe:t

♦  studii superioare

♦  minimum 2 ani experienţă în vânzări

♦  stăpânirea tehnicilor de vânzare şi 
negociere

♦  disponibilitate pentru deplăsari 
prelungite şi capacitate de a lucra sub 
presiune

♦  permis de conducere categoria B

♦  domiciliul stabjl în Cluj-Napoca

Experienţa în domeniul construcţiilor constituie 
un avantaj.
Persoanele interesate sunt rugate să trimită un 
CV la numărul 021 / 467.03.40, nu mai târziu 
de 02.03.2003.

___________________________________________ (F.P.0597)

DOMUS •_____ ,
. „  - |u«v7*!ire*LujiM

■ str. Da vid Francisc u  cj u  u  t i  
nr. 8

tel/fax: 0264-196.238/ 
tel:0264-196.702; <

0744-516.942;
0724-246.720

Pentru a vâ asigura în continuare un abonament la z iaru l
v ă  p u t e ţ i  a d r e s a  l a :  '

- S.C. A P E X  S.R .L. - str. A. lancu nr. 36, tel. 0264-196.213 (pînă în ultima zi a lunii pentru luna următoare);
- C.P.D. A P EX  S.R .L. - str. I.M . Klein.nr. 15, tel. 0264-439.120 (pînă în ultima zi a lunii pentru luna următoare);
- S.C . R O D IPET  S.A. - P-ţa Gării nr. 4-5, tel. 0264-433.620 (cu plata în numerar sau virament, pînă în ultima zi a lunii pentru luna'iirmătoare);
- La factorii poştali şi O ficiile Poştale de care aparţineţi (în perioada 1-26 a fie cărei luni).

• Dă în chirie ap. 2 camcrc, zona 
Gheorgheni, ultrafinisat, geamuri 
termopane, maşină de spălat, telefon, 
televizor, frigider, aragaz, mobilă 
personalizată, preţ 200 curo. Tel. 
196.238, 196.702, 0744-516.942. 
(Ag.i.)
• Dă în chirie vilă 4 camere, zona 

Horea, 4 camere, singur în curte, preţ 
negociabil. Tel. 196.238, 196.702. 
0744-516.942. (Ag.i.)
• Vinde ap. A camere, zona Mârăşti . 
central, etaj intermediar, preţ 35.000 
euro. Tel. 196.238, 196.702, 0744-
516.942. (Ag.i.) .
• Vinde ap. 2 camere, zona Diana, 

conf. 1, balcon închis, preţ 21.500 
euro. Tel. 196.238, 196.702, 0744-
516.942. (Ag.i.)
• Vinde ap. 1 camera, zona Mârăşti, 
Ia parter, amenajat ca spaţiu comercial, 
preţ negociabil. Tel. 196.238,196.702, 
0744-516.942. (Ag.i.)
• Vinde casă 3 camere, zona 

Someşeni, suprafaţă 102 mp, teren 
aferent-690 mp, preţ 40.000 USD 
negociabil. Tel. 196.238, 196.702, 
0744-516.942. (Ag.i.)
• Vinde casă, zona Someşeni, 2 

corpuri de clădire, suprafaţă teren 2.500 
mp, preţ 55.000 USD. Tel. 196.238
196.702, 0744-516.942. (Ag.i.)
• Vinde teren, Drumul Sălicii, 

suprafaţă 6.500 mp, front 54,2 ml, cu 
utilităţi, preţ 14 USD/mp, negociabil 
Tel. 196.238, 196.702, 0744-516.942: 
(Ag.i.) -
• Vinde teren în Făget, suprafaţă

1,700 mp, front 17 ml, toate utilităţile, 
preţ 25 USD/mp. Tel. 196.23S,
196.702, 0744-516.942. (Ag.i.)
• Vinde teren, varianta Zorilor, 

suprafaţă 1.700 mp, front 20 ml. preţ 
15 USD'mp. Tel. 196.218 196 702

 Â
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SUBREDACŢIA TURDA: 

SUBREDACŢIA DEJ:

luni-vineri 8-14; 
tel/fax 31-43-23; 
luni, miercuri, joi 8-16, 
marţi, vineri 8-11; 
tel/fax 21-60-75. L ’ u  b  L i c i t a  f e

ATENTIE!!! 
S.C. VINDE CHIOŞCURI Şl TONETE 

STRADALE DE EXCEPŢIE! 
AMPLASAMENTE BUNE, 

CU VAD MARE!
INF. LA TEL. 0264-194.981. 

TEL.: 196.858.

S.C. SEA ROMANIA S.R.L.
angajează

femei căsătorite, studii superioare tehnice sau 
economice, cunoştinţe operare PC. Atribuţiile postului 
cuprind întocmirea documentelor specifice activităţilor 
de comerţ en-gros cu organe de asamblare şi accesorii 
pentru mobilă, în cadrul punctului de lucru Cluj, 
adresa Calea Baciului nr. 2-4, §

S a l a r i u  n e t  5 .000.000  le i .  |
F a x : 0 2 1 -3 2 2 .0 5 .4 9 ,

REG IA  A UTONOM Ă DE TERM OFICARE 
CLUJ-NAPOCA

B  - dul 21 Decembrie 1989, nr. 79 
angajează prin concurs:

ECONOMIST
Condiţii: - studii superioare economice

- vechimea în specialitate minim 5 ani;
- cunoştinţe temeinice de operare PC: Excel, Word;
- cunoaşterea unei limbi străine

(engleză, franceză sau germană).
Concursul va avea loc la sediul unităţii în data 18.03.2003, ora 
8,00.
Dosarele pentru concurs se vor depune pînă la data de 14.03.2003. 
Informaţii suplimentare se pot obţine la telefonul 430.878.

N U M Ă R Ă TO A R E A  ÎN CEPE C U  NOI!

NAŢIONALE t
Cef mai complet catalog de publicitate din România. 

Informaţii - Tel. 0264/195589 •  0722.511662

. S. A. cu capital integral străin,
A .  având ca obiect de activitate

^  ■ A B  com erţul cu produse de între-
|  APIX ţinere pentru industrie,
t  angajează personal
p e n tru  a c tiv ita te  in  m agazin  specia lizat, s itu a t în  
m unicip iu l Clnj Napoca. C onstitu ie avan ta j c u n o ş tin 
ţe  generale in  dom eniu l te h n ic , vânzări, lucru  cu PC, 
c a rn e t au to  t ip  B, cu n o aşte rea  lim bii 
m aghiare sau  engleze.
Aşteptăm CV la fax: 02 5 9  - 406 192.
Informaţii la telefon: 0 7 4 5  596 434

T e a t r u l  N a ţ i o n a l  C l u j
organizează concurs în data de 11.03.2002 pentru ocuparea 
de posturi de:

o  actori şi actriţe 
© jurist - temporar 

© economist III - calcul salarii 
o croitor I

© tîmplar II
Dosarele pot fî depuse, pînă la data de 07.03.2003, ora 15,00 
la secretariatul instituţiei şi vor cuprinde următoarele acte:

■ cerere de înscriere;
■ copie de pe diploma de studii;
■ copie de pe carnetul de muncă;
■ caracterizare de la ultimul loc de muncă;
■ cazier judiciar;
■ curriculum vitae. § 

Informaţii suplimentare Ia telefon 0264-192.826. ^

CLUJ-NAPOCA: luni-vineri 8-16;
sîmbătă 9-14; 

tel/fax 19-73-04,

MATRIMONIALE
• Tinere simpatice, oferim 

companie, masaj, domnilor 
civilizaţi numai la domiciliul 
nostru. Tel. 0744-15-22-98 
între orele 9,00-21,00. 
(562488)

VÎNZĂRI 
CUMPĂRĂRI

• Vînd apartament 1 cameră, 
B-dul N. Titulescu, parter, uşă 
metalică, parchet, lavabil. Pret
22.700 USD. Tel: 0745-66-55-20! 
(561056)

• Vînd soaţiu producţie 25 
mp, str. Giordano Bruno 
(Ciuperca) nr. 44. Tel: 
433.861, 433.859, fax:
433.857. (9782858)

• Vînd utilaje germane 
pentru tîmplărie PVC. Tel. 
0744-54-76-26; 0745-76-08- 
26. (562839)
• Vînd maşină de spălat “Alba 

Lux 9” în stare perfectă. Tel: 18-
09-89. (561044)

• Cumpăr viori. Tel: 45-71-58; 
0744-84-99-66. (564161)

ÎNCHIRIERI
• Dau în chirie apartament 

cu 2 camere, mobilat, pe str. 
Mehedinţi (lîngă complexul 
Olimpia). Relaţii la telefon 
0740-91-88-88 între orele
18,00-20,00. (562862)
• Primesc o fată în chirie. Tel: 

18-46-63. (561036)

DIVERSE
• Începînd cu data de. 1 

Martie 2003 laborator numai 
pentru fotosensibile alb-negru 
- negative, măriri, zilnic la 
adresa, str. Napoca 4, ap. 63. 
Tel: 0264-19-15-50. (564253)
• Asociaţia de locatari str. Horea 

nr. 6 caută îngrijitoare de 
preferinţă din centru sau str. 
Horea. Oferte între orele 14-17 Ia 
administrator ap. 18. (561066)

• SC Alcom SA Cluj-Napoca 
str. Dorobanţilor nr. 1 convoacă 
Adunarea Generală Ordinară a 
Acţionarilor care se va desfăşura 
în data de 20 martie 2003, 
începţnd cu ora 15.00 în cadrul 
firmei, cu următoarea ordine de 
zi: 1. Raportul de gestiune al 
administratorilor pe anul 2002; 2. 
Raportul comisiei de cenzori; 3. 
Aprobarea bilanţului contabil şi a 
contului de profit şi pierdere 
pentru exerciţiul financiar 2002 şi 
descărcarea de gestiune a 
administratorilor, 4. Aprobarea 
bugetului de venituri şi cheltuieli, 
pe anul 2003, 5. Raportul 
Consiliului de Administraţie a 
asociaţiei ALCOM PAS, 6. 
Diverse. Director general ec. 
Costin Gheorghe. (564274)

• Se citează pentru data de
05.03.2003, - ora 8,00 la 
Judecătoria Cluj-Napoca sala 16, 
în dosar nr. 7077/2002, în calitatae 
de pîrîţi, cu domiciliul necunoscut, 
numiţii: Kuibus Francisc, Tăuţan 
Augustin, Rus Ioan şi soţia, 
Hegeduş Gizela, Lenghel Ioan, 
Lenghel Ana, Kovacs Alexandru, 
Mîndru Teodor, Pop Toma, Pop 
Silvia, Vinţe Iosif şi soţia , Szabo 
Ana, numita Scoarţă Maria cu 
domiciliul în Cluj-Napoca, str. 
Oaşului nr. 113, toţi în proces cu 
S.C.A.R.L. Cluj S. A. pentru 
acţiune în constatare. (562868)

- • S.C. Omnitech S.A. 
Bucureşti, angajează 
responsabil de vînzări în 
domeniul IT, pentru zona 
Cluj. Trimiteţi C. V. la e-mail 
comdiajancu@omnitechgroupjro 
sau fax 021-326-36-79.
(562865)

• Societate comercială, 
angajează economist(ă), 
experienţă minimă în 
contabilitate 5 ani, aptitudini 
organizatorice, carnet de 
conducere, cunoştinţe 
temeinice de opeprare PC. 
Pentru informaţii sunaţi la 
tel. 43-52-02; 0745-11-44-57. 
C.V. -ul vă rugăm să-l 
trimiteţi la fax 0264-43-54-28 
pînă la 28 februarie 2003
(562866)

• Administrator unic al 
S.C. “Complex Laboratoare”
S.A. convoacă Adunarea 
Generală Ordinară a 
Acţionarilor pentru data de
14.03.2003, ora 14,00 la sediul 
unităţii din Cluj-Napoca, str. 
Traian nr. 44-46, pentru toţi 
acţionarii înregistraţi în 
Registrul Acţionarilor Ia data 
de 05.03.2003, cu următoarea 
ordine de zi: 1. Raportul 
administratorului, raportul 
comisiei de cenzori, 
aprobarea bilanţului şi a 
contului de profit şi pierderi 
pentru anul 2002. 2.
Reapartizarea profitului şi 
stabilirea dividendelor. 3. 
Stabilirea datei de 
înregistrare. 4. Aprobarea 
BVC pentru anul 2003. 5. 
Alegerea administratorului şi 
a comisiei de cenzori, 
stabilirea remuneraţiei şi a 
garanţiei. 6. Diverse. In caz 
de neîntrunire a cvorumului 
prevăzut de lege, AGA se va 
ţine a doua zi în acelaşi loc şi 
la aceeaşi oră. Administrator 
unic Chintoan Dorin. 
(562844)

• Executorul Judecătoresc 
vinde la licitaţie publică casă 
familială, în corn. Călăraşi nr. 
315, compusă din: 3 camere 
şi dependinţe, curte şi 
grădină în suprafaţă de 2.280 
mp. Preţul de strigare este de
487.500.000 lei. Participanţii 
Ia licitaţie vor face dovada 
depunerii a 10% din preţul 
de strigare Ia dispoziţie 
Executorului Judecătoresc 
sau în numerar. Licitaţia va 
avea loc în data de
03.03.2003, ora 10, la sediul 
Executorului Judecătoresc 
din Turda, str. Republicii nr. 
35. Relaţii suplimentare ia 
Executorul Judecătoresc 
Turda, tel: 31-20-90.
(9046782)

• Numiţii: Boldiszar Anika 
măritată Myla,- Boldizsar 
Gheorghe, Boldiszar Martin, 
Boldiszar Erzibet măritată 
Hunyadi Boldiszar, Boldiszar Bori 
măritată Czabo Szabo, Boldiszar 
Anna, Boldiszar Ianoş, Boldiszar 
Katalin, Boldiszar Istvan, 
Boldiszar Ilona, Kazsa Katalin, 
sînt citaţi la Judecătoria Turda, în 
dosar civil nr. 22/2003, în data de 
14 martie 2003, pentru întăbulare 
titlu de proprietate, reclamant fiind 
Venczel Levente Iuliu. (9046778)

• Numiţii: Felecan Victor, • Numiţii: Rednic Ana, Socaci 
Felecan Gligor, Iepure Ioan lui Dumitru, Tîmovan Ioan, Tîmovan 
Todor Trif, Iepure Maria, Iepure Vasilica, Tîmovan Gavris 
Gavrilă, Iepure Nastasia, Iepure Tîmovan Maria, Berh Irina, soţij 
Ana, Iepure Susana, Roş Dochiţa, lui Tîmovan Grigore, Leleştean 
Roş Varvara, Florian Iosif, Bojan Valeria, văduva lui Tîrnovai, 
Lotti, Felecan Lari, Felecan Maria, Grigore, Tîmovan Ioan, Tîmovan 
Felecan Parasca, Felecan Ana, Gavril, Tîmovan Vasile, toţi cu 
Feneşan Petre, Muncaci Vasilie, domiciliu necunoscut, sînt citati în 
Irimieş Ioan, Iepure Ioan, Iepure data de 4 martie 2003, ora 8, la 
Filip, Muncaci Creţu, Muncaci Judecătoria Dej, în calitate de 
Simion, Muncaci Luca, Roş p{rîţj ţn dosarul nr. 327/2003. 
Vasilie, Roş Teodor, Roş Nicolae, (2199698)
Felecan Gavrilă lui Chim Felecan . Numi(ii: Ba,azs Bodor Q 
Gligor lui Chim, Iepure Vasile lui Balazs DnUa ̂  Benko ^  ̂  
Ghennan, Iepure Ioan Iu. Todor, „  Balazs Ana> Balazs G. 
Felecan Todor al Nastasiei,
Felecan Ioan lui Gligor, Călbăjos Varga Ileana, Balazs Ştefan, toţi 

cu domiciliu necunoscut şi BalazsGavnla, Felecan Ioan, Muncaci . . .  , . . . . . .  „  ,. . . . .  Iuliu, cu domiciliul in Oradea, smtAmsia, llea Mana, Uea Todonca,
Muncaci Nasta, Miclăuş Todor, citaţi în data de 5 martie 2003,
T c ... . .  . . ora 12, la Judecătoria Gherla, înIepure Filip, Muncaci Ioan, ... ’ , . . . . .  ?

ca llta te  de Pm t» in  dosaru l “ •Muncaci Nechita, Muncaci 
Pantelimon, Muncaci Irimie, 
Muncaci Gheorghe, Muncaci Ioan.

2562/2002. (2199700)
Numiţii: Mureşan Vasile,

Pintea Ileana, Pintea Nechita, Pe*rean Petru, Suta Anica, soţia 
Pintea Ioan, Felecan Ioan, Iepure ^etrean Petru, Vancea Marin, 
Precup, Iepure Anuţa, Iepure Ion, Tira Tivadar, Tira Janoş, Tira 
Şuta Todor, Felecan Todor, soţia Pantelimon, Vancea Maria, 
lui Felecan Todor născ. Muncaci Petrean Rebeca, Petrean Ioan, 
Ileana, soţia lui Muncaci Todor Petrean Todor, Petrean Veronica, 
născ. Hudrea Maria, Hudrea Petrean Gabor, toţi cu domiciliu 
Maria, Iepure Vasilie, soţia lui necunoscut, sînt citaţi în data de 
Oltean Vasilie născ. Iepure Maria, 10 martie 2003, ora 8, la 
soţia lui Teuţan Ioan născ. Iepure Judecătoria Dej, în calitate dc 
Susana, Iepure Ioan, Iepure pîrîţi în dosarul nr. 407/2003. 
Costan, Iepure Pavel, Iepure (2199699)
Maria, feneşan Vasilie, Feneşan • Numitele: Wolf Luiza şi Wolf 
Pavel, Muncaci Nicolae, Muncaci Gabriela sînt citate Ia Judecătoria 
Pasc, Rus Vasilie, Rus Ioan, Rus Turda, în dosar civil nr. 63411 
Maria, Roş Lup, Roş Chim, 2002, cu termen de judecată la 11 
Felecan Ana, soţia lui Hanc Todor martie 2003, în proces cu Mârzaa 
născ. Felecan Ileana, Felecan Sergiu Ioachim şi soţia Mârzaa 
Costan, Felecan Maria, Felecan Loredana Bianca, pentm 
Vasilie, Felecan Ion, Feneşan întăbulare. (9046778)
Dochiţa născ. Oltean, Feneşan 
Ioan, Felecan Simion, Felecan

Subsemnata Zai Valeria chem 
în judecată pe numita Koroban

Gavrilă, Bojan Vasile, Felecan Rachel, cu domiciliu necunoscut 
Iosif, soţia Iui Marc Ioan născ. în dosar d vi, nr 4 1 37/2002 a
Iepure Mana, Iepure Ihe, soţia lui Judecătoriei Turda, cu termen de
Muncaci Todor nasc, Hudrea judecată da(a de 2Q martje 
Mana, Hudrea Maria, Iepure ~nrn /c\(\AcniA\
Anisia, soţia lui Ghisan Maxim 2003; (904f 24 -
născ. Felecan Paraschiva, Felecan * Numltul Bulea Gheorghe, cu 
Ana, soţia lui Felecan Vasi născ.
Felecan Varvara, soţia lui Irimie

domiciliu necunoscut, este citat Ia 
Judecătoria Turda, în data de 21

Teodor născ. Felecan Maria, martie 2003, în dosar civil nr. 610/ 
Moldovan Maria, Moldovan Ana, 2^93, 'n Proces cu ^aciu Comei 
Moldovan Dochiţa, Moldovan ôaa’ Pentru Prestat*c tabulară şi 
Susana, Moldovan Simion, rad'ere uzufruct viager. (9046775) 
Felecan Teodor, Moldovan * Duma Nastasia, Popa Gligor,
Teodor, Moldovan Ileana, P °P a Ioan, Popa .Maria, Popa 
Moldovan Ioan, Iepure Simion, Petru, Raţiu Anica şi Raţiu 
Iepure Gligor, Iepure Ion, soţia lui Ananie, toţi cu ultimul domiciliu 
Iepure Simion născ. Samoilă m sat Podeni, com. Moldoveneşti, 
Susana, Samoilă Vasilică, Iepure jud. Cluj, actualmente cu 
Costin, Mocan Lazăr, Felecan domiciliu necunoscut, sînt invitaţi 
Victor, Felecan Grigore, Muncaci să se prezinte în ziua de 14 martie
Alexandru, soţia lui Rus Flore, 2003, ora 8, la sediul Judecătoriei 
Felecan Toma, Roş Maria căs. Turda, unde au calitatea de pîrîţi 
Muncaci Petre, Iepure Dănilă, în dosarul civil nr. 166/2003, al 
Felecan Ana, Roş Maria, Felecan Judecătoriei Turda, avînd ca 
Gligore, Felecan Nastasia, obiect prestaţie tabulară, în proces 
Samoilă Vasile, Mocan Ioan, cu Oţel Vasile Dorin. (9046776) 
Iepure Todor, Muncaci Ioan, . Subsemnaţii Cszaszar Arpad
Muncaci Macavei, Felecan Todor, ş; soţja Maria chemăm în judecată 
Muncaci Vasilie, Muncaci Maria, pe numita Rus Agneta, cu c 
Muncaci Mihai, Muncaci Todor, domiciliu necunoscut, în dosar 
Muncaci Vasile, Muncaci Maria, cjvip ^  6323/2002 a Judecătoriei 
Bolboacă Iosif şi soţia, Muncaciu Turda, cu termen de judecată pe 
Ana, Muncacim Vasile, Muncaciu data de 24 martie 2003. (9046773) 
Petru, Muncaciu Maria, Samoilă . Numjtii; Samoi|ă Susanaţ
Gavnlă şi soţia, Muncaciu Susana, Samoilă ^  Coţa Tudorica>

Coţa Tpdor, Coţa Susana, Samoilă 
Iosif, Samoilă Vasilie, Selejan 
Todorica, Coţa Todor lui Vasilie, 
Cota Susana căsătorită Kis,

Feneşan Constantin, Feneşan 
Petre, Feneşan Gheorghe,
Muncaci Simion lui-Pasc, Iepure 
Susana, Iepure Ioan, Iepure Petre,
Iepure Nastasia, Felecan Ioan lui . . .  ,
Vasile, Mocan Maria, Mocan Samoilă Gavri, epure ounaş, 
Vasile, Mocan Ioan, Moldovan Samoilă Todor, epure gna , 
Vasile, Moldovan Maria, Bojan Iepure Lucreţia, toţi tu u unu 
Lucreţia, Muncaci Ilie, toţi cu domiciliu în comuna iun a, sa 
ultimul domiciliu cunoscut în sat Sălicea, sînt citaţi la Ju ecătoria 
Sălicea, com. Ciurila, sînt citaţi la Turda, pe data de 13.03.2003, m 
Judecătoria Turda, în dosar civil dosar civil nr. 945/2003, pentru 
nr. 6339/2002, cu termen la recunoaşterea dreptului de
18.03.2003. (9046781) p r o p r i e t a t e .  (9046779)



CLUJ-NAPOCA: luni-vineri 8-16;
sîmbâtă 9-14; 
tel/fax 19-73-04. L’ u 1 j I io n  in e

SUBREDACŢIA TURDA: luni-vineri 8-14;
tel/fax 31-43-23; 

SUBREDACŢIA DEJ: luni, miercuri, joi 8- l f
marţi, vineri 8-11; 

tel/fax 21-60-75. •
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DECESE.
COMEMORĂRI
• Lăsîndu-ne plini de 

durere şi tristeţe, ne-a părăsit 
pentru totdeauna iubita 
noastră mamă, bunică şi 
soacră ANA MUNTEAN. 
Dumnezeu s-o odihnească în 
pace! Smaranda, Voichiţa, 
Traian şi Vaier. (561069)

• Numiţii: Felecan Lari, Felecan Felecan Maria, văduva lui Felecan • Numiţii: Weinberger Mauriţiu • Şuteu Alexandru şi soţia • Pierdut carte de identitate auto 
Ana Iepure, Irimieş Ioan, Muncaci Gligor născută Giza Maria, şi soţia Rozenbaum Francisca, Gavraşi Maria, Bardoy Ilisie şi seria D nr. 424193, pe numele 
Simion, Roş Ioan a Tomii, Iepure Felecan Florea, Felecan Piroska, ambii cu ultimul domiciliu în soţia Pop Elena, Sălăjan Maria Deuşan Ion Alexandru. O declar 
Ioan Iui Todor, Felecan Ion a Muncaci Vasile, Muncaci Maria, Turda, sînt citaţi la Judecătoria născută Pop, Baboş Ioan şi soţia fffilă. (562871)
Nastasiei, Muncaci Anisia născută soţia lui Alb Gabor născută Turda, pe data de 7.03.2003, în născută Sălăjan Irina, Baboş Ana,
Seliştean, Iepure Filip lui Simion, Felecan Nastasia, Felecan Todosia dosar civil nr. 817/2003, pentru Pop Aurel, toţi cu domiciliul 
Muncaci Ioan lui Alexa, Muncaci căsătorită Matyok Ianoş, Popa recunoaşterea . dreptului de necunoscut sînt citaţi în calitate 
Pantelimon, Pintea Ioan lui Gligor, Vasile, Felecan Ileana, Iepure proprietate. (9046779) de pîrîţi în 27 februarie 2003 la
Felecan Ioan, Iepure Miron, Iepure Ana, căsătorită Iepure Gabor, • Numiţii: Manei Sofica, Iepure Judecătoria Gherla, în dosar 3481/
Todor a Trifului, Feneşan Vasilie Muncaci Simion, soţia lui Salomie ioan, Manei Uie, Manei Miron, 2002 avînd ca obiect prestaţie 
lui Gheorghe, Feneşan Pavel, Roş Florea născută Muncaci Susana, Manei Ileana, Iepure Florica, tabulară, reclamant S. C. Agroflip 
Lup, Felecan Ana născută Iepure, soţia lui Coste Todor născută Manei Sofia căsătorită Iepure, toţi S. A. Bonţida. (561065)
Felecan Tănasieluilonaş, Feneşan Muncaci Ana, soţia lui Roş cu ultimul domiciliu în comuna * Numiţii Bolboacă Chirilă şi 
Dochiţa născută Oltean, Feneşan Nicolae născută Muncaci Ciurila, sat Sălicea, sînt citaţi la soţia Bolboacă Susana născută 
Ioan, Felecan Simion lui Luţa, Sânziana, Muncaci Nicolae, Judecătoria Turda, pe data de Cioplea cu domiciliul necunoscut 
Felecan Iosif lui Ioan a Petri, Muncaci Vasile, Muncaci Maria, 7.03.2003, în dosar civil nr. 515/ sînt citaţi pentru data de 
Iepure Anisia născută Drăgan, Muncaci Mihail, Neagomir Ileana, 2003, pentru recunoaşterea 14.03.2003, ora 8.00, la 
Felecan Maria născută Suciu, Neagomir Ana, Muncaci Mina, dreptului de proprietate. Judecătoria Cluj-Napoca, sala 169 
Moldovan Todor, Moldo van Muncaci Vasile, Muncaci Petru, (9046779) în procesul de întăbulare promovat
Ileana născută Miclăuş, Moldovan Muncaci Eudochia, Muncaci . Numitele: Ursu Letitia de reclamanţii Resteu Ioan şi 
Ioan Cantor, Iepure Simion a Maria, Muncaci Ioan, Muncaci căsătorită Corches, Berceanu Resteu Rodica. (564266)

’ Blagului, Iepure Gligor a Blagului, Uie, Muncaci Tămaş, Muncaci Lctiţia căsătorită Corches cu • Pîrîţii Câtinaş Vasile şi soţia
Iepure Ioan a Blagului, Iepure Popa Vasile, Iepure Ioan, Iepure domiciliu necunoscut, sînt citate Nicula Palaghia, Balea Maria, N.
Costin, Mocan Lazâr, Felecan Ana, văduva lui Costea Dumitru, ja Judecătoria Turda, pe data de Dumitru, Dumitru Ana N.
Toma, Iepure Dănilă, Felecan Ilie Iepure Ioan, Iepure Susana 10.03.2003, în dosar civil nr. Dumitru, Moldovan Paladia N. 
lui Ioan, Muncaci Niculai, căsătorită Felecan Nechita, Oltean 6236/2002, pentru recunoaşterea Dumitru, Balea Ana N. Dumitru 
Muncaci Irimie, Rus Vasile, Rus Susana, Iepure Vasile a Nastasiei, dreptului de proprietate, şi Dumitru Iosif toţi cu domiciliul 
Ioan, Rus Maria, Chelbejos soţia lui Iepure Vasile născută (9046779) necunoscut, sînt citaţi la

^Gavrilă, Iepure Precup, Iepure Muncaciu Marina lui Ioan, . Numiţii: Adam Ioan, Adam Judecătoria Cluj-Napoca în ziua 
v Onuc, Roş Maria căsătorită Felecan Nastasia căsătorită Roş Dumitru, Adam Ilie, Tatar Ana, de 3,03.2003, ora 8.00, sala 169,
Muncaci Petre, soţia lui Iepure Ilie Ioan, Feneşan Constantin, Feneşan Anton Maria) toţi’ cu ultjmul în proces de întăbulare titlu de 
lui Gheorghe născută Crişan Petre, Feneşan Gheorghe, Felecan domiciliu în Cîmpia Turzii, sînt proprietate, reclamantă Dumitru 
Todosia, Moldovan Maria- Vasile lui ioan (Benga), Felecan citati la Judecătoria Turda> pe data Ana. (564273)
câsâtontă Oltean Vasile, Teodor,Felecan Vasile, soţia lui de j im 2 003, în dosar civil nr. . Numiţii Topan Cornelia, Csiki
Moldovan Ana căsătorită Suciu Matei Uie născută Mocan Maria, 944/2003, pentru recunoaşterea Alexandru senior si soţia Szilagyi 
Luţa, Moldovan Dochiţa căsătorită Mocan Vasile, Mocan Ioan, dreptului de proprietate. Susana, Orosz Iosif şi soţia Nagy

(9046779) Iuliana, văduva lui Banyai Ioan
* Numiţii: Darko Zsigmond şi născută Szasz, cu domiciliul 

soţia Amberbej Katinka, cu necunoscut, sînt citaţi la 
ultimul domiciliu în Turda, sînt Judecătoria Cluj-Napoca, camera 
citaţi la Judecătoria Turda, pe data 102, în ziua de 12.03.2003, ora

Iepure Gavril, Moldovan Susana 
căsătorită Heşderean Vasilie, 
Felecan Todor, Iepure Vasilie lui 
Gherman, Muncaci Luca, Muncaci

Moldovan Vasile, Moldovan 
Maria, Moldovan Maria căsătorită 
Iepure Emanoil, Moldovan 
Teodor, Florian Iosif şi soţia 

Irimie, Muncaci Gheorghe, născută Bojan Lucreţia, Hodrea 
iluncaci Ioan Florian Iosif, Gavrilă, Feneşan Eugen, 
Borşan Lotti, soţia lui Muncaci Muncaciu Eugenia căsătorită 
Ioan lui Gligor născută Felecan Iepure, Felecan Vasile lui Simion, 
Maria, Ilea Maria, Uea Todorica, toţi cu ultimul domiciliu în 
soţia Iui Muncaci Todor născută comuna Ciurila, sat Sălicea, sînt 
Hudrea Maria, Hudrea Maria, citaţi la Judecătoria Turda, pe data 
soţia Iui Marc Ioan născută Iepure de 10.03.2003, în dosar ciyil nr. 
Mari, soţia lui Iepure Simion 6194/2002, pentru recunoaşterea 

- născută Samoilă Susana, Samoilă dreptului de proprietate. 
Vasile, Muncaci Alexandru, soţia (1006740) 
lui Rus Florea, Muncaci lacob, • Numiţii: Marc Paraschiva, 
Muncaci Nastasia, Pintea Ileana Marc Todor, Iepure Maria, Marc 
căsătorită Iepure Vasilie, Pintea Costan, Salomie Ioan, Marc Ana, 
Nechita, Felecan Victor, Felecan Salomie Ileana, T rif Valeria, 
Gligor, Felecan Maria, Felecan Tâuţan Teodor, Tăuţan Ştefan, 
Paraschiva, Roş Chim, Muncaci Salomie Veronica, Salomie 
Alexandru, Iepure Gligor, Felecan Dănilă, Salomie Sânziana, Marc

de 11.03.2003,-în dosar civil nr. 
881/2003, pentru recunoaşterea 
dreptului de" proprietate. 
(9046779)
• Numitul Coman Gheorghe, eu 

ultimul domiciliu necunoscut, este 
chemat de Judecătoria Cluj-

- Napoca în data de 21 martie 2003, 
orele 8.00, sala 128, în proces cu 
Roman Viorel şi Ltdia pentru 
masă succesorală, ieşire din 
indiviziune ( dosar nr. 8129/2002). 
(561053)

• Consiliul de Administraţie al 
SC 1MSAT Ardeal SA cu sediul 
în Cluj-Napoca, str. Dâmboviţei 
nr. 77, convoacă pentru data de

8,00 în proces de proprietate teren, 
ş. a. cu reclamanţii Baciu Ioan 
Baciu Lia Lucia, Moldovan Vasile 
Gavrilă şi Moldovan Raveca 
Delia. Prezenţa obligatorie. 
(562869)

• Cu durere în suflet 
anunţăm încetarea din viaţă a 
celui care a fost tată şi bunic 
MUREŞAN IOAN.
Înmormîntarea va avea loc 
astăzi, ora 14.00, la Capela 
Veche din Cimitirul Mănăştur. 
Fiul Dorel şi Ani. (564268)

• In data de 25 februarie 
2003 s-a stins din viaţă în 
etate de 79 de ani scumpa 
noastră mamă şi soacră ANA 
MUNTEAN. Înmormîntarea 
va avea Ioc joi, 27 februarie 
2003, orele 12.00, în Cimitirul 
Mănăştur Capela Veche. Cu 
tristeţe în suflete, Ileana şi 
Mihai. (564278)

PIERDERI

Toader, Gârbovan Todor, Finica, Salomie Vasile, toţi cu 
Garbovan Mari, soţia lui Crişan ultimul domiciliu în comuna 14.03.2003, ora 12.00 Ia sediul 
Gligor născută Felecan Maria, Ciurila, sat Filea de Jos, sînt citaţi societăţii Adunarea Generală a 
Felecan Todor, Feneşan Nastasia ţa Judecătoria Turda, pe data de Acţionarilor cu următoarea ordine 
căsătorită Hudrea Pavel, Feneşan 7.03.2003, în dosar civil nr. 6138/ de zi: 1. Raportul Consiliului de 
Irina căsătorită Irimie Gligor, 2002, pentru 
Iepure Todor, Iepure Mari dreptului de

• Pierdut concediu medical nr. 
3146209 din 18.02.2003, pe 
numele Dărăban Adrian-Mircca. 
Se declară nul. (561052)

• Pierdut carnet de asigurat 
eliberat de CNAS, pe numele 
Achim Ana. ÎI declar nul. 
(561059)
• Pierdut legitimaţie de transport 

pe numele Radu Simona Elena. O 
declar nulă. (561062)
• Pierdut carte de identitate auto

căsătorită Mocan Florea, Felecan 
Victor, Felecan Gligor, Felecan 
Paraschiva, Felecan Florea, 
Felecan Gligor lui Samoilă, 
Felecan Paraschiva, Rad Zaharia, 
Felecan Nastasia, Roş Maria 
căsătorită Mocan Mihâilâ, Felecan 
Gligor, Samoilă Vasilie, Mocan 
Ioan, Iepure Todor lui Vasilie, 
Mircea Laslo, Muncaci Vasilie, 
Muncaci Maria, Muncaci Salvina 
căsătorită Mocan Lazăr, Iepure

seria A-* 0866960 pe numele 
recunoaşterea Administraţie pentru activitatea Baba Marin. Se declară nulă. 

proprietate, economico-financiarâ pe anul (561067)

dreptului de proprietate. 
(9046779)
• Numita văduva lui Crişan 

Mihăilâ cu ultimul domiciliu în 
comuna Viişoara, este citată la 

lonaş, Iepure Susana căsătorită judecătoria Turda, pe data de 
Felecan Nechita, Oltean Susana, ] 3.03.2003, în dosar civil nr. 946/ 
Hodrea Palaghia căsătorită Hodrea 2003, pentru recunoaşterea 
Tudor, Iepure lonaş, Oltean dreptului de proprietate. 
Susana, Muncaci Vasile lui (9046779)
Gheorghe, Muncaci Ana căsătorită . pers0anele interesate care au 
Iepure Ion, Muncaci Vasile, înscrise drepturi reale în C.F.,201 
Muncaci Andrei, Muncaci Ioan, Filea de Jos, nr. top 127/1; 127/2, 
soţia lui Muncaci Macavei născută sţnt citate la Judecătoria Turda, 
Muncaci Florea, soţia lui Felecan Biroul de Carte Funciară, în data 
Todor născută Muncaci Susaria, de 6 martie 2003, ora 12, în

(9046779)
• Numitul Felecan Petre cu 

ultimul domiciliu în comuna 
Ciurila, sat Sălicea este citat la 
Judecătoria Turda, pe data de
6.03.2003, în dosar civil nr. 795/ bugetului pe anul 2003; 5. 
2003, pentru recunoaşterea Diverse. (561054)

2002; 2. Raportul comisiei de . Asociaţia Ostaşii Domnului 
cenzori; 3. Aprobarea bilanţului şi de Caritate şi Misiune Evanghelică 
a contului de profit şi pierderi Cluj-Napoca pierdut carte de 
aferent execiţiului financiar 2002; identitate auto seria B*. 349717. 
4. Prezentarea şi aprobarea Se declară nulă. (561068)

• Pierdut carnet de student pe 
numele Roman Adrian Comei. îl 
declar nul. (561070)• Consiliul de Administraţie al 

SC Vest Industrial SA cu sediul 
în Cluj-Napoca, str. Dâmboviţei 
nr. 77, convoacă pentru data de 
14.03.2003, ora 14.00 la sediul 
societăţii Adunarea Generală a 
Acţionarilor cu următoarea ordine 
de zi: 1. Raportul Consiliului de

• Găsit brăţară de aur în zona 
centrală. Tel: 15-37-24. (564264)

• Pierdut C.F. nr. 39355 pe 
numele Chifor Irina. Solicit 
reconstituirea. (564265)

• Pierdut carnet de student 
eliberat de UTCN, secţia

Administraţie pentm activitatea Construcţii, pe numele Mogojan 
economico-financiarâ pe anul Vasile Dan. îl declar nul. (564270) 
2002; 2. Raportul comisiei de • -Pierdut carte de identitate auto 
cenzori; 3. Aprobarea bilanţului şi seria A*0418738, pe numele Sima 
a contului de profit şi pierderi Vasile. O declar nulă. (564277) 
aferent execiţiului financiar 2002; • Pierdut carte de identitate auto
4. Prezentarea şi aprobarea seria Dnr. 600109, aparţinînd S.C.

Felecan Gligor, Felecan Maria, vederea reconstituirii colii de carte bugetului pe anul 2003; 5. Cirus Comimpex S.R.L.. Se 
soţia lui Muncaci Filip născută funciară. (9046779) Diverse. (561055) declară nulă. (562861)

• Cu adîncă durere anunţăm 
încetarea din viaţă a dragei 
noastre NUNI- MOLDOVAN 
ANA CAROLA, în vîrstă de 
78 de ani. Înmormîntarea va 
avea loc în data dc 28 
februuaric 2003, ora 12.00, de 
la Capela Cimitirului Central. 
Familia. (564279)

• Cu multă durere în suflet 
anunţăm încetarea din viaţă 
a mult iubitei soţie mamă, 
bunică şi străbunică 
GHEOLŢAN MARIA. 
Dumnezeu s-o odihnească în 
pace, Înmormîntarea are Ioc 
azi, 26 februarie 2003, orele 
13,00 în satul Pata. Nu te vom 
uita niciodată. Soţul, 
împreună cu copiii, nepoţii şi 
strănepoţii. (562863)

Sîntem alături de prietenul 
şi colegul nostru Vasile 
Ciobanu, Ia marea durere 
pricinuită din cauza trecerii în 
nefiinţă a mamei dragi, după 
o grea suferinţă. Dumnezeu să 

odihnească în pace'. 
Colectivul SC Trinomus 
Distribution SRL. (561060)

S-a stins ca o lumînare în 
linişte şi deplină împăcare, 
demnă şi iubitoare pentru cei 
dragi, draga noastră mamă, 
soacră şi bunică, FENEŞAN 
CRUCIŢA. Înmormîntarea. 
va avea loc joi, 27.02.2003, 
ora 13.00 în satul Sălişte. Fiii 
Ioan şi Dorinei, nurorile 
Maria şi Rozalia, nepoţii Alin 
cu soţia Claudia, Nicoleta şi 
Denisa. Amintirea să-i fie 

eşnică. (561063)

Sîntem alături de patronii 
noştri Feneşan Ioan şi Dorinei, 
în marea durere prin care 
trec, la decesul mamei dragi. 
Dumnezeu s-o odihnească în 
linişte şi pace în imensa Lui 
împărăţie. Colectivul firmei 
SC Dalia SRL. (561064)

• Astăzi 26 februarie se 
împlinesc 11 ani de cînd soţul 
meu drag, sculptorul MIHAI 
BARBU a încetat din viaţă. 
Dumnezeu sâ-1 odihnească în 
pace! Otilia Barbu. (564247)

• Dragă Muri, sîntem  
alături de tine în marea 
durere pricinuită de moartea 
tatălui tău drag MUREŞAN 
IOAN. Dumnezeu să-l 
odihnească în pace! Tanti 
Băluţiu şi Niky. (564272)

• Vestea plecării 
neaşteptate dintre noi, a 
prietenului şi colegului col. (r> 
ZOLTAN VASS ne-a întristat 
profund. A fost un om de 
înaltă ţinută morală. Sîntem 
alături de familia îndoliată. 
Familia col. (r) dr. Ovidiu 
Ţucmeanu. (564275)

• Sîntem alături de familia 
George şi Meda Florian în 
marea durere pricinuită de 
trecerea în nefiinţă a bunicii 
dragi. Conducerea şi întreg 
colectivul de la Colegiul 
Tehnic de Construcţii 
“Anghel Saligny” Cluj- 
Napoca. (564276)

• în urmă cu 15 ani, a 
trecut la cele veşnice dragul 
nostru tată şi bunic, IOAN 
MAR1NCEANU. Râmîne 
neuitat în sufletele noastre. 
Familia. (561057)

• Acum 10 ani, în data de 
26 februarie, ne-a părăsit 
pentru totdeauna draga 
noastră RODICA KOVACS 
(născută M1RCEAN). Nu te 
vom uita niciodată! 
Dumnezeu să te odihnească în 
pace! Familia. (564246)

• Se împlinesc 8 ani dc ia 
plecarea Ia viaţa veşnică a 
soţului meu PETRE BODEA. 
Liturghia de comemorare va 
avea loc duminică 2 martie 
2003, ora 11.00, la Biserica 
Greco-Catolicâ Bob. Odihna 
veşnică. Soţia îndurerată. 
(564267)

• Amintim celor care l-au 
cunoscut că azi 26 februarie 
se împlinesc patru ani de cînd 
iubitul nostru soţ, tată şi bunic 
prof. dr. ing. TIBERIU 
SUCIU nu se mai află printre 
noi. Dumnezeu să-l aibă în 
ocrotirea sa. Familia. (56427I>

• Cu durere anunţăm că 
draga noastră mătuşă NAGY 
REGHINA s-a stins din viaţă. 
Înmormîntarea va avea loc Ia 
Cimitirul Central, azi la ora 
13. Amalia. (9784549)

t t t i ţ f  z i l n i c

A D E VĂ R U L
de Cluj



Viţelul n-a prins 
“11”-le de început, 
cl doar an miros 
de came stricată!

Situaţia financiară a Centrului 
de Copii şi Juniori de la Fotbal 
Club “ Universitatea” este 
departe de a fi rezolvată, deşi 
ceva semne de redresare există. 
Deocamdată, acestea se află 
doar în fază de proiect, încă nu 
au văzut lumina zilei şi nimeni 
din cadrul clubului nu riscă să 
aproximeze o dată de punere a 
lor în aplicare. Mai mult din 
auzite, Centrul ar urma să fie 
“ înstrăinat” , concesionat sau dat 
spre administrare unei puternice 
societăţi comerciale din oraş, 
capabilă să investească şi să 
achite cheltuielile tuturor 
grupelor de copii şi juniori. 
Aproximativ 300 de copii îşi 
'desfăşoară activitatea sub 
îndrumarea a şapte antrenori, 
antrenamentele desfaşurîndu-se 
pe cinci terenuri. Din nefericire, 
grupa ’86 - antrenor Mircea 
Feşnic, a avut în ultimii doi ani

şase antrenori: Gh. Vasile, Ilie 
Lazăr, Papuc (a stat 3 zile!!!), 
din nou. Ilie  Lazăr, Vasiie 
Macea şi Mircea Feşnic, iar un 
părinte al cărui copil (încă) 
joacâMa această grupă îmi 
spunea, zilele trecute, că “de la 
opt ani, fiul meu a avut la 
Universitatea 14 antrenori!!!” . 
Cam tot atîţia au antrenat echipa 
de seniori în perioada 1998 - 
2002, pe “ secunzi”  nu-i mai pun 
la numărătoare. Motiv de reală 
îngrijorare, care atestă lipsa de 
constanţă şi consecvenţă în 
aplicarea strategiilor pe durată 
medie. “ Cîrcotaşii”  mă vor 
combate susţinînd absenţa 

. oricărei strategii la “U”  Cluj, 
argumentele acestora fiind 
pierderea unor juniori, titulari 
la echipele naţionale, şi lipsa de 
respect a conducătorilor vis-â- 
vis de antrenorii de la Centru, 
neplătiţi de şase luni de zile.

Un caz aparte mi-a atras 
! atenţia zilele trecute. Profesorul 
Daniel Sima (antrenorul 
grupelor ’87 şi ’89) a fost 
“ executat” pe la spate de 
Consiliul Director, iar după o 
săptămînă, a fost repus în 
funcţie. Ancheta comisarului 
IJP  Pop Teodor (membru în 
CD) a infirmat acuzele aduse 
lui Daniel Sima de doi părinţi, 
ale căror odrasle arareori'au 
prins “ l l ”-le de început! Spre 
cinstea lui, Sima a refuzat mita 
din portbagajul d-lui X : UN 
V IŢEL!!!

Codin SAMOILĂ

Portarul titular al ISCT, Dumitru 
Pîrv, dă probe la Rapid Bucureştii

în pauza competiţională, ISCT l-a transferat definitiv pe “vîrfur 
Anca la Gloria Bistriţa pentru aproximativ 20.000 dolari, iar “titularul” 
buturilor a intrat în atenţia Rapidului. Dumitru Pîrv, 10 partide titular, 
în alte două a intrat după pauză, 22 ani, se află, începînd de ieri 
dimineaţa, în probe de joc la cîştigâtoarea Cupei României (ediţia 
2001-2002). “Am primit o solicitare din partea Rapidului de a-i 
permite lui Mitică Pîrv să susţin cîteva antrenamente sub comanda 
lui Mircea Rednic. Este prematur să vorbesc de un posibil transfer. 
Cred însă în valoarea portarului nostru, în dorinţa lui de afirmare. 
Un transfer l-ar şi ne-ar ajuta enorm”, ne-a declarat în exclusivitate 
preşedintele Marius Bordea.

Codin SAMOILA

AMICAL
FC ARIESUL TURDA - 
F.C. “ U” *6-1 (6-0)!!!

Partida s-a disputat pe 
municipalul turdean şi s-a 
încheiat cu victoria gazdelor la o 
diferenţă greu de explicat şi 
digerat, chiar dacă “U" a folosit,

de-a lungul celor 90 de minute, 
pe cei mai tineri şi 
neexperimentaţi jucători. Golul 
"Universităţii" a fost marcat în 
partea secundă de Goga. lată şi 
echipa utilizată de Dan Anca şi 
Mircea Cojocaru: C: Moldovan - 
Perde, Turbuţan, Soporan, Zeicu, 
Harmath - Sandra, Purcar, Bama 
- Hiriţ, Căpuşan. Au mai jucat: 
Marcel Moldovan, Abrudan, 
Goqa, Gocan şi Andrei Miron.

(C.S.)

Asociaţia Judeţeană de Şah Cluj la ora bilanţului

Un 2002 pe măsura seriozităţii investite

Din 22 ianuarie 2003, 
Asociaţia Judeţeană de Şah Cluj 
- preşedinte A lin  Toma, 
vicepreşedinte Fulop 
Francisc, secretar Eugen 
Hang - a intrat în lumea bună 
a cluburilor şi asociaţiilor 
deţinătoare de Certificat de 
Identitate Sportivă, demers 
început cu foarte mult timp în 
urmă. Reuşit, cum reuşit este şi 
2002, un an plin de rezultate 
remarcabile pentru gruparea 
şahistă clujeană.

2002 a adus Clujului cinci 
juniori în semifinala României/ 
Buziaş: Laura Răşinar/ locul

5/ categoria 10 ani, Raluca 
Stănilă/ locul 3 şi Andra 
Sâsâeac/ locul 4, ambele la 
categoria 16 ani, Radu 
Cojocneanu/ locul 5/ categoria 
14 ani şi Alin Marcu/ locul 12 
la categoria 16 ani. Trebuie 
menţionat faptul că toţi cei cinci 
juniori au fost selecţionaţi în 
lotul României. Mai mult, 
Raluca Stănilă este aproape de 
titlu l maestru al sportului 
recunoscut de F.I.D.E., în timp 
ce Radu Cojocneanu, cu cel 
mai mare coeficient ELO  la 
categoria lui de vîrstă, 2174, 
este primul în ţară.

îii rîndul rezultatelor de 
excepţie se înscrie şi echipa' 
Potaissa Turda, care a obţinut 
locul 1 şi medalia de aur pe 
echipe la femei şi locul 2 la 
general în C.N., succes care le 
permite participarea în Liga 
Campionilor Europeni. Sînt de 
menţionat calificarea a trei 
sportivi clujeni în finala 
Campionatului individual al

• Cupa României la box feminin
Timp de trei zile, la Iaşi, s-au desfăşurat întrecerile din cadrul 

“Cupei României”  la box feminin. Clujul a fost reprezentat de un 
număr de patru pugiliste, reuşind frumoasa performanţă ca toate 
să urce pe podiumul de premiere. Astfel, la categoria 75 kg, Livia 
Cărbune (care este şi componentă a lotului naţional) s-a clasat pe 
primul loc, cîştigînd medalia de aur, la senioare, în timp ce Iulia 
Soava s-a clasat pe primul loc la junioare în cadrul categoriei 57 
kg. Celelalte două sportive au ocupat treapta a treia a podiumului 
de premiere la senioare în cadrul categoriilor 46 şi respectiv 60 
kg., ele fiind Roxana Almira Haşiu şi Florina Platon. De menţionat 
că toate cele patru medaliate aparţin clubului Voinţa - CSM cu 
dublă legitimare.

• laşul, din nou gazda boxului
Nici nu s-au stins bine ecourile galelor disputate pentru “Cupa 

României”  la box şi, din nou, laşul va organiza, pe 4 martie 2003, 
de la ora: 20,00, o interesantă gală de box profesionist. Gala va 
avea următorul program: ______________________________

Bujiţă la Minaur Zlatna
Fostul jucător al divizionarei “C” , CF01 Dej, Bujiţă, s-a aflat 

toată iama în pregătiri în tabăra echipei Minaur Zlatna, unde 
doreşte să joace cu acte-n regulă. Transferul lui, însă, depinde şi 
de acordul conducerii grupării fotbalistice condusă de Simion 
Cociş.

Un alt jucător care părăseşte CF01 este Simion Moşuţ, el fiind 
exclus din lot pentru repetatele acte de indisciplină. In locul celor 
doi, au fost promovaţi cîţi va juniori de la West Ham Cluj-Napoca 
si Şcoala de fotbal Luceafărul 2000 din Dej.

SZ.Cs.

României şi clasarea lor în primii 
16, participarea a două echipe 
din judeţul Cluj la C.C.E. prin 
Internet, locul 7 obţinut de 
maestrul Vlaicu Crişan la C.M. 
de Şah Artistic, faptul că şase 
clujeni sînt noi C.M. - Radu 
Cojocneanu/ 14 ani, Raluca 
Stănilă/ 17 ani, Doru Fărcaş, 
Tudor Oşianu, Octavian Morda 
şi Alin Marcu. In ianuarie 2003, 

.la Cluj-Napoca s-a organizat, 
pentm prima dată, o competiţie 
de şah artistic (mat în două 
mutări, studii şi compuneri), cu 
participarea lotului olimpic al 
României.

2003
Au fost incluse în planul 

calendaristic turnee de şah rapid 
şi de dezlegări; formarea unei 
echipe de divizia “ B ” cu 
perspective de promovare în 
L.N.; formarea unei puternice 
echipe de juniori; cupe 
ocazionale, gen “ U n irii” ,

“Mărţişorul” , Studenţească”, “ţ 
Iunie” ; organizarea turneului 
internaţional de juniori/ iulie; 
organizarea turneului 
internaţional zonal
“ Transilvania’-’/ august; 
organizarea C. Judeţean 
individual/ octombrie.

Obiective 
operaţionale

Se intenţionează filmarea 
tuturor concursurilor şi editarea 
lor pe CD-uri, selecţie a copiilor 
cu aptitudini pentru şah, 
încurajarea formării de cercuri 
şcolare de profil, pregătirea şi 
formarea arbitrilor, realizarea 
unui site propriu, o mai strinsă 
colaborare cu mass-media 
locală şi naţională, crearea unei 
baze de date, ajutorarea 
persoanelor cu handicap, a 
juniorilor cu probleme familiale, 
a persoanelor aflate în penitenţă 

Demostene SOFRONr

Categ. 69,900 kg - Virgil Kalakoda (Africa de Sud) - Elvis 
Guerero (Panama) - gală contîMtfpSfifrtftitlul mondial în versiunea 
W BN

Categ. grea 91 kg - Constantin Onofrei (România) - Roman 
Sukhoterin (Belarus)

Categ. grea 91 kg - Franklin Egobi (Nigeria) - Robert Sulgan 
(Cehia)

Categ. semiuşoară 63,200 kg - Vasile Dragomir (România)- 
. Asser Vasiliev (Bulgaria).

Gala va fi transmisă pe canalul TV - Eurosport, fiind preluată 
şi de TVR 2. Biletele s-au pus în vînzare, preţul lor variind între
100.000 şi 500.000 lei, iar fotoliile de ring 100 $,

Coriolan IUGA

Capa " P r iit "  la  m in ifo tb a l
în perioada 10 martie -19 aprilie, Şcoala “Ion Agârbiceanu” 

găzduieşte, sub egida “Henkel - A brand like ’a friend” ‘Ceâ; 
de-a IlI-a ediţie a Cupei “Pritt”  la minifotbal,, poiripetiţiS? 
destinată exclusiv copiilor născuţi (lupă 1 ianuarie 1987.

Din discuţiile purtate cu d-1 Dorian Lungu (Vivendi S.R.L.) 
am aflat că pînă acum au confirmat participarea un număr de 
16 echipe, însă înscrierea continuă. Pentm cei mai puţin 
familiarizaţi cu astfel de întreceri, meciurile durează 40 de 
minute, incluzînd o pauză de 5 minute şi sînt arbitrate de 
arbitri acreditaţi de Comisia Judeţeană.

Fenomenul a cuprins alte cinci oraşe: Sibiu, Tg. Mureş, 
Arad, Timişoara şi Braşov. Oraşul de sub Tîmpa va fi gazda 
fazei finale ca şi în 2002, iar participantele vor fi cîştigătoarele 
fazei municipale. Anul trecut, învingătoarea s-a numit Şcoala 
21, iar locul III, medalia de bronz, a revenit Şcolii “ Ion 
Agârbiceanu” . Aşadar, participarea numeroasă, premiile puse 
la bătaie de sponsori reprezintă premisele unei reuşite din 
toate punctele de vedere ale întrecerii.

Vom reveni.
Cristian FOCSANU

I Z _ itekis:
MASCULIN

• Dubai Open, 
“î.000.000 de dolari

A n g r e n a ţ i  

p e  d o u ă  f r o n t u r i
Ieri a debutat în Emiratele Arabe 

Unite, la Dubai, pe zgură, turneul 
masculin dotat cu premii în valoare de
1.000.000 de dolari. Decis să revină 
la forma bună demonstrată la începutul 
anului, la Adelaide, unde a atins faza 
‘Vemifinalelor, Adrian Voinea va 
încerca să facă o figură frumoasă în 
primul tur în faţa belarusului Max 
M irnyi, învingător la sfîrşitul 
săptămînii trecute pe taraflexul din 
Rotterdam.

în cazul în care “perugianui” trece , 
2e Mirnyi. el va juca m turul II cû  
învinrătoruf:mecrabiî':£ d ^ 6 '-*Kirtjân''’:

FEMININ

în urma turneelor de săptămînă 
trecută, clasamentul W TA a suferit 
unele modificări spectaculoase. Ne 
bucurăm să semnalăm urcarea 
clujencei Anca Bamâ pe locul 53 
mondial, cea mai bună performanţă din 
cariera sa.

" r r------

(Croaţia) - Rriner Schutller 
(Germania), acesta din urmă finalist la 
Australian Open. - ■ -

Focşăneanul este angrenat şi în 
turneul de dublu, unde face pereche 
cu marocanul Karim Alami. Cei doi 
vor juca în turul inaugural cu 'dublul 
M. Bhupathi/ Max Mirnyi. -

FGCŞANU
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Alte “urcări” :
Conchita Martinez (Spa) 31 de pe

Laura Granville (SUA) 37 de pe 41 
Iroda Tulyaganova (Uzb) 43 de pe

52
Yoon Jeong Cho (Coreea) 56 de pe 

62
Lina Krasnoroutskaya (Rus) 61 de 

pe 72
Flavia Pennetta (Ita) 75 de pe 80 
Petra Mandula (Ung) 82 de pe 97 
La capitolul “ coborîri” : .
Rita Grande (Ita) 64 de pe 60 
Cristina Torrens Valero (Spa) 78 de 

pe 68
Barbara Rittner (Ger) 86 de pe 79 
Shinobu Asagoe (Jpn) 90 de pe 82

Primele zece jucătoare 
ale lumii:

1. Serena W ILLIAM S 7273 p.
2. Venus W ILLIAM S 4994 p. 
3: Kim CLIJSTERS 3958 p.
4. Justine HENIN 3605 o.
5. Jennifer CAPRIATI 2902 p.'

• J
'  4 '

i

6. Daniela HANTUCHOVA 2897 p.
7. Lindsay DAVENPORT 2534 p.
8. Amelie MAURESMO 2509 p.
9. Jelena DOKIC 2353 p.
10. Monica SELEŞ 2281 p.

f'V/îHin Rî A fi
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■” B â n c i
s s m rrc i. ti" ta vedere 1 lună 3 Jun! 6 luni 9 tuni 12 luriî

B C R 1 14 17.5 20 20,5 22

r ■ C R D - G S G - 1 13 . 17 19 , 19.5 20,5
*’ . 1 13 . 16 18 18,5 19

jAIFFEISEN  (d. ravtzufeU) 2 14 18 19 19 19
B . Ţ ir ia c 1,5 . 16 19 22 20 . 20

"  R o m â n e a s că 1.5 17 19 20.5 21 21
B .in c  Poet* 2 16 20 21,5 . 22 22^5

A lia n ţa 4 17 19 20 21 22
Ti»i ilb i'v .tn in . 2 15 . 18 19 . 21 . .2 1

C E C 1 12 14 - -
A L P H A  B A N K 1*5 15 16.5 16 16 16 ,
W E S T  B A N K 1 14 . 18 19 20 20

C o m e rc ia lă  : 1 14 17 19 20 19
C A R P A T I C A . - 20“* -  •

V O L K S B A N K 2 15.5 17,5 18,5 19 19
FIN A N S  B A N K - . J 1 16 17 18 ; 19 1 9

R O B A N K 3 17 19 20 20 22
M IR O  B A N K > 6 16,5 18.5 20 , - 21

E U R O M  B A N K 3 17 19 20 21 21
R O M E X T E R R A 5 16 18 IO 20 19

- persoane juridice - %
B â n c i  

c o m e rc ia le  1 la v e d e re 1 tună 3 iun) 6 tuni 9 tun i 12 luni

B C R 1 14 17 20 20,5 22
BR D ** -  G S G 1 13 16 18 18,5 19

R A IF F E IS E N  B A N K
(dob. ravtzuibHâ) 2 14 18 19 19 19

B .  Ţ i r ia c  •• • • , 1,5 . 16 19 2 2 20 20
B a n c  P o st* 2 16 20 21,5 22 20

R o m â n e a s c ă : 1,5 17 19 20,5 21 21
C E C 1 13 15 15 15 15

Tra n s ifv a n ta  ; 2 15 18 . , 19 21 21
A L P H A  B A N K 1,5 15 16,5 16 16 16
W E S T  B A N K 1 14 18 19 20 . 20

C o m e r c ia lă
C A R P A T I C A

1 14 17 19 20 19

- - - 20** - -
V O L K S B A N K 2 15,5 17,5 18,5 19 19
F I N A N S B A N K 1 16 17 18 19 19

R O B A N K 3 17 19 20 20 22
M IR O  B A N K 8 18,5 20,5 22 - 23

E U R O M  B A N K 3 1 7  : , 19 20 . 21 21
R O M E X T E R R A 5 15 18 19 20 19

’ dofrinda se capitalizează; 
n tu plata dobinzii la expirare.

Edificarea dobînzilor se comunică redacţiei, pînă la ora 12°° 
prin fax: 19.28.28. "Adevărul de Cluj" nu îşi asumă răspunderea 
penftu fledofidOfdăfya dintre dbbînzile publicate şi cele afişate 
fa sediile băncilor comerciale, neconcordanje ce pot apărea 
din pauza necomunicării la timp a modificărilor survenite.
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BANCA Valuta Vedere 1 lună 3 Jun) 6 lunt 9 luni 12 tuni
BRD - GSG EUR 0,75 2.75 2.8 3 3,05 3,15

USD 0.5 1.5 1,85 1,9 1,95 2
Banc Post EUR 1 . * 2 - 3 3 5 3 3,75

USD 0.7S 1,65 ; 2,5 2,8 3 3.2
BCR EUR 0.5 2,75 3 - 3.5

USD 0.5 - 2 2.5 - 3
B. ŢIRIAC EUR 0,5 2,25 2,75 3 : • 3 3.5

. USD 0,15 1.5 1.75 ? 2 - . •/- 2 .. 3
B. ROMANEASCA EUR 0,5 2,75 3 3,2 3,35 3,5

USD 13,5 1.75 225 2.5 2.75 3
RAIFFEISEN

BANK
EUR- 0,75 2.75 ; '• 2.8 i: ■ 2,8 2.8 2.9
USD 0,5 1,25 1,5 .- ■ -1,5..j;. 1,5 1,5

Transilvania EUR 0,75 2,25 2,8 3 3,2 4
USD 0,75 2,25 2,8 3 3,25 3,5

ALPHA BANK EUR . .-0,25.. 2,65 : 3,15/ 325 3,3 •> 3,4 /
USD : *■: 0,2:...;;. . 1,75 226 ; 2,5/.. -,>2,5,.. •-. 2,5

WEST BANK EUR i 3 3.2 3,5 3,5 3,5
USD 0,75 2,3 2,5 3,05 3,2 3,4

Comercială . CARPATICA
/EUR; 0,25: .12,75.-: v ■1325 3.5
USD •: 0,25 ,7:5; ;:."2>5ţ::; >:.2*75:, V -.>3

VOLKSBANK EUR 0,25 2,1 2,15 2.2 2.3 2,4
USD J 0,25 1 1,05 1.1 1.1 1,15

FINANSBANK EUR "-■•fO.S/M j .2*25 3,5.-.:!;. :< 3,5 3,75
USD v. 0,5 .r225. ' ;<'2,5 >•; 2,5

ROBANK EUR 1 3 325 325 3,5USD 0,5 2,25 2,5 2,75 3

MIRO BANK EUR- • - :;2>3şr 2,55 '.>2,655: 2.8.USD V>1,2S. 1,3 1,4 1.5 .■/->->/>> *1,6

EUROM BANK E U R 0,5 3 3,25 3,5 3,5 3.75
USD 0.5 2 2.5 3,25 3 3,3

ROMEXTERRA EUR k32,9-: •? 3,3 /ţv 3 ,5 . > >:53,7:: 3,9USD 2,7 ■V 2,9:-:.:. ■'>'3,2-5." 3,5
- persoane juridice - %

BANCA Valuta Vatlare ..fii JuhÂ 3 tuni 6 luni . -;9 &ittî 12 tuni

BRD -  GSG EUR O.S 2,75 2.8 3 3.05 - 3.15
USD 0,5 2,75 2,8 1.9 1.95 2

BCR E U R 0,75 :r>v*/;> 2,75 3": •-*>.■: > 3 ,5
U S D 0 ;5  "*- . 2 ■ •• 2 ,5  .■> . 3 ■-

B. ŢIRIAC E U R 0,5 2,25 2,75 3 3 3.5
U S D 0 ,1 5 1,5 1,75 2 2 3

B. ROMÂNEASCA E U R 0,5 ;2 ,7 5 . ..,3 . • 3*2 - 3 ,35 3 ,5
U S D 0.5 1,75 2,25 - 2 ,5 2 ,7 5 3

Banc Post EUR 2 - 3 3 3 3.75
USD 0,75 -1,65 2,5 2.8 3 -3.2

RAIFFEISENBANK
EUR 5 0,75 : 2,75 2.8 2.8 2,8 2.8
USD : r>-/o.S ..." 1.25; "..1,3. •• 1.5: 1,5 1.5

Transilvania EUR 0,75 2.25 2,8 3 3.2 4
USD 0.75 2,25 2.8 3 3.25 3.5

ALPHA BANK ; EUR 0,25 2.55 3.1S. •• 3,25 . 3.3 3.4
U S D : 0,2 : 1,75 2.25 2.5 2,5 2.5

WEST BANK EUR 3 3.2 3.5 3.5 3.5
USD 0,75 2.3 2.5 3.05 3.2 3.4ComercialăCARPATICA E U R 0,25 2,75 3 3,25 • • ' -  . 3 ,5
U S D 0,25 1,75 2,5 2 .75 3

VOLKSBANK E U R 0,25 2.1 2,15 2.2 2,3 2 ,4
U S D 0,25 1 1,05 1.1 1,1 1,15

FINANSBANK E U R 0,5 3 3,25 3,5 3 ,5 3,75
U S D , > 0,5 1.75 2 2,25 2 .5 2,5

ROBANK E U R 1 3 3,25 3,25 3.5
U S D 0,5 2.25 2,5 2,75 3

MIRO BANK E U R 1 ,45 2,5 2 ,75 2,85 - 3
U S D 1,45 1,5 1,6 1.7 1,8

EUROM BANK E U R 0,5 3 3,25 3,5 3.5 3,75
U S D 0.5 2 2,5 3,25 3 3,3

ROMEXTERRA E U R ■ ■■ . r 2,9 3,3 3,5 3,7 . 3 ,9
U S D ■- ' 2,2 2.7 2.9 3 ,2 3 .5

NOTA; Suma minimă pentru constituirea depozitelor, taxa de deschidere de 
precum şi comisioanele percepute diteră in funcţie de bancă

Tehnologii do ultimă oră la Tîrgul Foresta
A şasea ediţie a Tîrgului Foresta, 

specializat în silvicultură, exploatarea şi 
prelucrarea lemnului, va fi găzduită de 
Expo Transilvania în perioada 4-7 martie. 
Organizarea acestui eveniment este 
susţinută de Asociaţia Forestierilor din 
România (A.S.F.O.R) şi de Regia Naţională 
a Pădurilor.

Tematica tîrgului cuprinde: exploatări şi 
transporturi forestiere; silvicultură; 
prelucrarea şi întreţinerea lemnului; articole 
din lemn şi literatură de specialitate. In total, 
35 de firme din ţară şi din străinătate 
(Germania, Italia şi Austria) îşi vor prezenta 
produsele şi serviciile pe o suprafaţă de 
763 mp. Faţă de ediţia anterioară, tîrgul 
cunoaşte o creştere atît sub aspectul 
participării, cît şi al suprafeţei închiriate. 
Ceea ce personalizează acest tîrg şi îi 
conferă o notă originală este sesiunea de 
comunicări cu caracter tehnic şi comercial, 
ce include referate susţinute de specialişti 
în domeniu. De asemenea, în premieră, va 
fi prezentată o linie de prelucrare a lemnului 
din stadiul brut pînă la produsul final.

Salonul Invenţiilor - o 
premieră transilvană

în aceeaşi perioadă, la Expo Transilvania 
se va desfăşura cea de-a 1 l-a ediţie a Tîrgului 
Internaţional Tehnic. Aici, 43 de firme din 
România, Bulgaria şi Italia îşi vor prezenta 
produsele şi serviciile pe 820 mp, o suprafaţă 
de două ori mai mare decît cea de anul trecut. 
Tematica este foarte vastă: de la echipamente 
şi utilaje termoenergetice, tehnologii laser, 
aparatură de măsură şi control, la automatizări 
industriale, robotică, maşini unelte, scule şi 
accesorii sau piese de schimb.

Adina Scaringi, consilier al S.C. Expo 
Transilvania spune că una din noutăţile acestei 
ediţii este prezenţa, în prima zi a tîrgului, a 
Caravanei Kennamethal Vidia din Austria. 
Această firmă se află intr-un turneu european 
de promovare a produselor, iar în ţara noastră 
singurele locaţii alese au fost Mioveni şi Cluj- 
Napoca.

O altă noutate o reprezintă Salonul Pro 
Invent - Salonul invenţiilor româneşti, 
organizat în colaborarea cu Societatea

Inventatorilor din România - filiala Iaşi şi 
Oficiul de Stat pentru Invenţii şi Mărci. 
Salonul se va desfăşura pe durata primelor 
două zile ale TIT şi va pune în valoare cele 
50 de invenţii brevetate cu potenţial de 
aplicabilitate în domenii, precum medicină, 
construcţii, industrie, mecanică sau 
divertisment. Cele mai reuşite dintre acestea 
vor fi premiate. Inventatorii provin din Cluj, 
Iaşi, Oradea, Alba şi Braşov. Cu ocazia 
prezenţei la Cluj-Napoca, reprezentanţii- 
Societăţii Inventatorilor din România şi-au 
manifestat intenţia de a deschide aici o filială, 
precum şi dorinţa de a susţine Clubul 
Inventatorilor din Cluj.

în cadrul Tîrgului Tehnic va fi amenajat 
un salon specializat în industria chimică şi 
petrochimică, Chimexpo. Ediţia 2003 va reuni 
şase firme româneşti specializate în utilaje şi 
tehnologii, produse chimice, organice şi 
anorganice, cauciuc şi mase plastice, fibre şi 
fire sintetice, materiale şi aparatură pentru 
laboratoare industriale, vopsele, lacuri, 
grunduri industriale, detergenţi şi produse de 
degresare si decapare.

Andreea VILCOVSCHI

Banca Carpatica a blocat 4,5 miliarde lei din conturile SNP Petrom

cont

Banca Carpatica a blocat 4,5 miliarde de lei reprezentînd 
contravaloarea cecurilor emise de Petrom în favoarea firmei 
Expo Market Jackson LTD, aparţinînd lui Gheorghe Medinţu, 
şi a înaintat o plîngere penală împotriva companiei petroliere, 
informează un comunicat al băncii.

Banca are o expunere de numai 11 miliarde de lei faţă de 
Expo Market Jackson, din care 6,5 miliarde de lei reprezintă 
un credit pe obiect garantat cu ipotecă de rang I asupra 
Complexului Comercial Expo Market şi cesiune de creanţe 
asupra încasărilor de chirie, în valoare de 17,1 miliarde de lei, 
se arată în comunicat.

De -asemenea, menţionează sursa citată, un credit de 4,5 
miliarde de lei este garantat cu cecuri Petrom, care nu au mai 
fost onorate la plată de societate după arestarea lui Medinţu.

Ipoteca de grad 1 permite executarea cu prioritate a garanţiei 
depuse de firma debitoare.

Banca a făcut plîngere penală împotriva SNP Petrom pentru 
neonorarea cecurilor şi, concomitent, Consiliul de Administraţie 
a dispus blocarea sumei corespunzătoare debitului din 
depozitele deschise de Petrom la bancă.

De asemenea, Carpatica anunţă că a investit cu formulă 
executorie toate contractele de credit semnate cu firma Market 
Jackson şi va trece la executarea garanţiilor.

- Gheorghe Medinţu, fostul vicepreşedinte al organizaţiei PSD 
Arad, a fost arestat, luni, sub acuzaţiile de luare şi dare de 
mită şi pentru nerespectarea destinaţiilor creditelor pe care 
le-a obţinut. Surse din mediul bancar au declarat că, în urma 
declanşării anchetei, s-a constatat că Medinţu a contractat, de 
la mai multe bănci, credite în valoare totală de peste 200 de 
miliarde de lei, pe care le-a garantat cu cecuri şi bilete de 
ordin emise de SNP Petrom, Agenţia Comercială Arad.

Biletul la ordin este un înscris prin care emitentul se obligă 
să plătească beneficiarului, sau unui terţ, la ordinul 
beneficiarului, o sumă de bani la scadenţă.

Spre deosebire dc biletul la ordin, la cec obligaţia de plată 
a emitentului este valabilă din data înscrisă pe foaia cecului, 
care este, în general, data semnării documentului. în cazul 
cecurilor postdatate, beneficiarul poate ridica suma înscrisă 
începînd cu data specificată şi care este ulterioară celei la care 
a fost semnată fila cec.

România şi Albania 
vor derula proiecte 
comune în mai multe 
domenii economice

Albania şi România vor derula o serie de proiecte comune 
de afaceri în domeniul agriculturii, industriei metalurgice şi 
turismului, precum şi în sectorul petrolier şi al gazelor 
naturale, a declarat, vineri, prim-ministrul albanez, Fatos 
Nano, la sfîrşitul întîlnirii cu premierul Adrian Năstase.

E l a afirmat că Albania intenţionează ca, prin aceste 
proiecte, să îşi plătească o parte din datoriile faţă de România 
şi care se ridică la aproximativ 300.000 dolari.

“Am acceptat propunerea premierului Adrian Năstase de a 
încerca să rezolvăm problema acestor datorii prin aplicarea 
unor proiecte comune de afaceri, în special în sectorul petrolier 
şi al gazelor naturale”, a spus Nano. Premierul Adrian Năstase 
şi omologul său albanez, Fatos Nano, s-au întîlnit, la Tirana, 
pentru a analiza stadiul relaţiilor economice şi politice dintre 
cele două ţări. Năstase a afirmat că Albania şi România 
dispun de resursele financiare şi logistice necesare pentru a 
elabora în comun proiecte de privatizare în diferite domenii 
şi de dezvoltare a turismului. “ Ştim că aveţi aceleaşi probleme 
economice cu care ne confruntăm şi noi şi nu am venit aici 
pentru a pretinde plata datoriilor acumulate în timp de Albania 
faţă de România” , a declarat Năstase, arătînd că dezvoltarea 
relaţiilor de afaceri între firmele din cele două ţări reprezintă 
cea mai bună soluţie pentru rezolvarea acestei probîeme.

Valoarea exportului României în Albania s-a ridicat, la 
sfîrşitul anului trecut, la 20,7 milioane dolari în timp ce 
valoarea importului a fost de numai 5.000 dolari.

în România funcţionează 56 de societăţi mixte româno- 
albaneze cu un capital investit de 118,4 milioane dolari, dar 
în Albania nu este înregistrată nici o societate mixtă albanezo- 
română. Cu prilejul vizitei premierului Adrian Năstase Ia 
Tirana, între România şi Albania au fost semnate, vineri, Ia 
sediul Consiliului de Miniştri, uh acord de liber schimb şi 
trei protocoale de colaborare între Ministerele Afacerilor 
Externe, Ministerele Muncii şi Camerele de comerţ şi industrie 
din cele două tări.

La final 
de fîmbient Construct

Luni, Tîrgul Internaţional 
Ambient Construct 2003 şi-a 
închis porţile. Potrivit lui Ioan 
Avram, directorul S.C. Expo 
Transilvania S.A., sondajele de 
opinie realizate în rîndul 
vizitatorilor au relevat faptul că 
pe parcursul celor cinci zile 
tîrgul a fost vizitat de 
aproximativ 15.000 de 
persoane, dintre care 88%  au 
fost specialişti. Aceştia au 
provenit atît din România, cît 
şi din ţări precum Franţa, Italia 
şi Polonia.

Statisticile au mai arătat că 
vizitatorii au fost interesaţi de 
o serie de probleme, precum:

evaluarea concurenţei (19%), 
informarea asupra preţurilor 
(18%) şi asupra produselor 
( 10%).

în plus, 92% dintre cei 
prezenţi au avut o părere bună 
sau foarte bună atît despre 
condiţiile de organizare, cît şi 
despre aspectul general al 
tîrgului. Ioan Avram a mai 
precizat că ediţia din, 2004 a 
tîrgului Ambient Construct se 
va desfăşura în perioada 19-23 
februarie, două treimi din 
suprafaţa destinată acestui 
eveniment fiind deja 
contractată.

A. VILCOVSCHI

Recenzorii şi-au primit banii
Săptămîna trecută au fost ridicate drepturile băneşti pentru 

participanţii la Recensămîntul General Agricol şi au fost plătiţi 
toţi recenzorii din judeţ, ne-a informat Iacob Pui, directorul ajunct 
al Direcţiei Agricole Cluj. Cei 865 de recenzori au primit fiecare 
cîte 5.850.000 lei, în timp ce recenzorii sefi si coordonatorii cîte
8.370.000 lei. - . ’ ' (a .v .)

A stă seară, la Televiziunea Europa Nnvaf

Seminţe de calitate - recolte bogate
In această seară, numai Ia Televiziunea Europa Nova Cluj, începînd 

cu ora 18, în cadrul emisiunii “Chemarea pămîntului” , aveţi ocazia 
să aflaţi toate informaţiile necesare privind procurarea seminţelor de 
calitate, care este prima condiţie pentru obţinerea unor recolte bogate 
în anul agricol 2003. Invitatul emisiunii este dl dr. ing. Horea Ghîbu. 
directorul Direcţiei Fitosanitare Cluj. Telefonul nostru 190241 este la 
dispoziţia tuturor celor care doresc informaţii suplimentare.
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Reporter: Domnule profesor, 
sînteti un specialist al Dreptului 
constitutional, recunoscut atît în 
ţară, cît ţ i  peste hotare.''Aţi 
participat la numeroase reuniuni, 
internaţionale. Călătoriile dvs în 

'  străinătate sînt remarcabil redate 
în cartea pe care aţi scris-o 
„Instantanee din lumea largă". 
Prestigioasa dvs activitate a fost 
răsplătită de cîteva dintre 

• universităţile de renume ale 
României, cu titlul de Doctor 
Honoris Causa; aţi devenit 
Cetăţean _ de onoare al 
municipiului Cluj-Napoca; cu 
prilejul recentei dvs zile de 
naştere, aţi fo s t  fe lic ita t de 
preşedintele României, Ion 
Iliescu, de prim-ministrul, Adrian 
Năstase, de conducători ai unor 
prestigioase instituţii juridice; 
Asociaţia juriştilor români v-a 
oferit Diploma de excelentă; 
meritele dvs profesionale - de 
excepfie - sînt recunoscute şi 
apreciate mult dincolo de 
hotarele tării noastre. Din  
perspectiva profesorului 
universitar cu o vastă experienţă 
în amfiteatru, ce părere aveţi 

' despre organizarea
- învâţămîntului superior actual, 

din ţara noastră?
Prof. unjv. dr. Tudor 

Drâganu: în toate ţările 
dezvoltate ale lumii, învâţâmîntul 
universitar este supus astăzi unui 
proces de largă extindere, care se 
manifestă atît prin afluxul 
considerabil în cadrul lui al 
tineretului, dornic să se 
pregătească pentru viaţă, cît şi 
prin numărul tot mai mare de 
instituţii publice sau private, 
organizate pentru a răspunde 
nevoilor unei societăţi ce trebuie 
să facă faţă profundelor răsturnări 
generate de informatizarea întregii 

‘ activităţi economice, tehnice, 
ştiinţifice şi sociale a umanităţii. 
Pentru formarea cadrelor, 
capabile să poată asigura 
dezvoltarea rapidă, dar, în acelaşi 
timp, sănătoasă a noii lumi în 
devenire, este necesar să se 
deschidă largi porţi învâţămîntului' 
superior şi să se creeze noi forme 
instituţionale capabile ca, prin 
metode pedagogice şi de instruire 
cît mai adecvate, să înfrunte 
provocările viitorului. Distincţia 
dintre public şi privat nu este 
nouă. Ea provine încă din dreptul 
roman şi s-a păstrat de-a lungul a 
mai bine de două milenii, pînă în 
zilele noastre. Distincţia urmăreşte 
să precizeze ce anume bunuri şi 
valori sînt proprietatea statului 
(ale poporului) şi care dintre ele 
aparţin persoanelor fizice sau 
juridice particulare. După 
Rivolutia din 1989 din ţara

Prof. univ, dr. Tudor Drăganu s-a născut Ia 2 decembrie 
1912, în Năsăud, judeţul Bistriţa-Năsăud. La nici 30 de ani, 
era deja conferenţiar al Facultăţii dc Drept din Cluj, iar 
peste cinci ani devine profesor la aceeaşi facultate. Intre 
anii 1969 - 1977 a fost şeful catedrei de Drept constituţional 
şi administrativ. Fost membru al Academiei de ştiinţe ’ 
sociale şi politice a României; vicepreşedintele Comisiei 
juridice a Uniunii interparlamentare (1965-1969); preşedinte 
al Comisiei parlamentare şi juridice a Uniunii 
Interparlamentare (1969-1973); a făcut parte din delegaţia 
României Ia Conferinţele europene pentru securitate şi 
cooperare, organizate de Uniunea Interparlamentară ia 
Helsinki - 1975 - şi Viena - 1976 -, la aceasta din urmă fiind 
ales preşedintele Comisiei politice; în anul 1977 a fost ales 
membru supleant în Comitetul pentru drepturile

parlamentarilor din Uniunea Interparlamentară; în  anul 
1998 a fost desemnat preşedinte dc onoare al Institutului 
Român de Ştiinţe Administrativei A fost distins cu Premiul 
de Excelenţă, Diploma de Onoare şi Medalia de M erit a 
Uniunii Juriştilor din România (1997 şi 2002). A devenit 
Doctor Honoris Causa a numeroase universităţi; a publicat, 
de-a lungul timpului, opt cursuri sau tratate, d intre care 
unul a fost premiat dc Academia Română cu prem iul 
„Simion Bărnuţiu”, 12 monografii; a scris un im presionant 
număr de capitole la o scrie dc monografii colective; peste 
100 de studii şi articole în reviste şi publicaţii din ţară şi 
străinătate. A participat la numeroase conferinţe, congrese, 
simpozioane şi reuniuni în ţară şi străinătate. Este Cetăţean  
de onoare al municipiului Cluj-Napoca, iar opinia dum nealui 
cu privire ia învăţăniîntul public şi privat contează.

noastră, distincţia dintre public şi 
privat a devenit actuală şi pentru 
înyăţămîntul superior. Aşa cum 
se ştie, începînd cu anul 1990 şi 
următorii, au apărut şi în ţara 
noastră o serie de instituţii de 
învăţămînt superior particulare, 
unele cu denumirea de 
universităţi, structurate după 
modelul universităţilor de stat în 
facultăţi, secţii etc. Este meritul 
guvernului,_ al CNEA şi' al 
Ministerului Învăţămîntului care, 
prin măsurile pe care le-au luat, 
au reuşit în bună măsură, prin 
procesul de acreditare, să stopeze 
activitatea acelor instituţii pretinse 
a fi de învăţămînt superior care 
nu întruneau condiţiile cerute de 
lege şi care prin activitatea lor 
compromiteau întreg sistemul de 
învăţămînt particular din ţara 
noastră. în încercarea de a găsi 
calea cea mai potrivită pentru 
soluţionarea acestei probleme 
capitale, astăzi, două sisteme bine 
conturate îşi discută întîietatea.

Rep: Care este modul de 
organizare a învăţămîntului 
superior din alte ţări? Există 
mari diferenţe între acesta şi cel 
românesc?

Prof. univ. dr. T. D.: Unul 
dintre ele este cel francez, care 
îşi are obîrşia în reforma 
înfăptuită de Napoleon 
Bonaparte în 1808. Acesta a 
înlocuit organizarea existentă în 
evul mediu, cînd universităţile 
depindeau de cler şi erau create 
prin carte regale, prin formarea 
unor universităţi de stat foarte 
puternice, în cadrul unui sistem 
care urmărea organizarea unitară 
a învăţămîntului superior pentru 
întreaga ţară. Ca urmare, cele 
cîteva universităţi private, cu 
caracter confesional, au rămas în 
umbră faţă de poziţia dominantă 
a marilor universităţi de stat. Cel 
de-al doilea‘sistem, cel nord- 
american, s-a dezvoltat în 
condiţii istorice profund diferite, 
ceea ce a făcut ca el să se 
deosebească de sistemul francez. 
Ca urmare a caracterului federal 
al Statelor Unite ale Americii de 
Nord, precum şi a largii 
autonomii municipale, 
preponderenţa a . revenit 
învăţămîntului privat, care s-a 
înfăptuit în universităţi de mare 
prestigiu, dintre care unele sînt 
foarte bogate şi au devenit 
celebre în toată lumea prin 
contribuţia lor la progresele 
ştiinţei şi tehnicii modeme. In 
confruntarea cu aceste 
universităţi private, cele de stat, 
mai sărace şi înzestrate cu un 
personal mai puţin calificat, au 
rămas pe planul al doilea.
' Rep.: Cum consideraţi că a

evoluat, în timp, raportul dintre individului de a-şi alege în mod
universităţile de stat şi cele liber instituţia de învăţămînt în
private din ţara n o a s t r ă care înţelege să se instruiască, iar, 

Prof. univ. dr. T. D.: în ţara . pe de altă parte, dreptul garantat 
noastră, iniţial, învăţâmîntul fiecăruia de a învăţa pe alţii. în
superior nu s-a putut dezvolta în 
forme organizatorice unitare, atîta 
vreme cît unirea românilor în 
acelaşi stat nu a fost înfăptuită. 
Abia Spiro Haret, prin legea de 
organizare a învăţămîntului din 
1896, a pus bazele unei asemenea 
restructurări a lui, optînd pentru 
ţara noastră la sistemul 
universităţilor de stat, singur 
împuternicit să emită diplome şi
■ItWWWgBtf

acest spirit, art. 33(5) al 
Constituţiei a prevăzut că: 
„instituţiile de învăţămînt, inclusiv 
cele particulare se înfiinţează şi 
îşi desfăşoară activitatea în 
condiţiile legii” . Reglementînd în 
aceşti termeni generali modul de 
organizate şi funcţionare a 
instituţiilor de învăţămînt 
superior, Constituţia a prevăzut, 
totodată, că acesta este gratuit şi

S I

deficienţă a textului constituţional 
referitor la regimul aplicabil 
învăţămîntului superior. O 
deficienţă tot atît de supărătoare 
este consecinţa faptului că, în

incapabili. Practica a demonstrat 
că şi după această vîrstă mulţi 
dintre ei aâ elaborat cursuri 
valoroase, au scris monografii, 
studii apreciate în ţară şi in

Constituţie, nu se face nici un‘fel “ ''străinătate sau au participat Ia

i m m « S i S l 1
—  : -------- -

>J- 1 .-

U i J U

titluri în vederea calificării 
tineretului în vederea exercitării 
anumitor îndeletniciri sau funcţii 
publice şi private. Aşa au fost 
organizate şi aşa au funcţionat la 
început universităţile din Iaşi şi 
Bucureşti, iar, după Unirea cea 
mare din 1918, cele din Cluj şi 
Cernăuţi. A existat şi o academie 
de drept la Oradea, care, în 1934, 
s-a contopit cu Facultatea de drept 
din Cluj. Intrarea în vigoare a 
Constituţiei din 1991 a adus o 
modificare substanţială a 
concepţiei atît de puternic 
înrădăcinată a monopolului de stat 
al învâţămîntului superior. 
Aceasta a ridicat dreptul la 
învăţătură la rangul de drept 
fundamental, care conţine în sine 
'două libertăţi, individuale 
distincte?' pe • de • o • parte: -dreptei

fără însă să precizeze trăsăturile 
specifice care ar urma să 
deosebească autonomia 
instituţiilor de învăţămînt superior 
de stat de cea rezmată 
învăţămîntului particular. în ceea 
ce priveşte , • gratuitatea 
învăţămîntului superior, îndată 
după punerea în aplicare a 
Constituţiei din 1991, ea a fost 
aplicată cu stricteţe, în sensul că, 
potrivit Constituţiei, în cadrul lui 
nu au fost percepute nici taxe de 
frecvenţă şi nici de examene. 
Ulterior, însă, această deosebire 
dintre îhvăţâmîntul de stat şi cel 
privat s-a estompat, astfel îneît, 
astăzi, o bună parte a studenţilor 
facultăţilor de stat sînt supuşi 
unor asemenea contribuţii băneşti. 
Dar aceasta nu este singura- •

de distincţie între autonomia 
învăţămîntului superior de stat şi 
eea recunoscută instituţiilor 
particulare, ambele fiind incluse 
într-o formulă unică .Autonomia 
universitară este garantată”. Este 
evident, însă, că atunci cînd 
Constituţia s-a referit la 
autonomia universitară, ea n-a 
putut să-i dea aceeaşi semnificaţie 
atît pentru învăţâmîntul de stat, 
cît şi pentru cel particular. Prin 
garantarea autonomiei 
universităţilor de stat, ea a înţeles 
să le confere dreptul de a-şi alege 
propria conducere, de a-şi stabili 
singure conducerea şi programele 
de învăţămînt, de a decide în mod 
independent asupra mijloacelor 
lor financiare, dar a uitat să 
precizeze'că, în limitele acestei 
autonomii, cadrele didactice au 
calitatea de funcţionari de stat şi, 
ca atare, se bucură de prevederile 
statutului legal, cu toate drepturile' 
şi obligaţiile aferente. Întrocît 
instituţiile de învăţămînt superior 
particulare nu sînt dependente de 
bugetul de stat şi, prin însăşi 
raţiunea lor de existenţă trebuie 
să se bucure de. o independenţă 
sporită în comparaţie cu cele de 
stat, pentru a se putea adapta rapid 
exigenţelor unei societăţi în 
continuă transformare, este 
necesar ca prin însuşi textul 
Constituţiei să se stabilească 
limitele autonomiei ce li se 
recunoaşte, precizîndu-se că ele 
stabilesc singure condiţiile de 
remunerare şi pensionare a 
cadrelor lor, care nu au calitatea 
de funcţionari publici, să 
stabilească, prin contracte de 
muncă sau de prestaţii de servicii, 
condiţiile lor de muncă, să-şi 
creeze centre de cercetare proprie, 
dotate cu o largă independenţă, 
fiind obligate să suporte pentru 
activitatea depusă impozitele şi 
taxele general stabilite de lege, să 
încheie liber contracte de prestări 
de servicii pentru unităţile 
economice, să primească 
sponsorizări şi donaţii. în 
reglementarea tuturor acestor 
probleme, trebuie să se aibă în 
vedere faptul că activitatea lor nu 
trebuie să fie încorsetată în 
restricţii artificiale şi dăunătoare. 
De ce, oare, Ministerul 
Învăţămîntului sau Guvernul, au ‘ 
fixat pentru profesorii universitari 
o limită maximă de vîrstă, 
considerînd că după 70 de ani, 
indiferent de starea lor fizică şi 
psihică.- ei devin -automat

prestigioase reuniuni cu caracter 
intern sau internaţional. Norma! 
ar fi ca, în virtutea autonomiei ce 
le revine, universităţile particulare 
acreditate să aprecieze ele, ţinînd 
seama de activitatea lor, de starea 
sănătăţii lor, care dintre profesori 
pot să-şi desfăşoare, în continuare, 
şi după -70 de ani, activitatea de 
predare sau de conducere, mai 
ales că fac acest lucru pe banii 
acestor universităţi, şi nu pe banii 
statului. Mulţi dintre profesorii 
universitari trecuţi de 70 de ani 
reprezintă „fondul de aur”  al unor 
universităţi o ja : particulare, 
contribuind prîn-iîntreaga' lor 
activitate la creşterea prestigiului 
acestor universităţi. Fără îndoială, 
statul, ca patron al funcţionarilor 
publici, poate stabili o îimită de 
vîrstă pentru pensionarea lor, dar, 
avînd în vedere garantarea de 
către Constituţie a libertăţii de a 
munci, o lege nu poate să 
împiedice exercitarea deplină a 
acestei libertăţi, în raporturile 
dintre simplii particulari, limitînd- 
o printr-o condiţie de vîrstă. Cea 
mai bună dovadă că este aşa, este 
faptul că Mircea Eliade a fost 
profesor activ la o universitate 
americană la vîrstă de 83 de ani, 
iar, în toate ţările, inclusiv a 
noastră, ocuparea unor importante 
funcţii, cum este cea de preşedinte 
al republicii, de prim-ministru, de 
ministru, de consilier municipal, 
orăşenesc sau comunal, nu este 
interzisă pentru consideraţii de 
vîrstă. Mai mult, există constituţii, 

-în conformitate cu care foştii 
preşedinţi de republică fac parte 
de drept pe viaţă din anumite 
organe de stat, iar, în SUA 
membrii Curţii Supreme de Justiţie 
sînt aleşi pe viaţă. în lumina unei 
examinări obiective a realităţilor 
caracteristice pentru vremurile de 
răscruce pe care. le străbatem, se 
cere ca învăţâmîntul nostru 
superior să fie organizat printr-o 
îmbinare armonioasă între sistemul 
tradiţional al unor universităţi de 
stat şi sistemul nord-american, mai 
flexibil şi mai accesibil iniţiativei 
private, dar, pentru ca învăţămîntul 
nostru superior privat să poată da 
rezultatele aşteptate, este necesar 
să se renunţe la tendinţele actuale 
de etatizare a lui şi să i se 
recunoască o cît mai largă libertate 
de acţiune, atît în domeniul 
activităţii didactice, cît şi în al celei 
de cercetare ştiinţifică.

A consem nat 
C. V LA D
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Trebuie să vă pregătiţi 
pentru o întîlnire deosebită, 
cu unul dintre cei mai mari 
rugbyşti pe care i-a avut 
neodată România, dar în ' 
acelaşi timp, cu unul dintre 
pslbii antrenori români 
faţiaţi în rugby. O 
toîmplare fericită : Petre 
Tfatresciţ ’a jucâi pentfu"“U” 
■Cnifîri ariir ’80 şi a adus, în 
caljtaţea sa de antrenor

r  . ,
Teajizarş. am istoria, acestui 
cIQb; j'dcur'.ii; m campionatul1 ' 

>1000-2001. Ca şi mulţi alţi 
sportivi celebri, Petre 
Motrescu şi-a luat destinul în 
propriile mîini şi a părăsit 
ţara în 1984, pentru ca să 
străbată în Italia un dram 
anevoios, care i-a adus în cele 
din urmă consacrarea în 
meseria de. antrenor. Dacă 
socotim că el este clasificat, 
după o serie interminabilă de 
examene internaţionale, cu • 
categoria a Il-a, iar categoria 
I înseamnă, de-a cinstitelea, 
că poţi antrena echipe 
naţionale, avem măsura exactă

ig i i

la care Petre Motrescu a 
ajuns în această carieră, adică 
foarte sus. Cu toate acestea, 
interlocutorul nostru este unul 
de o aleasă modestie, care 
trăieşte în prezent, nu în 
trecut. Deşi..., atunci cînd 
rememora momentele de 
glorie ale României 
rugbystice din anii ’70, un

licăr aparte, intraductibil, ceva 
între mîndrie şi nostalgie, i se 
citea în ochi. Nici nu e de 
mirare, dacă socotim că ţara 
noastră era în “ lumea bună” , 
jucam cu Franţa, Noua 
Zeelandâ, Italia; Ţara Galilor, 
Irlanda, de la egal la egal. 
Personaje celebre, precum 
Fenwick, Morgan, Price, 
Bastia, Romieux, Fouroux, 
Sella, Paparamborde, 
Kirkpatrik, stăteau laolaltă, 
într-un respect reciproc prea 
iute uitat, cu un Constantin, 
Orltelecan, Paraschiv, E. 
Stoica, Durbac, Dărăban, 
Bucos, Murariu şi Motrescu.

O ultimă frază a acestui 
preambul, care nu îmi 
aparţine însă, este a celebrului 
“Belphegor”, alias Radu 
Cosaşu, care după un meci cu 
Franţa, spunea: “  Noi putem 
fi nu numai “o maşină de 
luptă” , ci şi “o echipă de 
farmec”- dacă prin farmec în 
rugby înţelegem, de pildă, o 
“aripă”  ca Motrescu!’.

Nu cred că s-a scris 
vreodată mai frumos despre 
arta adevărată la care Petre 
Motrescu a înţeles să ridice 
nivelul sportului pe care l-a 
practicat şi apoi l-a slujit cu 
devotament.

Rep: Domnule Motrescu, 
mai avem “spaţiu”  doar pentru 
o întrebare : cum aţi ajuns să 
practicaţi acest sport?

P.M .: Prietenul meu, Mihai 
Bucos, de care, veţi vedea, destinul 
meu a fost mereu legat, m-a 
convins să îl însoţesc pe terenul 
de rugby. Fratele lui juca în echipa 
din Bîrlad, iar Mihai era foarte 
entuziasmat de ceea ce se întîmpla 
acolo. Din primul moment, am fost 
şi eu fascinat de acest sport, pe 
care, personal, îl consider unul 
dintre cele mai frumoase şi mai 
complete. Aici îşi găsesc locul şi 
cei foarte agili, şi cei mai 
corpolenţi, şi cei scunzi, şi cei 
înalţi, ca într-o familie în care nu 
toţi membrii seamănă între ei, dar 
toţi îşi aduc contribuţia la bunul 
mers al lucrurilor. Acest sentiment 
de solidaritate este parcă unic în 
rugby, un sport de un fair-play 
desăvîrşit, dacă ne gîndim însăşi 
la faptul că trebuie mereu să 
înaintezi, dar pasînd înapoi. Acest 
lucru presupune demnitate, respect 
pentru adversar, bărbăţie, curaj. 
Inteligenţa este la ea acasă în 
rugby, este un element 
indispensabil pentru cei care vor 
performanţă în acest domeniu.

Mai multe despre Petre 
Motrescu, miercuri, 05.03.2003, 
numai la “Supcrcampionii”.

Ovidiu BLAG
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CARTE DC VIZITA
Data naşterii : 24.05.1951, Bîrtad 
Zodia: Gemeni
Studii: Liceul “ Roşea Codreanu” Bîrlad, promoţia 1970 
Institutul de Educaţie Fizică şi Sport laşi, promoţia 1973 
Activitate sportivă: :
Posturi: "centru” în perioada “Poli” laşi, apoi s-a consacrat 

definitiv drept “aripă”
Component al echipei de juniori ai "Rulmentului” Bîrlad, 

între 1967-1968 
Debutul la seniori a avut loc sub culorile “Rulmentului” 

Bîrlad, pentru care a jucat între 1969-1970 
Component al echipei Politehnica laşi, între 1970-1973 
Convocat pentru prima oară la un trial al lotului naţional 

al României, la Bucureşti, în 1971 
In 1972, la Constanţa, are loc debutul său la naţionala "B“ 

a României, într-un meci cu o selecţionată britanică.
Tot în 1972, debutează în selecţionata “A" a României, 

pentru care a jucat pînă în 1981, ca titular de bază.
Triplu campion naţional, cu Farul Constanţa 
Căpitan al echipei Farul, între 1976-1982 
Ales în topul Federaţiei Române de Rugby pe posturi, 

pentru perioada 1970-1979, drept cea mai bună “aripă” 
din ţară, cu 34 de jocuri pentru naţională, trei titluri FIRA 
(Cupa Europei ), un "egal" în Noua Zeelandă şi victorii cu 
Franţa şi Italia.

Clasat pe locul 28 într-un clasament “ all-time” din 
punctul de vedere al prezenţelor în naţionala României, 
într-o companie selectă formată din nume de referinţă, 
precum Adrian Lungu, Florică Murariu, Ion Constantin, Enciu 
Stoica, Tiberiu Brînzâ, Radu Demian.

Participă la întîlnlri de referinţă pentru rugby-ul 
românesc:

ROMÂNIA - Franţa 15-10, în 1974, la Bucureşti 
Noua Zeelandă “B“ - ROMÂNIA 10-10 , în 1975, la Aukland 
ROMÂNIA - Franţa 15-12, în 1976, la Bucureşti 
ROMÂNIA - Italia 69-0, în 1977, la Bucureşti 
Ţara Galilor - ROMÂNIA 13-12, în 1979, la Cardiff 
Irlanda - ROMÂNIA 13-13, în 1980, la Dublin 
ROMÂNIA - Franţa 15-0, în 1980, la Bucureşti 
ROMÂNIA - Italia 35-9, în 1981, la Brăila, ultimul său-, 

meci pentru naţională 
A jucat 37 de meciuri-test pentru România şi peste 25 de 

întîlniri în diferite turnee internaţionale 
A înscris 40 de eseuri pentru naţionala României 
Component al echipei Farul Constanta, între 1973-1982 şi

1983-1984
Component®! echipei “Universitatea” Cluj, între 1982-1983 
Component al echipei Viterbo, regiunea Lazio, Italia, între

1984-1990, în dublă calitate, de jucător şi antrenor 
Maestru al Sportului din 14.05.1975 
Activitate profesională:
Antrenor-jucâtor la Viterbo, Italia, din 1984-1989, unde 

evoluează ca “fundaş” şi “uvertură". Din primul an al venirii 
lui Motrescu la Viterbo, aceasta promovează în Divizia “B" 

Antrenor principal la Perugia, între 1989-1990, cu care se 
clasează pe locul II în Divizia “B ”, pierzînd calificarea în “A” 
datorită unui singur punct 

Din 1990-1995 este antrenor principal la Viterbo. 
în 1995 revine în România.
în 1997 esţe ales vicepreşedintele Federaţiei Române de 

Rugby, post din care demisionează doi ani mai tîrziu.
Din anul 2000 este numit antrenor principal la 

"Universitatea" Cluj care, în sezonul 2000-2001, obţine cea 
mai bună performanţă din toate tim purile/locul II în 
campionat. în 2002, părăseşte antrenoratul, dar îşi păstrează 
locul în biroul de secţie al “Universităţii” Cluj.

Este Responsabil Comercial la Societatea “Concordia”, 
care are ca obiect de activitate serviciul de distribuire a 
gazului metan în judeţul Cluj. Această societate italiană, ca 
o curiozitate, sponsorizează, într-o mică măsură însă, 
cluburile de fotbal Milan şi Bologna din Serie “A".

Căsătorit, din 1980, cu doamna Antonia Roxana Motrescu, 
fostă Salade, sportivă de performanţă, de 5 ori campioană 
naţională la patinaj viteză. Are un băiat,'Mihai Marian, care 
a practicat şi ei rugby-ul.
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Ratingurile de ţară acordate 
unui număr de zece state din 
centrul şi estul Europei, printre 
care şi România, nu vor fi 
revizuite, în cazul declanşării 
unui război în Irak, a declarat, 
ieri, analistul Kevin Daly de la 
agenţia de evaluare financiară 
Standard&Poor’s (S&P), citat 
de Reuters.“Este puţin probabil 
ca ratingurile de ţară din regiune 
să fie afectate considerabil de 
şocurile externe din cursul 
acestui an, chiar şi în cazul în 
care ar izbucni un război în 
Irak”, a arătat Kevin Daly.

Cele mai multe ratinguri 
acordate de S& P ţărilor din 
centrul şi estul Europei au 
perspectivă stabilă, cu excepţia 
calificativelor pentru România, 
Bulgaria, Slovacia şi Slovenia, 
care au perspectivă pozitivă.

Slovenia beneficiază de cele 
mai favorabile calificative, . 
datoriile pe termen lung în

valută fiind notate cu “A ” . Pe 
locul următor se plasează 
Republica Cehă, Estonia şi 
Ungaria, cu “A minus” .

Analistul de la S&P a arătat 
că, în anii ce vor urma, măsurile 
fiscale şi reformele structurale 
derulate în regiune vor avea o 
pondere mai mare decît factorii 
externi, în cadrul procesului de 
evaluare. “ Unul dintre 
indicatorii pe care îi urmărim 
este deficitul fiscal. Agenţiile de 
evaluare financiară ar putea 
efectua o îmbunătăţire a 
ratingurilor pe termen mediu, 
dacă ar remarca scăderea acestui 
deficit”, a exemplificat el.

Guvernele din Polonia, 
Ungaria şi Cehia - cele mai 
dezvoltate ţări candidate - nu au 
reuşit să diminueze deficitele 
fiscale. Pentru aderarea la zona 
euro, acestea trebuie să scadă 
sub nivelul de trei procente din 
Produsul Intern Brut (PIB).

O dată ce statele din centrul 
şi estul Europei vor renunţa la 
monedele naţionale în favoarea 
euro, ratingurile privind 
datoriile în valută şi cele în 
monedă naţională vor fi ajustate 
către un punct de convergenţă, 
în categoria de calificative “A” 
sau “AA” .
, “Este prea devreme pentru a 
estima dacă această ajustare va 
fi pozitivă sau negativă. Totul 
depinde de perspectivele fiscale 
şi de reformele structurale din 
fiecare stat, precum şi de 
tendinţa deficitului fiscal şi a 
datoriei externe” , â arătat 
analistul.

Kevin Daly a adăugat că dacă 
unele state candidate vor adopta 
moneda euro cu cîţiva ani mai 
tîrziu decît restul ţărilor din 
regiune, ratingurile nu vor fi 
revizuite considerabil. Cele zece 
ţări care vor deveni membre ale 
Uniunii Europene în 2004

intenţionează să introducă 
moneda euro în 2007. în ultimii 
ani, statele emergente au atras 
investiţii de mai multe miliarde 
de euro, datorită perspectivei de 
aderare la Uniunea Europeană 
şi a posibilelor beneficii pe care 
le presupune introducerea 
monedei euro în regiune, pînă' 
în 2010.

Intrările masive de capital au 
încurajat creşterea economică 
din Europa Centrală şi de Est, 
statele din zonă depăşind, 
uneori, performanţele din 
Uniunea Europeană. Cu toate 
acestea, activitatea de export - 
mai ales în Cehia - a fost 
afectată de declinul cererii din 
statele UE.

Kevin Daly a adăugat că 
ţările vizate ar putea beneficia 
de îmbunătăţirea ratingurilor, 
dacă vor reuşi să îşi asigure 
stabilitatea economică, printr-o 
politică fiscală prudentă.

- Testarea copiilor 
care încep şcoala ia 
sase ani-numai fat

cererea părinţilor
Testarea pslho-

pedagogică a copiilor care 
vor merge la şcoală la şase 
ani, începînd din toamna 
anului 2003, va fi realizată 
numai dacă părinţii solicită 
acest lucru, a declarat, ieri, 
Ecaterina Andronescu, 
ministrul Educaţiei şi 
Cercetării.

“Evaluarea capacităţilor 
intelectuale şi fizice in cazul 
?copiilor de şase ani care vor 
intra în clasa întîl in acest 
an nu trebuie stabilită ca o 
măsură generală, pentru că 
situaţia nu impune aşa 
ceva’" , a mai spus 
Andronescu.

In cazul în care părinţii vor 
solicita ca minorul să fie 
supus controlului medical, 
acesta ar putea fi realizat de 
comisiile de expertiză ale 
inspectoratelor, şcolare, în 
componenţa cărora există 
un medic, un. psihopedagog 
şi un pedagog, a adăugat 
ministrul Educaţiei.
- Ministrul Educaţiei a 
adăugat că nici un cadru 
didactic titular (educatoare 
titulare) nu va avea de suferit 
în urma desfiinţării grupei 
pregătitoare de la grădiniţă. 
"Singurele afectate ar putea 
fi educatoarele încadrate ca 
suplinitoare, dar cele care au 
dublă specializare vor fi 
angajate' în învăţămînt”, a 
spus Andronescu. £

Potrivit m inistrului, în 
2003, vor fi cu aproximativ 
3.500 de clase întîi mai multe 
decît în 2002. Conducerea 

“ ‘Ministerului Educaţiei ş i/ 
Cercetării caută soluţii 
pentru elevii ai căror părinţi 
au program de lucru 
prelungit şi nu-şi pot lua; 
copiii de la şcoală la prînz. 
"în cazul In care vor fi multe 
cereri privind organizarea 
unor unităţi de învăţămînt cu 
program prelungit, copii ar 
putea rămîne, ‘ după ; 
terminarea cursurilor, în 
grădiniţele din apropierea 
şcolilor generale” , a mai 
spus ministrul.

Din toamna anului 2003, 
to ţi copiii care Ia 1 
septembrie au împlinit şase 

'ani vor merge la şcoală în 
clasa I, excepţie făcînd aceia 

JQare au anumite probleme 
•de sănătate.-

Sancţiunile pentru încălcarea Legii Pruteanu - 
cele din Legea publicităţii

Nerespectarea unora dintre 
prevederile cuprinse în “Legea 
Pruteanu” va fi sancţionată 
conform celor stipulate în Legea 
publicităţii 148/2000, au stabilit,

. ieri, senatorii din Comisia juridică, 
fără a preciza explicit încadrarea 
faptelor la sancţiunile cuprinse în 
legea respectivă. Comisia juridică 
din Senat a avizat favorabil 
propunerea legislativă privind 
folosirea limbii române în locuri, 
relaţii şi instituţii publice, iniţiată 
de senatorul PSD George 
Pruteanu. După cum remarca 
Pruteanu, s-a ajuns la o variantă 
“ de compromis” , după ce 
preşedintele Ion Iliescu a retrimis 
spre reexaminare Parlamentului 
proiectul de act normativ, 
solicitînd eliminarea totală a 
sancţiunilor propuse de iniţiator. 
Ca urmare a variantei avizate de 
senatorii jurişti, sancţiunile 
cuprinse în Legea publicităţii vor 
fi aplicate în cazul în care textele 
scrise sau vorbite într-o limbă 
străină, avînd caracter de interes 
public nu vor fi însoţite de

traducerea sau adaptarea în limba 
română. Aceluiaşi regim i se vor 
supune şi emisiunile de televiziune 
>n limbi străine ale posturilor 
româneşti sau transmise sub 
licenţă audiovizuală românească în 
situaţia în care nu sînt subtitrate 
în limba română. Sancţiunile sînt 
valabile dacă traducerea completă 
în limba română a textelor de 
interes public scrise în limbi 
străine, aflate în locuri publice sau 
difuzate în mass-media, nu are 
caractere de aceleaşi dimensiuni 
cu cele ale textului în limba 
străină. Soluţia propusă de 
senatorii jurişti nu l-a mulţumit pe 
George Pruteanu, care nu a reuşit 
să se lămurească despre ce 
sancţiuni efective va fi vorba. “Ar 
trebui ca eu, legiuitorul să ştiu ce 
pedeapsă îi dau. O sută de lei 
amendă sau chemarea cu tata la 

' şcoală? în Legea publicităţii nu 
există faptul cuprins în legea 
propusă de mine” , a spus 

• Pruteanu. Senatorii au mai stabilit 
şi ca denumirea, instrucţiunile şi 
alte explicaţii în limbi străine

privind produsele, serviciile şi 
publicitatea să fie însoţite de 
traducerea în limba română, 
nerespectarea acestor dispoziţii 
urmînd să atragă răspunderea 
potrivit legislaţiei în materia 
publicităţii şi a protecţiei consu
matorului. La finalul dezbaterilor, 
Pruteanu s-a arătat total dezamăgit 
de varianta avizată de senatorii 
jurişti, exprimîndu-şi îndoiala că 
legea, în această formă, va fi 
operabilă. Trimiterea la sancţiunile 
din Legea publicităţii nu-i convine 
senatorului PSD nici pentru că 
amenda minimă din acest text este 
de cinci milioane de lei şi poate 
ajunge pînă la 40 de milioane de 
lei. “ In legea publicităţii lipseşte 
avertismentul pe care eu îl aveam 
în lege. Apoi amenzile încep de 
la cinci milioane, în timp ce în 
legea mea nu urmăreşte să-l împo
văreze pe cetăţean, ci să aplice, 
mai degrabă o corecţie simbolică”, 
a explicat Pruteanu, după şedinţa 
comisiei. Legea va fi dezbătută în 
plfenul Senatului, împreună cu 
propunerile Comisiei juridice, 
după care va fi trimisă Camerei 
Deputaţilor, unde va urma aceleaşi 
proceduri parlamentare.

Societatea civilă contestă implicarea 
Guvernului în problemele ONG-urilor

Peste 40 de Organizaţii neguvemamentale au 
semnat o declaraţie comună prin care cer Guvernului 
abrogata Ordonanţei 37/2003 privind asociaţiile şi 
fundaţiile, a declarat, ieri, într-o conferinţă de presă,
Renate Weber, preşedintele Fundaţiei, pentru o 
Societate Deschisă (FSD). în afara celor 40 de ONG- 
uri, declaraţia este susţinută şi de alte 160 de asociaţii 
şi fundaţii, precum şi de către reprezentanţii a trei 
partide politice parlamentare (PNL, PD şi UDMR).

Ordonanţa 37/2003, calificată de reprezentanţii 
organizaţiilor semnatare ca fiind “neconstituţională, 
restrictivă şi generatoare de corupţie”, a fost adoptată, 
potrivit lui Renate Weber “ fără ca sectorul 
neguvemamental - cel direct vizat de actul normativ 
- să fie consultat” . Principala nemulţumire a 
organizaţiilor protestatare este, potrivit lui Weber, 
faptul că ordonanţa prevede necesitatea obţinerii unui 
aviz guvernamental pentru înfiinţarea unui ONG.

“Procedura de avizare de către un minister sau 
organ de specialitate al administraţiei publice centrale 
pentru dobîndirea personalităţii juridice este abuzivă 
şi nedemocraticâ, deoarece impune un control 
guvernamental asupra dreptului la asociere”, se arată 
în declaraţie! O altă nemulţumire a semnatarilor 
faţă de actul normativ contestat este problema 
fondurilor care vor putea fi alocate ONG-urilor.

“Restricţionarea accesului la fondurile din bugetul 
de stat şi fondurile locale numai pentru acele ONG- 
uri cu statut de utilitate publică, statut care se acordă 
exclusiv de către autorităţile guvernamentale, va duce

la crearea unui sistem clientelar de ONG-uri pro- 
putere, în dauna societăţii civile veritabile, care 
reprezintă grupurile cele mai diverse de cetăţeni şi 
interese”, a mai declarat Weber.. ■

Astfel, potrivit lui Weber, “există riscul ca, în 
condiţiile legii finanţării partidelor politice, asociaţiile 
şi fundaţiile să primească avize de funcţionare sau 
să aibă acces la fonduri publice numai în condiţiile 
în care sprijină, inclusiv financiar, partidul aflat, la 
un moment dat, la putere”. ONG-urile semnatare cer 
Executivului să emită o Ordonanţă de Urgenţă prin 
care" să se abroge Ordonanţa 37/2003, înainte de 
intrarea ei în vigoare - luni, 3 martie.

“Dacă Guvernul înţelege să se comporte 
responsabil faţă de societatea civilă din România, 
joi, în şedinţa de guvern, ar trebui să se dea o astfel 
de ordonanţă”, a comentat Weber.

Mona Muscă, deputat PNL, semnatar al declaraţiei 
din partea formaţiunii liberale, a calificat Ordonanţa 
37 ca fiind “în strînsă legătură cu Legea finanţării 
partidelor politice” . “Este inacceptabil ca, în 
chestiunile care ţin de libera asociere, prevăzute în 
Constituţie, să se amestece Executivul. Este o formulă 
legislativă a Guvernului cu totul şi cu totul originală”, 
a declarat deputatul PNL.

în cazul în care guvernul nu va abroga actul 
normativ contestat de reprezentanţii societăţii civile, 
Ordonanţa 37/2003 va fi atacată, prin provocarea 
unui proces la Curtea Constituţională, a declarat 
preşedintele FSD.

rcuri. 26 februarie*

O nouă sesiune de finanţare în cadrul programului

„UN COPIL, 0 FAMILIE”
Fundaţia Principesa Margareta a României a anunţat o nouă 

sesiune de finanţare în cadrul programului „Un Copil, 0 
Familie”, program de prevenire a abandonului familial şi 
şcolar, componenta 2 - Advocacy şi dezbateri publice în 
protecţia copilului. Programul este finanţat de Fundaţia Regele 
Baudouin din Belgia şi este derulat în parteneriat de către 
Fundaţia Principesa Margareta a României şi Fundaţia 
Internaţională pentru Copil şi Familie.

Conform Buletinului „Voluntar” , obiectivele acestei 
componente vizează crearea unui cadru optim pentru 
dezvoltarea şi profesionalizarea ONG-urilor în advocacy şi 
dezbateri publice în domeniul protecţiei copilului şi 
promovarea unui dialog constructiv între toate părţile 
interesate. Vor fi finanţate activităţi locale, regionale sau 
naţionale derulate de organizaţii nonguvemamentale din 
România. Sursa citată precizează că se va acorda prioritate 
acţiunilor care vizează prevenirea abandonului familial şi 
şcolar. Finanţările nerambursabile vor fi acordate în baza 
unei competiţii deschise, la care poate participa orice 
organizaţie care derulează activităţi în domeniul protecţiei 
copiilor şi tinerilor, precum şi organizaţii specializate în 
activităţi de advocacy şi dezbateri publice.

Bugetele proiectelor se vor încadra între 1.000 şi 5.000 
EURO. Data limită pentru depunerea cererilor de finanţare 
este 24 martie 2003 (data poştei). Ghidul şi cererea de 
finanţare sînt disponibile începînd cu data de 26 februarie 
2003.’

Cei interesaţi sînt invitaţi să trimită o cerere în care să 
specifice numele organizaţieî adresa^ numărul de telefon, 
e-mail şi numele persoanei de contact la adresa: 
“ laura.balut@principesa.ro”, în atenţia asistentului de program, 
Laura-Maria Bălut.

(M .T.)

ŞCOLILE DE VARĂ, LA A PATRA EDIŢIE/  * t
Centrul Educaţia 2000+, organizaţie nonguvemamentală 

membră a Soros Open NetWork (SON), a anunţat lansarea 
celei de-a patra ediţii a şcolilor de Vară. Şcolile de Vară ale 
Centrului Educaţia 2000+ se adresează cadrelor didactice din 
învăţămîntul universitar şi preuniversitar din Români^ care 
doresc să se perfecţioneze în didactici disciplinare, inter- şi 
transdisciplinare. Ele creează cadrul necesar îmbinării dintre 
cele mai recente acumulări teoretice şi practice din domeniu, 
facilitează exersarea noilor tehnici de predâre-învăţare, 
urmărind valorificarea potenţiaMui-fiecărui participant pentru 
o educaţie de calitate.

„Voluntar” precizează că în anul 2003, şcolile de Vară’ ale 
Centrului Educaţia 2000+ (ediţia a patra) sînt structurate pe 
următoarele secţiuni: cursuri de formare în didactica 
disciplinei, inter- şi transdisciplinei (didactica limbii şi 
literaturii române, didactica limbii şi literaturii române pentru 
minorităţi, didactica matematicii şi a ştiinţelor, noi didactici 
în viziune transdisciplinară), cursuri de formare pentru 
dezvoltare profesională (instrumente didactice prin tehnologia 
informaţiei şi a comunicării, curs practic de consiliere 
educaţională şi dezvoltare personală, curs de formare pentru 
învăţămîntul primar - strategii de învăţare activă pentru 
dezvoltarea gîndirii critice, curs de didactică pentru 
didacticieni, curs de formare de formatori în didactica 
disciplinei, inter- şi transdisciplinei (pentru absolvenţii anului 
I, ediţia 2002).

Termenul limită de înscriere este 30 martie 2003. Informaţii 
suplimentare, pe site-ul Centrului Educaţia 2000+, “http:// 
www.cedu.ro”, sau la adresa: str. Căderea Bastiliei nr. 33, 
Bucureşti sau e-mail: “cedu2000@cedu.ro”.

(M .T.)

ÎNSCRIERI PENTRU CONCCIRSCIL 
N A TIO N A L DE DISCURS PUBLIC ÎN

LIMBA ENGLEZĂ
Uniunea Vorbitorilor de Limbă Engleză din România a

anunţat începerea înscrierilor pentru concursul naţional de
discurs public în limba engleză - ediţia 2003. Potrivit
Buletinului „Voluntar” , pot participa elevi şi studenţi cu vîrsta
cuprinsă între 16 şi 20 de ani, care vor trebui să interpreteze
într-un discurs de 5 minute, în faţa unui juriu, tema
concursului: “Local value, global worth”. Participanţii nu
pot folosi tema drept titlu pentru discurs. Semifinalele
naţionale vor avea loc în 3 şi 4 aprilie 2003, iar marea finală
în data de 17 aprilie 2003. Cîştigătorul va reprezenta România
la etapa internaţională a concursului, la Londra, în mai 2003,
unde va avea posibilitatea să petreacă o săptămînă. Data limită
de înscriere este 15 martie, la Uniunea Vorbitorilor de Limbă.
Engleză din România, Piaţa Valter Mărăcineanu, nr 1-3,
intrarea 5, etaj 5, camera 373, e-mail “esu@softnet.ro . Cei
interesaţi să afle mai multe despre modul de desfăşurare a
concursului pot participa gratuit la simularea organizată în
data de 7 martie, cu tema “Media, culture and society - mai
specifică „Voluntar”. • • ' .

(M. T-L

mailto:esu@softnet.ro
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1861 - împăratul Austriei a promulgat o 
Constituţie (“Patenta imperială din februarie”), 
prin care Transilvaniei i se acorda o oarecare** 

autonomie în cadrul Imperiului Habsburgic.

Asigurarea tratamentului bolnavilor
ga a f e c ţ i u n i  d e o s e b i t  d e  g r a v e
Conform ' legislaţiei în 

fîoare, Ministerul Sănătăţii şi 
pjliei şi Casa Naţională de 
furări de Sănătate au 
jliligaţia de a asigura la timp 
Uţioni de prevenţie şi de 
.jjlinuitate a tratamentului 
julnavilor cuprinşi în 
.«ramele de sănătate, pînă la 
jnjlizarea licitaţiilor naţionale 
jţanizate în cursul anului 
jentru achiziţionarea de 
«ccinuri, reactivi, medicamente 
j materiale sanitare specifice,

acordate în 
ambulatoriu.

« Pentru 
continuităţii 
bolnavilor

spitale şi în

asigurarea 
tratamentului 
cuprinşi în 

programele de sănătate finanţate 
din bugetul M inisterului 
Sănătăţii şi Fam iliei şi din 
bugetul Fondului naţional unic' 
de asigurări sociale de sănătate, 
pînă la finalizarea licitaţiilor 
naţionale pe anul în curs, 
Executivul a adoptat, recent, o 
Hotărîre prin care se creează

premisele asigurării
tratamentului bolnavilor cu 
afecţiuni deosebit de grave», au 
declarat surse din M SF. 
Contractele încheiate în 2002 de 
către unităţile subordonate MSF 
şi de către CNAS cu furnizorii 
de produse medicale specifice, 
achiziţionate prin licitaţie la 
nivel naţional, acordate acestor 
bolnavi, pot fi prelungite pentru 
acest an pe bază de acte 
adiţionale. De asemenea, se pot 
prelungi contractele încheiate

anul trecut, dar în baza cărora 
nu s-au efectuat toate livrările 
prevăzute pînă la furnizarea 
întregii cantităţi. în situaţia 
produselor medicale specifice, 
contractate şi livrate în totalitate 
pînă la sfîrşitul anului trecut, 
contractele se pot prelungi, 
asigurîndu-se cantităţile 
corespunzătoare necesarului 
lunar din spitale şi ambulatoriu 
pînă la finalizarea licitaţiilor 
naţionale.

Corina POPESCU

Efectivele Direcţiei Generale 
je Combatere a Crimei 
Organizate, şi Antidrog 
lOGCCOA) vor fi dublate, anul

aia; bidqtă cu restructurarea 
liSjrpaudeclaratj'ijoi; într-o

• ' ' of nfi'i rfv1

(seriufcitiforii

conferinţă de presă, chestorul 
Daniel Miclea, noul şef al 
DGCCOA. Potrivit lui Miclea, 
reorganizarea DGCCOA se va 

face după 1 martie 
anul acesta, cînd va 
intra în vigoare 
Legea 39/2003, 
care cuprinde 
r e g l e m e n t ă r i  
privind organizarea 
şi funcţionarea 
acestei structuri de 
combatere a crimei 
organizate.

Reorganizarea 
unităţii vizează, pe 
lîngă dublarea 
efectivelor, şi
suplimentarea bazei 
logistice, respectiv 
a mijloacelor de 
deplasare şi
c o m u n i c a ţ i i  
(inclusiv sistem 
informatic). E l a 
precizat că “ fiecare 

lucrător din cadrul Direcţiei va 
fi supus unei evaluări, pentru a
'•voiri «ii ; ,'j.) jfjM..

.U,,!U4U.Wl-

se stabili dacă poate face faţă 
muncii - în cadrul acestei 
structuri” .
: Potrivit lui M iclea, 

suplimentarea efectivelor este 
necesară cît timp, în toată ţara, 
în cadrul acestei structuri 
lucrează aproximativ 600 de 
poliţişti, doar cu puţin peste 
numărul poliţiştilor din cadrul 
Poliţiei Municipiului Ploieşti.

Noul şef al DGCCOA a mai 
spus că ar fi posibil ca peste 
300 de poliţişti să vină în cadrul 
structurii pe care o conduce 
“prin redistribuire, din celelalte 
structuri ale Poliţiei” , şi că 
aceştia vor fi instruiţi să lucreze 
în special în domeniul prevenirii 
şi combaterii consumului şi 
traficului stradal de droguri.

Midea a. spus că nu poate 
aprecia dacă cele 43 de tone de 
droguri confiscate anul trecut 
semnifică o luptă eficientă 
pentru qombaterea traficului de 
droguri, întrucît nu dispune de 
o statistică - măcar aproximativă 
- privind consumul sau numărul

mm

0 b ilă  neagră p e n tru  O.5.C.
Intr-una din zilele trecute, am 
fot la biroul de decese, la ora 
ISO, pentru a rezolva o 
«lămurire. Doream să vorbesc 
® funcţionara care a eliberat un 
«rtificat de deces pentru 
fcedatul Wass Zoltan, în ziua 
fe 18.02.2003, şi pe care a 
Jttut, din greşeală, 18 ianuarie, 
* loc de 18 februarie. Am 
•sistat ca această dată să" fie 
*hiinbată, moment în care a 
®rat şeful biroului, dl 
jfcrman, care a întrebat ce s-a 
•feiplat. I-am povestit despre 
Cî era vorba si el, foarte

categoric, mi-a cerut să ies din 
birou şi să revin la ora 9.30. 
I-am replicat că eu sînt legat de 
miriute, nu de ore, iar el a spus: 
“La voi, cînd se dau ordine, nu 
se execută?”  Acest şef de birou 
a avut o atitudine total 
necorespunzătoare; ameninţînd, 
în acelaşi timp, pe funcţionar 
că-i va reduce salariul cu 20%  
pentru neglijenţă. Apoi, 
funcţionara m-a invitat în alt 
birou şi, în patru minute, mi-a 
dat un nou certificat de deces.

Pe toate uşile de la primărie 
scrie: “ Funcţionarul public

trebuie să manifeste politeţe şi 
solicitudine faţă de persoanele 
fizice, pentm că cei din primărie 
sînt plătiţi din bani publici” .

Acest şef de birou nu face 
cinste prin modul lui de 
comportare faţă de persoanele 
fizice, mai ales că la biroul 
respectiv ajung oameni cu 
dureri sufleteşti, care trebuie să 
scoată un certificat de deces 
pentm un apropiat al familiei.-

Col. (r.) Petru CRIHANĂ

* Ofiţerul Stării Civile

c u  n o »  b c m i i  V o ş t r i  
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de consumatori.
E l a precizat că unitatea pe 

care o conduce va încheia, anul 
acesta, protocoale “ foarte 
serioase”  cu celelalte instituţii 
implicate în lupta împotriva 
traficului şi consumului de 
droguri, precum şi cu Agenţia 
Naţională Antidrog (înfiinţată 
printr-o lege publicată în 
Monitoml Oficial, în decembrie 
anul trecut).
■ Chestorul de poliţie Damiaii 
Miclea a fost numit la comanda 
DGCCO A la sfîrşitul 
sâptămînii trecute, printr-un 
ordin al ministrului de Interne. 
M iclea l-a înlocuit la 
conducerea DGCCOA pe 
chestorul principal M ihai 
Stoica. Numirea a venit după 
ce, la începutul lui februarie, 
la şedinţa de bilanţ a 1GP, 
ministrul de Interne a criticat 
activitatea echipelor
manageriale de la Direcţia 
Generală de Combatere a 
Crimei Organizate şi Antidrog 
şi de la Poliţia Capitalei.

„ _______

în anul 2002,
Mai puţine cazuri de 
sifilis printre clujeni

Numărul cazurilor de sifilis înregistrate pe parcursul anului trecut 
la Clinica de Dermatologie şi Venerologie din Cluj-Napoca a 
scăzut la 320, mai puţin cu aproximativ zece la sută faţă de anul 
2001. Medicii dermatologi susţin că este pentm prima dată cînd 
se constată o scădere a îmbolnăvirilor cu sifilis, după ce, în ultimii 
ani, acest fenomen a fost într-o continuă creştere. Directoml Clinicii 
de Dermatologie şi Venerologie din Cluj-Napoca, prof. dr. Nicolae 
Maier, a declarat că principala cauză a îmbolnăvirilor este lipsa 
educaţiei sanitare şi, în special, a celei sexuale. O altă cauză care, 
în opinia şefului clinicii, duce la apariţia cazurilor de sifilis este 
lipsa de preocupare a medicilor de familie faţă de gravide, precum 
si lipsa de educaţie a femeilor.

Potrivit statisticii efectuate de medicii dermatologi clujeni, din 
totalul cazurilor de sifilis înregistrate anul trecut, 200 provin din 
mediul urban, iar restul de 120 din cel rural. De asemenea, 186 . 
dintre persoanele îmbolnăvite erau de sex masculin. în ceea ce 
priveşte situaţia îmbolnăvirilor din punctul de vetjere al stării 
civile, cei mai mulţi sînt necăsătoriţi - 150 de cazuri, urmaţi de 
căsătoriţi -101 cazuri, concubini - 33 de astfel de situaţii, divorţaţi 
17-şi văduvi 19. Specialiştii clinicii mai susţin că cei mai mulţi 
bolnavi de sifilis sînt persoanele fără ocupaţie - 99 de situaţii, 
urmate de pensionari 49, muncitori 44, casnice şi şoferi, cîte 24 
de cazuri. Categoriile sociale cu cele mai puţine îmbolnăviri sînt 
agricultorii cu un caz, poliţiştii cu patru cazuri, intelectuali şi 
funcţionari cîte opt cazuri, la studenţi 18 cazuri, iar la patroni şi 
întreprinzători s-au înregistrat trei astfel de situaţii. Cea mai afectată 
grupă de vîrstă îmbolnăvită cu sifilis este cea cuprinsă între 20 şi 
29 de ani - 128 cazuri, urmată de grupele de vîrstă 30-39 de ani *- 
- 54 de cazuri, cea între 40 şi 49 de ani cu 36 de situaţii şi cea 
între 50 şi 59 de ani cu 30 de cazuri. A mai fost înregistrat un 
număr de 29 de îmbolnăviri la persoanele cu vîrstă de peste 60 
de ani, iar dintre minorii care s-au prezentat la cabinetul 
dermatologic în vederea tratării de sifilis, 30 aveau vîrstă între 15 
şi 19 ani, iar alţi cinci, sub .14 ani. Au mai fost înregistrate alte 
două cazuri de îmbolnăvire cu sifilis la copii mai mici de un an. 
Sifilisul este o boală infecţioasă cauzată de un microb numit 
Treponema Pallidum şi care, în marea majoritate a cazurilor, se 
transmite prin contact sexual cu un partener infectat. Pentm a 
preveni îmbolnăvirile cu sifilis, dermatologii recomandă efectuarea 
examenelor serologice în mod real la categoriile de risc (şoferii 
de cursă lungă) şi supunerea gravidelor la controlul sexologie.

Cosmin PURIS

Sprijin 
pentru rromi
.în ultimii ani, rromii din 

municipiul Gherla se bucură 
de sprijinul şi ajutorul 
financiar al mai multor 
o r g a n i z a ţ i i  
nonguvemamentale. Aceste 
acţiuni umanitare sînt 
binevenite în contextul sărăciei 
majorităţii populaţiei de 
această etnie. Printre cei care 
contribuie la ridicarea 
nivelului de trai în rîndul 
rromilor se află şi Asociaţia 
Caritabilă “ Zîmbeşte”  din 
Gherla, condusă de profesorul 
de religie Gabriel Solomon, 
care sare în ajutorul familiilor 
de rromi, mai ales prin 
acţiunile caritabile organizate 
în domeniul vieţii spirituale şi 
cultural-artistice. Recent, cu 
sprijinul Asociaţiei, s-au 
acordat cadouri unui număr de 
60 de copii săraci, iar periodic 
au loc manifestări de suflet cu 
participarea unor artişti din 
localitate şi din alte centre ale 
ţării. De asemenea, copiii 
rromi se instruiesc pe 
cheltuiala asociaţiei în diferite 
meserii şi în instrumente 
muzicale şi participă la 
expoziţii de icoane pe sticlă şi 
desene. ‘Totul e să zîmbeşti”, 
iată motto-ul sub care îşi 
desfăşoară activitatea 
Asociaţia Caritabilă, condusă 
cu multă pasiune şi 
perseverenţă de prof. Gabriel 
Solomon.

SZ.Cs.

Tîlhărie la chef
Un bărbat, în vîrstă de 32 de 

ani, şi un tînăr.de 22 de ani, 
ambii din Dej au fost arestaţi 
de Parchetul de pe lîngă 
Tribunalul Cluj, primuf fiind 
acuzat de tîlhărie şi viol, iar al 
doilea de tîlhărie.

Po trivit reprezentanţilor 
Ministerului Public, Ioan C. şi 
Ionel S. se aflau, în noaptea de 
sîmbătă spre duminică, la o 
petrecere, ce se desfăşura 
într-un apartament din 
municipiul Dej. Spre sfîrşitul 
chefului, cei doi l-au deposedat 
prin violenţă de bijuteriile, 
evaluate la 9 milioane de lei, 
pe care le avea asupra sa Comei

M., de 50 de ani, unul dintre 
participanţii la chef, aflat în 
stare de ebrietate. Anchetatorii 
susţin că Ia comiterea tîlhăriei 
a fost complice şi tînăra, Maria 
Mirabela B., de 19 ani, din Dej, 
care, ulterior, a fost forţată de 
Ioan C., unul dintre cei doi 
autori, să întreţină cu el relaţii 
sexuale. Parchetul de pe lîngă 
Tribunalul Cluj a emis cîte un 
mandat de arestare preventivă 
pe numele celor doi, iar Maria 
Mirabela B . este cercetată în 
stare de libertate pentru 
complicitate la tîlhărie.

Cosmin PURIŞ



Trupele americane au început să pregătească 
o bază aeriană pusă la dispoziţie de Bulgaria 
pentru o eventuală operaţiune militară împotriva 

-Irakului, au anuntat, ieri, surse oficiale, citate 
de AFP. 0  L 'a

Un recent raport al CIA arată că Saddam Hussein 
putea comanda unei grupări teroriste un atac împoJ'

Statelor Unite, înaintea unei acţiuni militare3 \  
Washingtonului, se arată în ediţia electronică d e  L  * **

"Washington Times> *

Adevărul

Poziţia Românişi în cazul Irak nu 
afectează alocarea de fonduri DE

“U” Ursus jdă (iarăşi) 
piept cu handbalul polonez

Sorţii, “provocaţi “  ieri la Viena, au destinat formaţiei 
clujene, pentru “sfertul”  din Challenge Cup, echipa poloneză 
Nata Gdansk, confruntările urmînd să aibă loc în 15/16 martie 
( la Cluj), respectiv 22/23 martie.

Reamintim că în ‘98, la debutul European al şaptelui 
clujean, adversara studentelor a.fost tot o mesageră a 
handbalului polonez, Piotrkovia, care a şi promovat în turul 
2 datorită unui total superior: 19-24 la Cluj, 28-21 în Polonia. 
Aşadar, maximă atenţie!

în  “ sferturile”  celorlalte cupe europene:
• Cupa Cupelor Silcotub Zalău - Graboplast Gyor (Ungaria)
• Cupa EHF: Oltchim Rm. Vîlcea - Slagelse (Danemarca)
• Challenge Cup: Selmont Baia Mare - Merignac (Franţa)

ns.d.

Şeful Delegaţiei Comisiei 
Europene la Bucureşti, JOnathan 
Scheele, a declarat, ieri, la 
Tîrgovişte, că, în opinia sa, 
Uniunea Europeană nu îşi va 
schimba decizia privind 
alocarea unor fonduri 
importante României, în 
următorii ani, din cauza 
diferendelor apărute pe tema 
situaţiei din Irak.

întrebat dacă poziţia pro- 
americană a României va afecta 
şansele ţării noastre de integrare 
în U E şi primirea unor fonduri 
europene importante, Scheele a 
afirmat că este periculos să 
împărţim părerile în pro-- 
americane şi pro-europene. în 
ceea ce priveşte Irakul, există o 
poziţie identică a U E şi a 
statelor candidate şi, chiar dacă 
există probleme privind 
abordările tactice pe termen 
scurt, la Copenhaga UE a decis 
foarte clar alocarea pentru 
România, în 2006, a unor 
fonduri mai mari decît a primit 
pînă acum orice ţară candidată, 
a arătat Scheele.

“ Comisarul Verheugen a 
făcut o declaraţie săptămînă 
trecută, la Bucureşti, care m-a 
făcut să nu mai dorm noaptea, 
referitoare la faptul că Delegaţia 
Comisiei Europene şi 
autorităţile române vor fi 
răspunzătoare pentru 1%  din 
bugetul U E ” , a mărturisit 
oficialul european.

Scheele este de părere că 
familia europeană, ca orice 
familie, are şi dispute, iar

România este o parte a acestei 
familii, însă totdeauna după 
“ certuri”  familia este mai unită. 
“ Se întîmplă ca membrii 
familiei să nu-şi vorbească ani 
de zile, dar nu cred că membrii 
familiei europene ar putea să se 
comporte astfel” , a 'spus 
Scheele. E l a adăugat că, după 
integrarea statelor est-europene 
în UE, se va schimba şi relaţia 
cu SUA pentm că “legăturile 
emoţionale”  între noile state 
membre şi SUA sînt foarte 
puternice.

Jonathan Scheele a mai 
afirmat că fenomenul corupţiei 
din România este un produs al 
slăbiciunilor sistemului
administrativ şi judiciar, dar 
există voinţă politică pentru 
îmbunătăţirea capacităţii
administrative şi reforma 
sistemului judiciar şi încep chiar

să existe progrese în acest 
domeniu.

Oficialul european speră ca 
la sfîrşitul anului să apară noua 
legislaţie referitoare la statutul 
funcţionarului public, care să 
reglementeze politica salarială şi 
problema conflictului de 
interese, astfel îneît funcţionarii 
publici să fie “profesionişti şi 
independenţi” . -

Potrivit şefului Delegaţiei 
Comisiei Europene, România 
are nevoie de o strategie clară 
şi pentru Justiţie, judecătorii 
trebuie-să fie mai bine pregătiţi 
şi specializaţi pe anumite 
probleme şi trebuie să fie 
pregătiţi continuu pentm a putea 
interpreta legile europene. “Nu 
e importantă doar adoptarea 
legislaţiei europene, ci şi 
implementarea acesteia”, a mai 
spus Scheele.

Rezultatul audierii lui Băsescu, 
peste două săptămîni
Şeful comisiei speciale pentm cercetarea faptelor săvîrşite 

de miniştri în timpul mandatului, Şerban Nicolae, a declarat, 
ieri, după audierea fostului ministru al Transporturilor Traian 
Băsescu, că în cîteva zile sau cel mult una sau două săptămîni, 
comisia va ajunge la o concluzie în acest caz. Şerban Nicolae 
a apreciat că este necesar ca membrii comisiei să solicite 
informaţii şi din partea unor instituţii, deoarece unele aspecte 
încă nu au fost clarificate. E l a precizat însă că nu vor mai 
fi fixate audieri la comisie. Nicolae a spus că nu pot fi extinse 
cercetările comisiei la alte persoane decît cele la care se referă 
sesizarea PNA, chiar dacă ar fi vehiculate şi alte nume. întrebat 
dacă Traian Băsescu este acuzat de abuz în serviciu, Şerban 
Nicolae a precizat că PNA nu a formulat în sesizarea adresată 
comisiei nici o acuzaţie sau încadrare juridică.

MI 01) W

O parte din presupusele victime ale clujeanului 
arestat, la sfîrşitul anului trecut, acuzat că a întreţinut 
relaţii sexuale cu cel puţin zece copii, au fost audiate, 
ieri, la Tribunalul din Cluj.

Deşi presupusele victime au fost chemate să se 
prezinte la proces la ora 8.00, judecarea cauzei a 
început de-abia la ora 12.00. Ca şi la prima înfăţişare, 
reprezentantul Parchetului, inculpatul, dar şi 
aparţinătorii copiilor, au solicitat completului de 
judecată ca şedinţa să aibă loc cu uşile închise, iar 
audierile au durat mai bine de două ore.

“M-am reîntors la dînsul să cumpărăm hamsteri şi 
a început să ne pipâie.(...) Normal, sex oral, deci asta 
era. Nu se dădea la băieţi cînd erau doi-trei în cameră,

din cîte ştiu eu, numai cînd era unul singur,, îi chema 
la el să le arate jucăriile, papagalii, peştii. Ii mai întreba 
cum mai stau cu cocoşeîul, dacă le-a mai crescut 
cocoşelul” , a declarat una dintre victime.

Potrivit lui Victor Rusa, avocatul lui Mihai Macavei 
Albu, ieri au fost audiate cinci dintre presupusele 
victime ale bărbatului, care şi-au menţinut declaraţiile 
anterioare.

Următorul termen de judecată a fost fixat pentm 25 
martie, cînd vor fi audiate celelalte părţi vătămate şi 
va începe audierea martorilor.

Mihai Albu Macavei (51 de ani) a fost arestat, la 
sfîrşitul anului trecut, fiind acuzat că a întreţinut relaţii 
sexuale cu cel puţin zece copii. Parchetul a formulat

la adresa lui două capete de acuzare: viol şi corupţie 
sexuală în formă continuată. Rechizitoriul înaintat de 
procurori aminteşte zece părţi vătămate - băieţi cu vîrste 
cuprinse între 11 şi 17 ani. Dintre aceştia, într-un singur 
caz s-a formulat acuzaţia de viol, restul faptelor fiind 
încadrate de procurori la corupţie sexuală în formă 
continuată. Totodată, în rechizitoriu se arată că actele 
de corupţie sexuală s-au petrecut în perioada 1999- 
2002, iar violul în toamna anului 2001.

Conform încadrării făcute de procurori, Mihai 
Macavei Albu riscă o pedeapsă cu închisoarea între 
zece şi douăzeci de ani, precum şi interzicerea unor 
drepturi, pentm că unele dintre presupusele victime au 
sub 15 ani.

Coreea de Nord acuză Statele Unite de spiona]
Coreea de Nord a anunţat, 

ieri, că un avion american a 
pătruns în spaţiul său aerian 
pentm a spiona şi ă pregăti 
un “atac preventiv” asupra 
ţării, acuzată că s-ar dota cu 
arme nucleare, transmite AFP.

Un avion de tip RC-135 de 
recunoaştere a pătruns luni în 
spaţiul aerian al Coreii de 
Nord, fiind însoţit de un 
aparat de realimentare în 
timpul zborului. Avionul a 
survolat coasta de est a ţârii, 

anunţat agenţia de presă

nord-coreeană KCNA.
Avionul a efectuat mai multe 

zboruri de recunoaştere în 
această regiune începînd de 
vineri, pentru a “ spiona 
obiective importante” . “Este o 
acţiune intenţionată pentm a se 
găsi pretextul de a ataca 
preventiv Republica Democrată 
Populară Coreeană” (Coreea de 
Nord), a adăugat KCNA.
. Agenţia de presă de la 
Phenian susţine că această 
“provocare”  ar coincide cu 
manevrele militare pe care

Statele Unite şi Coreea de 
Sud le vor organiza în partea 
de Sud a Peninsulei Coreene.

KCNA avertizează Statele 
Unite “ cu consecinţe grave ale 
intruziunii acestora şi ale 
actelor de spionaj” , în 
contextul în care situaţia în 
regiune deja este tensionată.

Phenianul a afirmat în mai 
multe rînduri că 
Washingtonul ar pregăti 
atacuri împotriva regimului 
nord-coreean şi a instalaţiilor 
nucleare.
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Reprezentanţii ministerelor de Interne din România, Ungaria, Serbia 
şi Muntenegru intenţionează să deschidă un comisariat comun al 
poliţiştilor de frontieră în zona de vest a-României, a declarat, ieri, la 
Arad, Alexandru Farcaş, secretar de stat în Ml.

Un prim pas spre înfiinţarea comisariatului a fost făcut ieri, cînd 
experţi din ministerele de Interne ale celor patru state s-au întîlnit la 
Arad pentru un seminar privind problemele poliţiştilor de frontieră şi 
ale politicilor naţionale în acest domeniu.

"Vizăm o reţea de centre de contact cu instituţiile poliţieneşti din 
ţările Europei de Vest, ca în cazul celor două centre trilaterale existente 
la Giurgiu şi Galaţi, prin care se realizează legături între poliţiştii din 
România, Ucraina şl Republica Moldova”, a spus Farcaş.

Potrivit secretarului de stat din Ministerul român de Interne, 
înfiinţarea comisariatelor comune “ reprezintă un pas important în 
ceea ce priveşte alinierea României la standardele Uniunii Europene, 
unde colaborarea poliţiştilor a dat rezultate deosebite”.
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POR vrea ţq 
primele ă* 

asigurare să nu 
se impozitez*

Partidul Umanist susţine 
încurajarea şi dezvoltarea 
pieţei asigurărilor în 
România şi consideră că ® 
prim pas în acest sens îl poate 
constitui deducerea din 
impozit a primelor de 
asigurare suportate de firme 
pentru angajaţi, informează 
un comunicat de presă al 
PUR. Umaniştii vor face 
demersurile necesare pe lingă 
autorităţi pentru ca 
propunerea să fie cuprinsă în 
noul Cod Fiscal, se mai arată j
t ti /-> « -M U n tiu n t C i  a*\ra<-M'7an-»i Mîn comunicat. E i aprecizează 
drept “ corect” şi susţin 
punctul de vedere exprimat 
de Comisia de Supraveghere 
a. Asigurărilor care s-a 
pronunţat, la rîndul ei, în 
acest sens. Partidul Umanist 
consideră că stabilirea unor 
plafoane privind nivelul 
asigurărilor, ca şi a unor 
perioade de asigurare, sînt 
măsuri care ar putea contribui 
la stimularea salariaţilor, dar 
şi la dezvoltarea conceptului 
de “economisire” Ia nivelul 
acestora. “Sîntem de părere 
că susţinerea dezvoltării 
sistemului de asigurări are 
impact pozitiv asupra 
economiei şi a populaţiei, în 
condiţiile în care aceste 
asigurări pot fi folosite ca 
garanţii colaterale în cazul 
contractării unor credite de 
către cetăţean” , mai spun 
umaniştii.

Grava generală 
■n de la  Daci# 

Piteşti a fost ^  
suspendata

Justiţia a decis, ieri, în 
favoarea solicitării depuse 
de conducerea societăţii 
Dacia -Piteşti pentru 
suspendarea grevei 
generale a angajaţilor, 
declanşată la sfîrşitul 
săptămînii trecute cu 
scopul majorării salariilor, 
informează un comunicat 
al companiei. Acţiunea în 
justiţie a conducerii 
producătorului de 
autovehicule-, depusă 
vineri, 21 februarie, avizat 
asigurarea securităţii 
bunurilor şi persoanelor pe 
platforma Dacia, ca urmare 
a manifestărilor violente 
din timpul protestelor. 
Potrivit hotărîrii Curţii de 
Apel Argeş, greva a fost 
suspendată pînă la data de 
15- martie, în această 
perioadă negocierile dintre 
reprezentanţii salariaţilor şi 
conducere urmînd să 
continue. . Angajaţii 
uzinelor Dacia Piteşti au 
intrat îri grevă generală, la 
sfîrşitul săptămînii trecute, 
pentru a obţine creşterea 
salariilor cu peste 23%, 
prin contractul colectiv de 
muncă. __
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